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Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het gebrek aan erkenning en 
bescherming van politiehonden" (56013533C) 

35 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le 
manque de reconnaissance et de protection 
accordées aux chiens policiers" (56013533C) 

35 

Sprekers: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het gebruik van vuurwerk als wapen 
tegen politie en hulpdiensten" (56013568C) 

36 Question de Maaike De Vreese à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur 
"L'utilisation de feux d'artifice comme armes contre 
la police et les services de secours" (56013568C) 

36 

Sprekers: Maaike De Vreese, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Maaike De Vreese, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 37 Questions jointes de 37 
- Paul Van Tigchelt aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De totstandkoming van de beslissing om het 
contract met Sopra Steria inzake i-Police stop te 
zetten" (56013606C) 

37 - Paul Van Tigchelt à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La genèse de la 
décision de résilier le contrat avec Sopra Steria 
pour i-Police" (56013606C) 

37 

- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
project i-Police" (56013736C) 

37 - Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le projet i-Police" 
(56013736C) 

37 

Sprekers: Paul Van Tigchelt, Bernard  Orateurs: Paul Van Tigchelt, Bernard  
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Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de Beliris 

    
Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het antifanetwerk in dit land" 
(56013613C) 

37 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le 
réseau Antifa dans ce pays" (56013613C) 

37 

Sprekers: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Jeroen Bergers aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De uitvoering van de wet private 
opsporing" (56013624C) 

38 Question de Jeroen Bergers à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur 
"L’exécution de la loi réglementant la recherche 
privée" (56013624C) 

38 

Sprekers: Jeroen Bergers, Bernard Quintin, 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Jeroen Bergers, Bernard Quintin, 
ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 39 Questions jointes de 39 
- Hervé Cornillie aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Clandestiene optredens van Dieudonné in België" 
(56013636C) 

39 - Hervé Cornillie à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L’organisation par 
Dieudonné de spectacles clandestins en Belgique" 
(56013636C) 

39 

- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Het optreden van Dieudonné in Charleroi" 
(56014052C) 

39 - Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La représentation 
de Dieudonné à Charleroi" (56014052C) 

39 

Sprekers: Jeroen Bergers, Bernard Quintin, 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Jeroen Bergers, Bernard Quintin, 
ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Vraag van Paul Van Tigchelt aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het uitstel van de inwerkingtreding 
van het nieuwe Strafwetboek" (56013792C) 

40 Question de Paul Van Tigchelt à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le 
report de l'entrée en vigueur du nouveau Code 
pénal" (56013792C) 

40 

Sprekers: Paul Van Tigchelt, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Paul Van Tigchelt, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 41 Questions jointes de 41 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De strijd tegen transmigratie, de 
RHIB-versterking en de maritieme 
interventiecapaciteit" (56013795C) 

41 - Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La lutte contre la 
transmigration, le renforcement des RHIB et la 
capacité d'intervention maritime" (56013795C) 

41 

- Franky Demon aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
toenemende transmigratie via de kust" 
(56013615C) 

41 - Franky Demon à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'augmentation de 
la transmigration par la côte" (56013615C) 

41 

Sprekers: Maaike De Vreese, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Maaike De Vreese, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De ondersteuning door de federale 
politie bij drugscontroles op grote evenementen" 
(56013896C) 

43 Question de Ortwin Depoortere à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'appui 
de la police fédérale lors des contrôles antidrogues 
dans le cadre de grands événements" 
(56013896C) 

43 

Sprekers: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Bernard 
Quintin, ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, 
chargé de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 45 Questions jointes de 45 
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- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De structurele crisis en 
personeelstekorten bij de noodcentrales 101 en 
112" (56014040C) 

45 - Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La crise et les 
pénuries de personnel structurelles dans les 
centres d'appel d'urgence 101 et 112" 
(56014040C) 

45 

- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De lange selectieprocedure voor de noodcentrale" 
(56014053C) 

45 - Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La longue 
procédure de sélection pour le centre d'appel 
d'urgence" (56014053C) 

45 

Sprekers: Ortwin Depoortere, Jeroen 
Bergers, Bernard Quintin, minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris 

 Orateurs: Ortwin Depoortere, Jeroen 
Bergers, Bernard Quintin, ministre de la 
Sécurité et de l'Intérieur, chargé de Beliris 

 

    
Vraag van Jeroen Bergers aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De problematiek van de tweetaligheid 
in Brussel" (56014051C) 

47 Question de Jeroen Bergers à Bernard Quintin 
(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La 
question du bilinguisme à Bruxelles" (56014051C) 

47 

Sprekers: Jeroen Bergers, Bernard Quintin, 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met Beliris 

 Orateurs: Jeroen Bergers, Bernard Quintin, 
ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé 
de Beliris 

 

    
Samengevoegde vragen van 48 Questions jointes de 48 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
vechtpartij in Vilvoorde" (56014072C) 

48 - Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La rixe survenue à 
Vilvorde" (56014072C) 

48 

- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De vechtpartij in Vilvoorde" (56014075C) 

48 - Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La rixe survenue à 
Vilvorde" (56014075C) 

48 

Sprekers: Sam Van Rooy, Jeroen Bergers, 
Bernard Quintin, minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

 Orateurs: Sam Van Rooy, Jeroen Bergers, 
Bernard Quintin, ministre de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé de Beliris 
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Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 

Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 
 

van 

 

WOENSDAG 11 MAART 2026 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 11 MARS 2026 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.10 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 10 par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italique est le résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

01 Actualiteitsdebat over de explosie aan de 

synagoge in Luik en toegevoegde vragen van 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De antisemitische aanslag op een synagoge in 
Luik" (56014023C) 
- Catherine Delcourt aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De explosie voor een joods 
gebedshuis in Luik en de strijd tegen 
antisemitisme" (56014034C) 
- Michael Freilich aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De aanslag op de synagoge in Luik" (56014039C) 
- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De explosie aan de synagoge in 
Luik" (56014041C) 
- Isabelle Hansez aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De explosie voor de synagoge in Luik" 
(56014044C) 
- Anthony Dufrane aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De Joodse gemeenschap in België 
en de strijd tegen antisemitisme" (56013788C) 
- Sarah Schlitz aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "De 
onthutsende aanval op de synagoge in Luik en de 
strijd tegen antisemitisme" (56014074C) 
- Frédéric Daerden aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De aanval op een synagoge in Luik" 
(56014071C) 

01 Débat d’actualité sur l’explosion à la 

synagogue de Liège et questions jointes de 
- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'attentat 
antisémite contre une synagogue à Liège" 
(56014023C) 
- Catherine Delcourt à Bernard Quintin (Sécurité 
et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'explosion 
devant un lieu de culte juif à Liège et la lutte contre 
l’antisémitisme" (56014034C) 
- Michael Freilich à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'attentat contre 
la synagogue de Liège" (56014039C) 
- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'explosion à la 
synagogue de Liège" (56014041C) 
- Isabelle Hansez à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'explosion 
devant la synagogue de Liège" (56014044C) 
- Anthony Dufrane à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La situation de la 
communauté juive en Belgique et la lutte contre 
l'antisémitisme" (56013788C) 
- Sarah Schlitz à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'attaque 
choquante de la synagogue de Liège et la lutte 
contre l'antisémitisme" (56014074C) 
- Frédéric Daerden à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L’attaque d’une 
synagogue à Liège" (56014071C) 
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01.01  Sam Van Rooy (VB): In een land waar 

antisemitisme de facto wordt getolereerd en zelfs 
wordt aangevuurd door mainstreammedia en politici 
was een antisemitische aanslag helaas te 
verwachten. De burgemeester van Luik noemt de 
aanslag op een synagoge in zijn stad terecht een 
daad van extreem antisemitisch geweld. 
 
 
Hoe is dit kunnen gebeuren? Welk dreigingsniveau 
geldt er voor onze synagogen en welke 
veiligheidsmaatregelen zijn er van kracht? Wordt het 
dreigingsniveau verhoogd? Worden synagogen 
vanaf nu dag en nacht bewaakt? Hoever staat u met 
de inzet van het leger voor bewakingsopdrachten? 
Welke concrete maatregelen neemt de regering 
tegen antisemitisme?  
 

01.01  Sam Van Rooy (VB): Dans un pays où 

l'antisémitisme est toléré de facto et même 
encouragé par les médias et les partis politiques 
traditionnels, un attentat antisémite était 
malheureusement prévisible. Le bourgmestre de 
Liège qualifie à juste titre l'attaque contre une 
synagogue de sa ville d'acte extrêmement violent 
d'antisémitisme. 
 
Comment cela a-t-il pu se produire? Quel est le 
niveau de la menace qui pèse sur nos synagogues 
et quelles sont les mesures de sécurité en vigueur? 
Le niveau de la menace sera-t-il relevé? Les 
synagogues seront-elles désormais surveillées jour 
et nuit? Où en êtes-vous avec le déploiement de 
l'armée dans le cadre de missions de surveillance? 
Quelles mesures concrètes le gouvernement prend-
il pour lutter contre l'antisémitisme? 
 

01.02  Catherine Delcourt (MR): Maandag vond er 

een explosie plaats voor de synagoge van Luik. Het 
federaal parket heeft een onderzoek ingesteld omdat 
er een terroristisch motief wordt vermoed.  
 
Ik veroordeel die verachtelijke antisemitische daad 
met klem. Ze was immers niet alleen gericht tegen 
een gebedshuis, maar ook tegen de fundamentele 
waarden van onze samenleving. 
 
Helaas past die gebeurtenis in een bredere context. 
Antisemitische daden en uitlatingen nemen immers 
zorgwekkend toe in België en Europa. 
 
 
Antisemitische vooroordelen zijn nog steeds 
wijdverbreid in onze samenleving en de vijandigheid 
tegenover Joden is bijzonder groot in Brussel. Meer 
dan een derde van de Belgen hangt nog steeds 
bepaalde antisemitische stereotypen aan en 22% 
vindt dat Joden geen Belgen zijn zoals de anderen. 
Die cijfers tonen aan dat antisemitisme een 
structureel fenomeen is, dat een krachtige politieke 
reactie vereist.  
 
Hoever staat het onderzoek? Heeft het OCAD het 
dreigingsniveau opnieuw geëvalueerd? Welke 
bijkomende veiligheidsmaatregelen zijn er 
genomen? 
 
Welke initiatieven neemt de regering om de 
preventie en bestrijding van antisemitische daden en 
uitlatingen duurzaam op te voeren, in het licht van de 
gedocumenteerde toename van antisemitisme in 
ons land en de bezorgdheid van de Joodse 
gemeenschap? 
 

01.02  Catherine Delcourt (MR): Une explosion 

s’est produite lundi devant la synagogue de Liège. 
Le parquet fédéral a ouvert une enquête car la piste 
terroriste est envisagée.  
 
Je tiens à condamner avec la plus grande fermeté 
cet acte antisémite, abject, qui s’attaque non 
seulement à un lieu de culte mais aussi aux valeurs 
fondamentales de notre société. 
 
Cet événement s'inscrit malheureusement dans un 
contexte plus large, marqué par une recrudescence 
préoccupante des actes et discours antisémites en 
Belgique et en Europe. 
 
Les préjugés antisémites restent largement 
répandus dans notre société et le niveau d’antipathie 
envers les Juifs est particulièrement élevé à 
Bruxelles. Plus d'un tiers des Belges adhèrent 
encore à certains stéréotypes antisémites et 22 % 
estiment que les Juifs ne sont pas des Belges 
comme les autres. Ces chiffres montrent que 
l'antisémitisme est un phénomène structurel, qui 
exige une réponse politique forte.  
 
Où en est l’enquête? L'OCAM a-t-il procédé à une 
réévaluation du niveau de la menace? Quelles 
mesures de sécurité supplémentaires ont-elles été 
prises? 
 
Compte tenu de la hausse documentée de 
l'antisémitisme dans notre pays et des 
préoccupations exprimées par la communauté juive, 
quelles initiatives le gouvernement prendra-t-il pour 
renforcer durablement la prévention et la lutte contre 
les actes et les discours antisémites? 
 

01.03  Michael Freilich (N-VA): Ik begrijp niet dat 01.03  Michael Freilich (N-VA): Je ne conçois pas 
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men verbaasd reageert op deze aanslag tegen een 
synagoge in Luik, want justitie reageert in dit land 
altijd heel laks op antisemitische incidenten. Zelfs 
een imam die enkele jaren geleden op een groot 
plein in Brussel riep dat Joden verbrand moesten 
worden, werd niet eens opgespoord. 
 
 
Doe eindelijk wat Europa van deze regering verlangt 
en werk een strategie uit, met een echte coördinator 
die de strijd aanbindt tegen het antisemitisme. 
 

qu'on soit surpris par l'attentat qui a été perpétré 
contre une synagogue à Liège. Cette attaque n'a rien 
d'étonnant, puisque la justice de notre pays réagit 
toujours avec beaucoup de laxisme aux incidents 
antisémites. L'imam qui, sur une grande place de 
Bruxelles, a appelé à brûler les Juifs voici quelques 
années, n'a même pas fait l'objet de recherches. 
 
Je vous invite à poser enfin les actes que l'Europe 
attend de notre gouvernement et à élaborer une 
stratégie tout en désignant un véritable coordinateur 
qui engagera la lutte contre l'antisémitisme. 
 

01.04  Ortwin Depoortere (VB): Welke concrete 

maatregelen neemt u op korte en lange termijn om 
Joodse instellingen en andere mogelijke doelwitten 
te beveiligen? 
 
Zijn onze veiligheids- en inlichtingendiensten 
voldoende uitgerust om het islamitische extremisme 
een halt toe te roepen? Beschikt de politie daartoe 
over voldoende capaciteit, informatie en een 
gedegen terreinwerking? 
 
 
Wat is het standpunt van de regering over de inzet 
van militairen op straat? 
 

01.04  Ortwin Depoortere (VB): Quelles mesures 

concrètes comptez-vous prendre à court et à long 
terme pour sécuriser les institutions juives et 
d’autres cibles possibles? 
 
Nos services de sécurité et de renseignement sont-
ils suffisamment équipés pour enrayer l'extrémisme 
islamique? La police possède-t-elle à cet effet des 
capacités et des informations suffisantes, et est-elle 
en mesure de fonctionner efficacement sur le 
terrain? 
 
Quelle est la position du gouvernement concernant 
le déploiement de militaires dans les rues? 
 

01.05  Isabelle Hansez (Les Engagés): In de nacht 

van 9 maart heeft er zich voor de synagoge van Luik 
een explosie voorgedaan, waarbij er gelukkig geen 
gewonden vielen. Verschillende autoriteiten hebben 
het voorval als een antisemitische daad veroordeeld 
en het federale parket heeft een onderzoek 
ingesteld. In Luik is men zeer gehecht aan het 
vreedzaam naast elkaar bestaan van overtuigingen 
en een dergelijke daad druist in tegen de waarden 
van vrijheid, respect en broederschap. 
 
Volgens verschillende verantwoordelijken doet de 
oorlog die in het Midden-Oosten woedt vrezen dat dit 
conflict in Europa dreigt te worden geïmporteerd. Bij 
een explosie aan de Amerikaanse ambassade in 
Oslo vermoedde men ook dat er een link was met de 
huidige geopolitieke spanningen. Geen enkele 
internationale zaak rechtvaardigt haat, 
antisemitisme of geweld tegen Belgische burgers. 
 
Hoever staat het onderzoek naar die antisemitische 
aanslag? Hebben de autoriteiten aanwijzingen 
gevonden die doen vermoeden dat er sprake is van 
buitenlandse inmenging? Hebben de 
veiligheidsdiensten een verhoogd risico vastgesteld 
op aanslagen die specifiek tegen Joodse of 
Amerikaanse belangen zijn gericht? Overweegt 
OCAD om naar aanleiding van die gebeurtenissen 
het dreigingsniveau – dat momenteel op 3 staat – te 
verhogen? Wat zouden daarvan de gevolgen zijn 

01.05  Isabelle Hansez (Les Engagés): Dans la nuit 

du 9 mars, une explosion s'est produite devant la 
synagogue de Liège, ne faisant heureusement 
aucun blessé. Plusieurs autorités ont dénoncé un 
acte antisémite et le parquet fédéral est saisi de 
l'enquête. Liège est profondément attachée à la 
coexistence pacifique des convictions et un tel acte 
heurte les valeurs de liberté, de respect et de 
fraternité.  
 
 
Selon plusieurs responsables, la guerre qui fait rage 
au Moyen-Orient laisse craindre le risque de voir 
importer ce conflit en Europe. Une explosion 
frappant l'ambassade américaine à Oslo a 
également donné lieu à des soupçons de liens avec 
les tensions géopolitiques actuelles. Aucune cause 
internationale ne justifie la haine, l'antisémitisme ou 
des violences contre des citoyens belges.  
 
Où en est l'enquête sur cet attentat antisémite? Les 
autorités ont-elles relevé des indices laissant croire 
à des influences étrangères? Les services de 
sécurité ont-ils identifié un risque accru d'actes 
visant spécifiquement les intérêts juifs ou 
américains? L'OCAM envisage-t-il de relever le 
niveau de menace, actuellement fixé à 3, à la suite 
de ces évènements? Quelles en seraient les 
implications pour la sécurité et pour nos 
concitoyens? Des mesures de protection 
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voor de veiligheid en voor onze medeburgers? 
Worden er aanvullende beschermingsmaatregelen 
overwogen om te voorkomen dat internationale 
spanningen worden geïmporteerd en om de 
veiligheid van de Joodse gemeenschap in België te 
garanderen? 
 

supplémentaires sont-elles envisagées pour 
prévenir toute importation des tensions 
internationales et garantir la sécurité de la 
communauté juive de Belgique? 
 

01.06  Anthony Dufrane (MR): Wat is sinds 2022 

het aantal verzoeken tot naamswijziging die 
ingegeven werden door angst voor antisemitisme? 
In welke gewesten zijn die aantallen het hoogst? 
 
 
Zijn er meer gevallen van agressie tegen de Joodse 
gemeenschap? Waar? Welke vormen van agressie 
worden het vaakst gemeld? Hoe worden die 
gegevens door uw diensten geanalyseerd? 
 
Hoe vaak komt het tot een veroordeling naar 
aanleiding van klachten wegens antisemitische 
daden, en hoeveel klachten worden er 
geseponeerd? Hoe denkt u de opleiding van 
magistraten te verbeteren en een strengere 
toepassing van de wetgeving tegen haatspraak te 
garanderen? 
 
Wat is uw reactie op de gemelde gevallen van 
discriminatie bij bezorg- en vervoersdiensten? Bent 
u van plan om samen te werken met de digitale 
platforms om dit gedrag te voorkomen en te 
bestraffen? 
 
Hoe analyseert u de impact van het huidige politieke 
klimaat op de veiligheid en de inclusie van de Joodse 
gemeenschap, met name in de openbare ruimte en 
de scholen?  
 

01.06  Anthony Dufrane (MR): Combien de 

demandes de changement de nom ont-ils été 
motivées par la crainte de l'antisémitisme depuis 
2022? Quelles régions sont-elles les plus 
concernées? 
 
Y a-t-il davantage d'agressions contre la 
communauté juive? Où? Quels types d'agressions 
sont-ils les plus signalés? Comment ces données 
sont-elles analysées par vos services? 
 
Pour les plaintes pour actes antisémites, combien y 
a-t-il de condamnations, et combien de classements 
sans suite? Comment comptez-vous renforcer la 
formation des magistrats et garantir une application 
plus stricte de la législation face à des propos 
haineux? 
 
 
Que dites-vous des discriminations signalées dans 
les services de livraison ou de transport? Prévoyez-
vous de collaborer avec les plateformes numériques 
pour prévenir et sanctionner ces comportements? 
 
 
Comment analysez-vous l'impact du climat politique 
actuel sur la sécurité et l'inclusion de la communauté 
juive, notamment dans les espaces publics et les 
établissements scolaires? 
 

01.07  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Los van de 

aanzienlijke materiële schade heeft de explosie voor 
de synagoge van Luik de angstsfeer binnen de 
Joodse gemeenschap van Luik, die de waarde van 
samenleven toch hoog in het vaandel draagt, 
aangewakkerd. Het federaal parket heeft 
aangekondigd dat er een onderzoek naar een 
terroristisch misdrijf geopend zal worden. Nu er een 
toename van haatspraak en antisemitische daden in 
Europa wordt vastgesteld, zijn de bescherming van 
gebedshuizen en de bestrijding van antisemitisme 
belangrijke uitdagingen voor de sociale cohesie. 
 
Wat weet u op dit moment over de omstandigheden 
waarin deze explosie plaatsvond? Hoever staat het 
onderzoek? Werd er een dreigingsanalyse 
uitgevoerd met betrekking tot de veiligheid van 
joodse gebedshuizen en andere gevoelige locaties? 
Welke maatregelen overweegt de regering om zulke 
gewelddaden te voorkomen? Welke maatregelen 
overweegt u om de toename van antisemitisme, 

01.07  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Outre des 

dégâts matériels importants, l'explosion qui s'est 
produite devant la synagogue de Liège a renforcé le 
climat d’anxiété présent dans la communauté juive 
de Liège, où le vivre-ensemble est pourtant une 
valeur centrale. Le parquet fédéral a annoncé 
l’ouverture d’une enquête pour infraction terroriste. 
Alors que les discours de haine et les actes 
antisémites sont en recrudescence en Europe, la 
protection des lieux de culte et la lutte contre la haine 
antisémite constituent des enjeux majeurs pour la 
cohésion sociale. 
 
À ce stade, que savez-vous des circonstances de 
cette explosion? Où en est l’enquête? Une analyse 
de la menace a-t-elle été réalisée sur la sécurité des 
lieux de culte juifs et d’autres sites sensibles? 
Quelles mesures le gouvernement envisage-t-il pour 
prévenir de tels actes de violence? Quelles actions 
envisagez-vous pour lutter contre la montée de 
l’antisémitisme, des discours de haine et des 
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haatspraak en fascistoïde ideologieën tegen te 
gaan? Welke initiatieven worden er genomen om de 
verspreiding van antisemitische ideeën en 
complottheorieën online tegen te gaan? Bent u 
betrokken bij de werkzaamheden in het kader van 
het Nationaal actieplan tegen racisme (NAPAR)? 
Welke maatregelen hebt u voorgesteld? 
 

idéologies fascisantes? Quelles initiatives sont-elles 
prises pour lutter contre la diffusion d’idées 
antisémites et de théories du complot en ligne? Êtes-
vous associé aux travaux du Plan national de lutte 
contre le racisme (NAPAR)? Quelles mesures avez-
vous proposées? 
 

01.08  Khalil Aouasti (PS): Namens mijn fractie 

veroordeel ik de aanslag met een explosief op de 
synagoge van Luik, die maandag jongstleden 
gepleegd werd. Volgens u lijdt het geen twijfel dat 
deze onaanvaardbare daad door antisemitisme 
ingegeven werd. 
 
Deze aanslag heeft de Joodse gemeenschap in 
België, de inwoners van Luik en alle Belgen 
geschokt en herinnert ons eraan dat ons land 
krachtdadig moet strijden tegen haat, antisemitisme, 
gewelddadig extremisme en discriminatie. In die 
strijd komen de verschillende schakels in de 
veiligheidsketen te laat in actie. 
 
Samen met de regering moet er gezorgd worden 
voor een nationale coördinatie naar Europees 
model, waarbij er een referentiepersoon voor de 
bestrijding van antisemitisme, islamofobie, racisme 
en discriminatie aangewezen wordt om op basis van 
een wetenschappelijke analyse op te treden waar 
dat nodig is. 
 
De vergadering van de Nationale Veiligheidsraad 
(NVR) van 5 maart 2026 heeft niet tot concrete 
maatregelen geleid. 
 
Hoe staat het met het onderzoek en welke 
informatie-elementen kunnen er aan ons 
meegedeeld worden? Welke extra 
veiligheidsmaatregelen werden er genomen ten 
aanzien van de Joodse instellingen? Heeft het 
OCAD een nieuwe analyse gemaakt? Welke 
federale steun zal er aan de gemeenten verleend 
worden om antisemitisme en haat te bestrijden? 
 

01.08  Khalil Aouasti (PS): Au nom de mon groupe, 

je condamne l'attaque à l'engin explosif de la 
synagogue de Liège ce lundi. La nature antisémite 
de cet acte inacceptable ne fait aucun doute selon 
vos propos. 
 
 
Il a choqué la communauté juive belge, les Liégeois 
et tous les Belges et rappelle que notre pays doit 
lutter avec force contre la haine, l'antisémitisme, les 
extrémismes violents et les discriminations. Dans 
cette lutte, la chaîne sécuritaire arrive trop tard. 
 
 
 
Il faut prévoir avec le gouvernement une 
coordination nationale sur le modèle européen dans 
laquelle un référent de lutte contre l'antisémitisme, 
contre l'islamophobie, contre les racismes, contre les 
discriminations est désigné pour agir où il faut selon 
une analyse scientifique. 
 
 
Le Conseil national de sécurité (CNS) du 5 mars 
2026 n'a pas apporté de mesures concrètes. 
 
 
Où en est l'enquête et les éléments que nous 
pouvons connaître? Quelles sont les mesures 
additionnelles de sécurité prises vis-à-vis des 
institutions juives? Y a-t-il une nouvelle analyse de 
l'OCAM? Quel sera l'appui fédéral aux communes 
pour lutter contre l'antisémitisme et la haine? 
 

01.09  Nabil Boukili (PVDA-PTB): De explosie die 

maandagochtend plaatsvond voor een synagoge in 
Luik heeft de Luikenaars en de Joodse 
gemeenschap geschokt. Een persoon zou met de 
auto naar de synagoge gereden zijn om daar een 
explosief te plaatsen. De ontploffing veroorzaakte 
een zware brand en materiële schade, maar 
gelukkig vielen er geen gewonden. Met deze 
terroristische aanslag zou men terreur hebben willen 
te zaaien in de Joodse gemeenschap. Dergelijke 
daden moeten nadrukkelijk worden veroordeeld. 
Antisemitisme heeft al talloze levens verwoest. Net 
als elke vorm van racisme bestrijden we ook 
antisemitisme zonder voorbehoud. 

01.09  Nabil Boukili (PVDA-PTB): L'explosion qui 

s'est produite lundi matin dans une synagogue de 
Liège a ému la population liégeoise et la 
communauté juive. Une personne se serait rendue 
en voiture à la synagogue pour y déposer un engin 
explosif. L'explosion a provoqué un grave incendie 
et des dégâts matériels, mais heureusement pas de 
blessé. Par cet acte terroriste, quelqu'un chercherait 
à semer la terreur au sein de la communauté juive. 
De tels actes doivent être condamnés sans réserve. 
L'antisémitisme a déjà ravagé d'innombrables vies. 
Comme toute forme de racisme, nous le combattons 
sans réserve. 
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Zoals de federale coördinator voor de bestrijding van 
antisemitisme benadrukt, moeten we maatregelen 
nemen tegen racisme. De PVDA pleit voor een 
nationaal actieplan en zal deze aanbeveling 
ondersteunen ter gelegenheid van de Internationale 
Dag tegen Racisme. 
 
Het parket heeft nog geen officiële verklaring 
afgegeven. Gaat het over één dader of handelde de 
dader met de steun van een netwerk? Heeft hij een 
zelfgemaakt explosief gebruikt? Hebben de 
rechercheurs al een verdachte op het oog? Beschikt 
u over informatie? Hoe staat het met de invoering 
van een nationaal actieplan tegen racisme? 
 

 
Ainsi que le souligne la coordinatrice fédérale contre 
l'antisémitisme, nous devons prendre des mesures 
contre le racisme. Le PTB plaide pour un plan 
national d'action et soutiendra cette 
recommandation à l'occasion de la Journée 
internationale contre le racisme. 
 
Le parquet n'a pas encore émis de déclaration 
formelle. S'agit-il d'un seul auteur ou a-t-il agi avec le 
soutien d'un réseau? S'est-il servi d'un engin explosif 
artisanal? Les enquêteurs ont-ils déjà un suspect? 
Disposez-vous d'informations? Où en est la mise en 
place d'un plan national d'action contre le racisme? 
 

01.10  Nahima Lanjri (cd&v): In onze samenleving 

kan er nooit plaats zijn voor antisemitisme, racisme, 
haat en geweld tegenover eender welke 
geloofsgemeenschap. De explosie aan de synagoge 
in Luik maakt jammer genoeg duidelijk dat we 
daartegen moeten blijven strijden. Wanneer een 
gebedshuis het doelwit wordt van geweld, raakt dat 
ook onze democratie, die gebouwd is op respect, de 
vrijheid van religie en de overtuiging dat iedereen in 
ons land vrij en veilig moet kunnen leven. 
 
 
 
Hoe evalueert u de dreiging tegen Joodse 
instellingen? Welke extra veiligheidsmaatregelen 
zult u nemen? Zijn er de jongste jaren meer 
incidenten en aanslagen gericht tegen de Joodse 
gemeenschap? 
 
We moeten er ook over waken dat conflicten en 
geweld niet in onze samenleving worden 
geïmporteerd. Wat is de analyse ter zake van het 
Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse 
(OCAD)? Is er een risico op escalatie?  
 
Tot slot roep ik tot dialoog. Zeker de interreligieuze 
dialoog kan hierin een belangrijke rol spelen. 
 

01.10  Nahima Lanjri (cd&v): L'antisémitisme, le 

racisme, la haine et la violence à l'égard de quelque 
communauté religieuse que ce soit n'ont jamais leur 
place dans notre société. L'explosion survenue 
devant la synagogue de Liège montre hélas 
clairement que nous devons continuer de lutter 
contre ces phénomènes. Lorsqu'un lieu de culte est 
la cible de violences, celles-ci touchent également 
notre démocratie, laquelle est bâtie sur le respect, la 
liberté de culte et la conviction que, dans notre pays, 
tout citoyen doit pouvoir vivre librement et en 
sécurité. 
 
Quelle est votre évaluation de la menace visant les 
institutions juives? Quelles mesures de sécurité 
supplémentaires prendrez-vous? Le nombre 
d'incidents et d'attaques visant la communauté juive 
augmente-t-il ces dernières années? 
 
Nous devons également éviter l'importation de 
conflits et de violence dans notre société. Quelle est 
l'analyse de l'Organe de coordination pour l’analyse 
de la menace (OCAM) à cet égard? Le risque 
d'escalade existe-t-il?  
 
Enfin, j'appelle au dialogue. Le dialogue 
interreligieux peut certainement jouer un rôle 
important dans ce contexte. 
 

01.11  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): We 

moeten de aanslag op de synagoge in Luik in de 
scherpst mogelijke bewoordingen veroordelen. Ik wil 
ook mijn solidariteit betuigen met de Joodse 
gemeenschap in Luik, voor wie de synagoge een 
huis van gebed en gemeenschap is. Politiek geweld, 
racisme, antisemitisme, haat en terrorisme zijn 
onaanvaardbaar. Dat vereist waakzaamheid, niet 
alleen van onze veiligheidsdiensten, maar van de 
hele samenleving. 
 
 
Hoe zullen we dergelijk geweld voorkomen en 

01.11  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Nous 

devons condamner avec la plus grande fermeté 
l'attentat perpétré contre la synagogue à Liège. Je 
tiens également à exprimer ma solidarité avec la 
communauté juive de Liège, pour qui la synagogue 
est un lieu de prière et de rassemblement. La 
violence politique, le racisme, l'antisémitisme, la 
haine et le terrorisme sont inacceptables. La 
vigilance s'impose non seulement de la part de nos 
services de sécurité, mais aussi de la part de 
l'ensemble de la société. 
 
Comment allons-nous empêcher de telles attaques 
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bestrijden, in Luik en elders? 
 
 
De minister van Justitie wil geen militairen op straat, 
u wel. Hoe geraakt u uit die impasse? Als die optie 
niet mogelijk is, wat zult u dan doen om synagogen 
te beschermen? 
 

et lutter contre de telles violences, à Liège et 
ailleurs? 
 
Contrairement à vous, la ministre de la Justice 
s'oppose au déploiement de militaires dans les rues. 
Comment sortirez-vous de cette impasse? Si cette 
option ne peut pas être envisagée, quelles initiatives 
prendrez-vous afin de protéger les synagogues? 
 

01.12 Minister Bernard Quintin (Frans): Dit is een 

verwerpelijke antisemitische daad, gericht tegen de 
Joodse gemeenschap in Luik en in het hele land. Ik 
veroordeel deze feiten krachtig. Voor antisemitisme 
is er geen plaats in België. We stellen niettemin een 
toename van het aantal incidenten vast en die 
moeten we bestrijden. 
 

01.12  Bernard Quintin, ministre (en français): Il 

s'agit d'un acte antisémite abject, visant la 
communauté juive de Liège et du pays. Je 
condamne ces faits avec la plus grande fermeté. 
L'antisémitisme n'a pas sa place en Belgique, même 
si on voit augmenter le nombre des faits que nous 
devons combattre. 
 

Deze regering zal haat en geweld tegen de Joodse 
gemeenschap blijven bestrijden. De veiligheid van 
elke burger, ongeacht zijn afkomst of geloofs- of 
levensbeschouwelijke overtuiging, is mijn absolute 
prioriteit. 
 

Ce gouvernement continuera à lutter contre la haine 
et la violence visant la communauté juive. La 
sécurité de chaque citoyen, quelle que soit son 
origine ou sa conviction, est ma priorité absolue. 
 

(Nederlands) Er loopt een gerechtelijk onderzoek 
voor mogelijke feiten van terrorisme. Sinds de oorlog 
in Iran staan onder andere Joodse sites onder 
verscherpt toezicht. Na de explosie aan de 
synagoge in Luik heeft het OCAD onmiddellijk een 
nieuwe dreigingsanalyse uitgevoerd. Het 
dreigingsniveau blijft 3, het op een na hoogste.  
 

(En néerlandais) Une instruction est en cours pour 
des faits potentiels de terrorisme. La surveillance de 
sites juifs, entre autres, a été renforcée depuis le 
début de la guerre en Iran. L'OCAM a effectué 
immédiatement une nouvelle analyse de la menace 
après l'explosion survenue devant le synagogue de 
Liège. Le niveau de la menace est maintenu à 3. 
C'est le niveau le plus élevé, à un niveau près.  
 

(Frans) De analyse wordt permanent uitgevoerd 
door alle veiligheidsdiensten onder coördinatie van 
het OCAD. Dat leidde dus tot de beslissing om het 
dreigingsniveau op 3 te handhaven. 
 
Het is echter steeds mogelijk om passende 
maatregelen te nemen afhankelijk van de actualiteit. 
Sinds maandag werden de veiligheidsmaatregelen 
rond sites die verband houden met de Joodse 
gemeenschap versterkt, zoals dat trouwens ook het 
geval was bij het uitbreken van de oorlog in Iran. Ik 
kan geen verdere details geven over deze 
maatregelen, maar alle middelen die nodig zijn om 
de veiligheid te garanderen worden ingezet. 
 
Ik wil nog verdere stappen zetten wat de beveiliging 
van Joodse sites in ons land betreft. Ik beschouw dit 
als een nationale prioriteit en ik hoop dat er militairen 
ter beschikking gesteld kunnen worden. Ik wacht 
echter niet tot die militairen daadwerkelijk in het 
straatbeeld verschijnen om de 
veiligheidsvoorzieningen te versterken. 
 
De inzet van deze militairen heeft een tweeledig 
doel. Ten eerste zullen zij de politiediensten 
ontlasten zodat die laatste andere opdrachten 

(En français) L'analyse est assurée en permanence 
par tous les services de sécurité sous la coordination 
de l'OCAM. Il a dès lors été décidé de maintenir la 
menace au niveau 3. 
 
Néanmoins, des mesures adaptées peuvent 
toujours être prises en fonction de l'actualité. Dès 
lundi, les mesures de sécurité autour des sites liés à 
la communauté juive ont été renforcées, comme ce 
fut d'ailleurs également le cas au début de la guerre 
en Iran. Je ne peux divulguer davantage de détails 
sur ces mesures mais les moyens nécessaires pour 
garantir la sécurité sont déployés. 
 
 
Je souhaite aller plus loin dans la sécurisation des 
sites juifs de notre pays. Je considère qu'il s'agit 
d'une priorité nationale et j'espère que des militaires 
pourront être mis à disposition. Mais je n’attends pas 
l’arrivée de ces militaires pour renforcer les 
dispositifs. 
 
 
L'arrivée de ces militaires poursuit un double objectif: 
tout d'abord, ils permettront de libérer des forces de 
police pour d’autres missions. Je rappelle quand 
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kunnen uitvoeren. Ik wil er terloops toch op wijzen 
dat het tekort aan politieagenten een situatie is die ik 
overgeërfd heb. 
 

même que le manque de policiers est une situation 
dont j'ai hérité. 
 

De tweede boodschap is politiek: de Staat moet zijn 
bevolking laten zien dat hij alles in het werk stelt om 
de veiligheid van de burgers te garanderen. 
 

Le deuxième message est politique: l’État doit 
montrer à sa population qu’il met tout en œuvre pour 
assurer sa sécurité. 
 

(Nederlands) Het gaat om de veiligheid van al onze 
medeburgers. Ook de lokale besturen moeten 
bekijken wat ze kunnen doen om het toezicht en de 
opsporing te versterken, ik denk bijvoorbeeld aan 
extra camera's. Ze kunnen daarvoor middelen in het 
kader van het Plan Grote Steden gebruiken. De 
Nationale Veiligheidsraad blijft de oproepen tot haat 
op sociale media monitoren en strafbare feiten 
worden aan het parket gemeld. 
 
 
 
Het is normaal dat mensen zich betrokken voelen bij 
internationale conflicten. Vreedzaam protest is een 
grondwettelijk recht dat gerespecteerd moet worden. 
 

(En néerlandais) Il en va de la sécurité de tous nos 
concitoyens. Les administrations locales doivent 
également se demander quelles initiatives elles 
peuvent prendre pour renforcer la surveillance et la 
détection, par exemple en installant des caméras 
supplémentaires. Elles peuvent utiliser à cette fin les 
moyens prévus dans le cadre du plan Grandes 
Villes. Le Conseil national de sécurité continue 
d'assurer le suivi des appels à la haine sur les 
réseaux sociaux et les infractions sont signalées au 
parquet. 
 
Il est normal que les citoyens se sentent concernés 
par les conflits internationaux. La manifestation 
pacifique est un droit constitutionnel qu’il convient de 
respecter. 
 

(Frans) Onze tolerantie houdt op waar haat, 
radicalisering of geweld begint. Conflicten in het 
buitenland mogen nooit in ons land worden 
geïmporteerd en tot spanningen of geweld leiden.  
 
 
Wat specifieke maatregelen op dit gebied betreft, zie 
ik er geen andere dan gezond verstand en een 
partijenoverschrijdend politiek engagement. We 
mogen de spanningen niet aanwakkeren, zoals de 
afgelopen maanden maar al te vaak het geval was.  
 
De strijd tegen alle vormen van discriminatie moet 
permanent worden gevoerd en de strijd tegen 
racisme en xenofobie moet worden geïntensiveerd. 
De specifieke strijd tegen antisemitisme moet een 
gedeelde nationale prioriteit zijn. De strijd tegen 
haatspraak kan niet alleen aan de regering worden 
overgelaten. Iedereen moet zich onthouden van 
generaliserende uitlatingen en deze aan de kaak 
stellen.  
 
Wat de federale steun betreft, ondersteunt de 
federale politie de lokale politiediensten voortdurend, 
volgens het principe van geïntegreerde politie. 
Gezien de internationale situatie zijn de inlichtingen- 
en veiligheidsdiensten permanent alert.  
 
Ik herhaal dat als de strijd tegen antisemitisme, net 
als tegen alle vormen van racisme, niet door alle 
partijen samen wordt gevoerd, de regering alleen 
niet in haar opzet zal slagen. Dit is niet alleen de taak 
van de regering! 

(En français) Notre tolérance s'arrête là où 
commence la haine, la radicalisation ou la violence. 
Les conflits à l'étranger ne peuvent jamais être 
importés ici et conduire à des tensions ou à des 
violences.  
 
Quant aux mesures particulières de ce point de vue, 
je n'en vois pas si ce n'est le bon sens et un 
engagement politique transpartisan. Il faut s'abstenir 
de jeter de l'huile sur le feu comme ce fut trop 
souvent le cas ces derniers mois.  
 
La lutte contre les discriminations doit être 
permanente et la lutte contre le racisme et la 
xénophobie doit s'intensifier. La lutte spécifique 
contre l'antisémitisme doit être une priorité nationale 
partagée. La lutte contre les discours de haine ne 
peut incomber au seul gouvernement. Chacun doit 
s'abstenir des amalgames et les dénoncer s'ils ont 
lieu.  
 
 
Concernant l'appui fédéral, la police fédérale appuie 
en permanence les polices locales, selon le principe 
de la police intégrée. Vu la situation internationale, 
les services de renseignement et de sécurité sont en 
alerte permanente.  
 
Je répète que si la lutte contre l'antisémitisme, 
comme contre toutes les formes de racisme, n'est 
pas un objectif partagé par tous les partis, le 
gouvernement seul n'y arrivera pas. Ce n'est pas la 
tâche du seul gouvernement!  
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De regering neemt maatregelen, maar iedereen 
moet generaliserende uitlatingen en haatspraak 
veroordelen. 
 

Le gouvernement prend des mesures mais tout le 
monde doit condamner les discours d'amalgame et 
de haine sans équivoque. 
 

01.13  Sam Van Rooy (VB): Premier De Wever zei 

dat we antisemitisme ondubbelzinnig moeten 
bestrijden, maar deze regering importeert, faciliteert 
en subsidieert antisemitisme via asiel en migratie. 
Antisemitische incidenten worden niet of nauwelijks 
bestraft. Door Israël te belasteren, wakkert ze het 
antisemitisme nog aan. De linkse en de groene 
oppositiepartijen – die hun moslimkiezers willen 
paaien – zijn nog erger. De N-VA en de MR regeren 
met partijen die het antisemitisme voeden. Met de 
aanslag in Luik oogst de regering wat ze jarenlang 
heeft gezaaid. (Reactie van minister Quintin buiten 
de micro) 
 

01.13  Sam Van Rooy (VB): Le premier ministre, 

M. De Wever, a déclaré que nous devons lutter sans 
ambiguïté contre l'antisémitisme. Or le 
gouvernement en place importe, facilite et 
subventionne l'antisémitisme par le biais de l'asile et 
de la migration. Les incidents antisémites ne sont 
pas sanctionnés ou ne le sont guère. En vouant 
Israël aux gémonies, le gouvernement attise 
davantage encore l'antisémitisme. Les partis de 
gauche et écologistes de l'opposition – qui cherchent 
à amadouer leurs électeurs musulmans – sont pires 
encore. La N-VA et le MR gouvernent avec des 
partis qui alimentent l'antisémitisme. Avec l'attentat 
de Liège, le gouvernement récolte ce qu'il a semé 
durant des années. (Réaction du ministre Bernard 
Quintin hors micro) 
 

De voorzitter: Het Parlement is een van de plaatsen 
waar er nog vrijheid van meningsuiting is. Het is 
ieders recht om hier iets te zeggen. 
 

Le président: Le Parlement est l'un des lieux où 
règne encore la liberté d'expression. Chacun a le 
droit de s'y exprimer. 
 

01.14  Catherine Delcourt (MR): Dank u voor uw 

kordate en bedachtzame reactie op die zware aanval 
op een gemeenschap en op onze democratische 
waarden. Dergelijke gewelddaden worden vaak 
voorafgegaan door stigmatiserende uitspraken die 
haat banaliseren – een beetje zoals het betoog dat 
we daarnet hebben gehoord. Dergelijke uitlatingen 
moeten we evenzeer veroordelen als de daden zelf. 
 
Mijn fractie heeft een voorstel ingediend waarin 
België verzocht wordt eindelijk een nationale 
coördinator voor de bestrijding van antisemitisme 
aan te duiden, zoals de Europese Commissie al 
sinds 2021 aanbeveelt, en de beveiliging van Joodse 
religieuze, educatieve en culturele gebouwen verder 
op te voeren, met alle mogelijke middelen, ook het 
inzetten van militairen op straat. 
 
Er is een krachtige en onmiddellijke politieke reactie 
nodig en u draagt daaraan bij. 
 

01.14  Catherine Delcourt (MR): Merci pour votre 

réaction ferme et mesurée face à cette attaque grave 
contre une communauté et contre nos valeurs 
démocratiques. De telles violences sont souvent 
précédées par des discours qui stigmatisent et 
banalisent la haine – un peu comme celui qu'on vient 
d'entendre. Il faut les condamner autant que les 
actes. 
 
Mon groupe a déposé une proposition demandant 
que la Belgique désigne enfin un coordinateur 
national, comme recommandé depuis 2021 par la 
Commission européenne, et renforce encore la 
sécurité des bâtiments religieux, éducatifs et 
culturels juifs, par tous les moyens, y compris le 
déploiement de militaires en rue. 
 
 
Il faut une réponse politique forte et immédiate et 
vous contribuez à la donner. 
 

01.15  Michael Freilich (N-VA): U wilt terecht dat 

antisemitisme systematisch wordt gemeld aan het 
parket, maar het parket seponeert de meeste 
klachten wegens een gebrek aan middelen. De 
volgende stap is dan jammer genoeg een aanslag. 
Daartegen moeten we ingaan.  
  
 
Dreigingsniveau 3 houdt vandaag weinig steek. Het 
hele land zit immers op dreigingsniveau 3, hoewel 
wij allemaal weten dat de Joodse gemeenschap op 

01.15  Michael Freilich (N-VA): Vous souhaitez à 

juste titre que tout acte antisémite soit 
systématiquement signalé au parquet, mais celui-ci 
classe la plupart des plaintes, par manque de 
moyens. L’étape suivante est alors 
malheureusement un attentat. C'est sur ce point que 
nous devons agir. 
 
Le niveau 3 de la menace n'a plus beaucoup de sens 
à l’heure actuelle puisque tout le pays s'y trouve 
alors que nous savons tous qu'un niveau quelque 
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een iets hoger trapje staat. Het wordt tijd om na te 
denken over een uitbreiding van vier naar vijf 
niveaus. 
 

peu supérieur est d'application pour la communauté 
juive. Il est temps d'envisager de faire passer 
l'échelle d'évaluation de la menace de quatre à cinq 
niveaux. 
 

01.16  Ortwin Depoortere (VB): Ik vraag een 

beslissing over de inzet van militairen op straat. De 
bevolking heeft recht op duidelijkheid. 
 
 
Ik wil erop wijzen dat al de terreurdaden uit religieuze 
hoek van de laatste jaren uit islamitisch-
extremistische hoek komen. Als men terrorisme 
adequaat wil bestrijden, dan moet men zeer gericht 
te werk gaan en mag men niet alles bestempelen als 
haat en racisme, zoals de minister doet.  
 

01.16  Ortwin Depoortere (VB): Je demande 

qu'une décision soit prise concernant le déploiement 
de militaires dans les rues. La population a droit à la 
clarté. 
 
Je tiens à souligner que tous les actes terroristes 
motivés par la religion survenus ces dernières 
années sont le fait d'extrémistes islamiques. Si nous 
voulons lutter de manière adéquate contre le 
terrorisme, nous devons mener une politique 
particulièrement ciblée et il ne faut pas voir la haine 
et le racisme partout, comme le fait le ministre.  
 

01.17  Isabelle Hansez (Les Engagés): De regering 

beschouwt de waakzaamheid van onze diensten en 
de bescherming van de geviseerde 
gemeenschappen als prioriteiten. Het verheugt me 
dat de feiten worden veroordeeld en dat men 
vastbesloten is om krachtig op te treden. Het 
dreigingsniveau 3 van het OCAD belet niet dat er 
maatregelen worden genomen om de plaatsen te 
beschermen die door de Joodse gemeenschap 
worden bezocht. Ik begrijp dat u die maatregelen niet 
in detail beschrijft, om hun doeltreffendheid te 
vrijwaren. Ten slotte berust een deel van de 
verantwoordelijkheid bij de lokale overheden. Die 
kunnen optreden in het kader van het 
Grootstedenplan. Er moet niet alleen worden 
ingegrepen op het vlak van veiligheid, maar ook op 
het vlak van voorlichting en politiek discours. 
 

01.17  Isabelle Hansez (Les Engagés): La vigilance 

de nos services et la protection des communautés 
visées sont des priorités du gouvernement. Je me 
réjouis de la condamnation des faits et de la volonté 
d'agir avec fermeté. Le niveau 3 de l'OCAM 
n'empêche pas de prendre des mesures pour 
protéger les sites fréquentés par la communauté 
juive. Je comprends que vous ne les détailliez pas 
pour préserver leur utilité. Enfin, une part de la 
responsabilité revient aux autorités locales, qui 
peuvent agir dans le cadre du plan Grandes Villes. 
La réponse ne doit pas être uniquement sécuritaire, 
elle doit aussi passer par l'éducation et les discours 
politiques.  
 

01.18  Anthony Dufrane (MR): Ik dank u voor dit 

krachtdadige antwoord. Mijn vraag handelde ook 
over het toenemende antisemitisme: kunt u me de 
door mij gevraagde gegevens schriftelijk bezorgen?  
 

01.18  Anthony Dufrane (MR): Merci pour cette 

réponse ferme. Ma question portait aussi sur 
l'antisémitisme croissant: pourriez-vous me 
transmettre par écrit les données que je demandais? 
 

01.19  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Ik heb niet veel 

antwoorden gekregen, vooral niet op mijn vragen 
over online haatspraak of de antisemitische 
complottheorieën, die voor daders regelmatig de 
aanleiding vormen om tot de actie over te gaan. Wat 
hebt u gedaan in het kader van het NAPAR-plan? 
Minister Beenders zegt al een jaar dat hij eraan 
werkt, maar we hebben geen concrete gegevens 
over de evolutie ervan. We kunnen al vooruitgang 
boeken door concrete maatregelen te nemen en 
tegelijkertijd het interfederale plan uitwerken. Ik heb 
tijdens de vorige legislatuur geijverd voor een 
dergelijk plan en daar twee voltijdse medewerkers 
aan laten werken, maar de N-VA heeft onze plannen 
gedwarsboomd. Op het federale niveau boeken we 
vandaag geen vooruitgang meer, maar is er sprake 
van een achteruitgang! De IMC buigt zich nu zowel 

01.19  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Je n'ai pas 

obtenu beaucoup de réponses, notamment sur la 
haine en ligne ou les théories du complot 
antisémites, qui sont régulièrement à l'origine de 
passages à l'acte. Qu'avez-vous fait dans le cadre 
du plan NAPAR? Depuis un an, le ministre Beenders 
dit y travailler mais on n'a aucun élément concret sur 
son évolution. On peut déjà avancer sur des 
mesures concrètes et élaborer le plan interfédéral en 
parallèle. J'ai porté un tel plan, sous la précédente 
législature, avec deux collaborateurs à temps plein, 
mais la N-VA nous a bloqués. Au niveau fédéral, 
aujourd'hui, on n'avance plus, on recule! La CIM 
rassemble maintenant à la fois la lutte contre le 
handicap, l'égalité des chances et la lutte contre le 
racisme! C'est un recul pour la lutte contre les 
discriminations et les discours de haine. Votre 
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over het gehandicaptenbeleid, de gelijke kansen als 
over de racismebestrijding! Dat is een stap 
achterwaarts in de strijd tegen discriminatie en 
haatspraak. Uw regering mag zich niet onttrekken 
aan haar verantwoordelijkheid op het vlak van de 
strijd tegen de verspreiding van haat. 
 

gouvernement ne peut pas se dédouaner de sa 
responsabilité dans la lutte contre la propagation de 
la haine.  
 

01.20  Brent Meuleman (Vooruit): We moeten de 

recente aanslag op een synagoge in Luik 
ondubbelzinnig veroordelen. Antisemitisme en ander 
politiek, religieus of ideologisch geweld hebben geen 
plaats in onze samenleving. De veiligheid van al 
onze burgers moet altijd en overal gegarandeerd 
zijn. In deze wereld van steeds grotere extremen is 
het onze verantwoordelijkheid als 
volksvertegenwoordigers om bruggen te bouwen, 
niet om de verdeeldheid te voeden. 
 

01.20  Brent Meuleman (Vooruit): Il convient de 

condamner sans ambiguïté l'attaque qui a été 
perpétrée récemment contre une synagogue à 
Liège. L'antisémitisme et les autres violences 
politiques, religieuses ou idéologiques n'ont pas leur 
place dans notre société. La sécurité de l'ensemble 
de nos concitoyens doit être garantie en tout temps 
et en tout lieu. Dans ce monde où les extrêmes sont 
de plus en plus extrêmes, nous avons la 
responsabilité, en tant que députés, de promouvoir 
la concorde et non de nourrir la discorde. 
 

01.21  Paul Van Tigchelt (Anders.): Uiteraard 

veroordelen wij deze aanslag. Als sinds de jaren 
1980 is de Joodse gemeenschap in ons land het 
slachtoffer van aanslagen als gevolg van 
geïmporteerde conflicten. Daarom staat de Joodse 
gemeenschap al sinds mensenheugenis 
ingeschaald onder dreigingsniveau 3. Het is 
overigens niet zo dat er geen specifieke 
veiligheidsmaatregelen zouden gelden voor deze 
gemeenschap omdat het hele land onder dat niveau 
is ingeschaald. De politie en justitie nemen het 
antisemitisme zeer ernstig. 
 
De meerwaarde van de inzet van militairen ontgaat 
mij. Wij zien meer in de inzet van gespecialiseerde 
politie. Het is beschamend dat dergelijke 
beveiligingsmaatregelen worden tegengehouden 
door politieke spelletjes. 
 

01.21  Paul Van Tigchelt (Anders.): Nous 

condamnons évidemment cet attentat. Depuis les 
années 1980, la communauté juive de notre pays est 
victime d'attentats liés à des conflits importés. C'est 
pourquoi elle est classée depuis toujours au 
niveau 3 de la menace. Mais ce n'est pas parce que 
l'ensemble du pays est classé à ce niveau qu'aucune 
mesure de sécurité spécifique ne s'applique à cette 
communauté. La police et la justice prennent 
l'antisémitisme très au sérieux. 
 
 
 
Je ne vois pas l'intérêt de déployer des militaires. 
Nous préférons recourir à des forces de police 
spécialisées. Il est honteux que de basses 
manœuvres politiciennes fassent barrage à ces 
mesures de sécurité. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

02 Vraag van Sam Van Rooy aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De televisiezender Al Jazeera" 
(56012732C) 
 

02 Question de Sam Van Rooy à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La 
chaîne de télévision Al Jazeera" (56012732C) 
 

02.01  Sam Van Rooy (VB): Als u opnieuw begint te 

roepen tijdens mijn vraag, dan zal ik op dezelfde 
manier reageren. Daar zit niemand op te wachten. 
De Zwitserse televisiedistributeurs Swisscom en 
Sunrise hebben Al Jazeera Arabic van hun platforms 
verwijderd wegens het uitzenden van antisemitische 
Hamaspropaganda. 
 
Door wie wordt Al Jazeera Arabic in België 
uitgezonden? Zult u de zender ook in ons land laten 
verwijderen? 
 

02.01  Sam Van Rooy (VB): Si vous élevez encore 

la voix pendant ma question, je me verrai contraint 
de réagir de la même manière. Personne n’y a 
d’intérêt. Les opérateurs de télévision suisses 
Swisscom et Sunrise ont retiré Al Jazeera Arabic de 
leurs plateformes parce que cette chaîne a diffusé 
de la propagande antisémite du Hamas. 
 
Qui assure la diffusion d’Al Jazeera Arabic en 
Belgique? Allez-vous également interdire cette 
chaîne de diffuser ses programmes en Belgique ? 
 

02.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 02.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 
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verwijs naar mijn antwoord op de vragen van de 
heren De Maegd en Bergers over dit onderwerp op 
11 juni 2025. 
 

Je renvoie à ma réponse aux questions posées par 
MM. De Maegd et Bergers à ce sujet le 11 juin 2025. 
 

02.03  Sam Van Rooy (VB): Al Jazeera voert 

propaganda voor Hamas en de moslimbroederschap 
en is daarom in Egypte geblokkeerd. De zender 
misbruikt onze vrijheid om ze te islamiseren en 
uiteindelijk af te schaffen. Het is hoog tijd dat de 
regering dat beseft. 
 

02.03  Sam Van Rooy (VB): Al Jazeera diffuse de la 

propagande pour le Hamas et les Frères musulmans 
et est, pour cette raison, interdite de diffusion en 
Égypte. La chaîne abuse de nos libertés pour les 
islamiser et, à terme, les abolir. Il est grand temps 
que le gouvernement en prenne conscience. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De toenemende spanningen en het geweld naar 
aanleiding van het Turks-Koerdische conflict" 
(56012821C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De onrust over de ontsnappingen en de 
ongecontroleerde terugkeer van aan IS gelinkte 
Belgen" (56013485C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De OCAD-lijst en de aanpak van extremistische 
groeperingen" (56013486C) 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De talloze IS-jihadisten die wellicht op vrije 
voeten zijn in Syrië" (56013511C) 
 

03 Questions jointes de 

- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les tensions 
croissantes et les violences dans le cadre du 
conflit turco-kurde" (56012821C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'inquiétude à 
propos des évasions et retours incontrôlés de 
Belges liés à l'EI" (56013485C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La liste de 
l'OCAM et la lutte contre les groupes extrémistes" 
(56013486C) 
- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "De nombreux 
djihadistes de l'EI probablement en liberté en 
Syrie" (56013511C) 
 

03.01  Sam Van Rooy (VB): Op 22 januari vielen 

zes gewonden bij een mesaanval op het Antwerpse 
Operaplein, een uiting van het Turks‑Koerdische 
conflict dat opnieuw oplaait. Er wordt verwacht dat 
de spanningen zullen oplopen naarmate het conflict 
in het Midden-Oosten escaleert. Hoe kijkt u naar de 
import van zulke conflicten? Welke maatregelen 
bestaan er om jihadistisch geweld tegen 
minderheidsgroepen uit het Midden-Oosten te 
voorkomen? 
 
Daarnaast zou al-Hol, het grootste detentiekamp 
voor IS-jihadisten in Syrië, leeglopen. Wat weet u 
daarover? Over hoeveel jihadisten met een Belgisch 
paspoort of bij uitbreiding een Europees paspoort 
gaat het? Hoe voorkomt deze regering dat jihadisten 
en anderen een gevaar zullen vormen voor onze 
samenleving? 
 

03.01  Sam Van Rooy (VB): Le 22 janvier, six 

personnes ont été blessées lors d'une attaque au 
couteau commise sur l'Operaplein à Anvers, un 
signe de la résurgence du conflit turco-kurde. Il est à 
prévoir que les tensions s'accroissent suivant 
l'escalade du conflit au Moyen-Orient. Que pensez-
vous de l'importation de tels conflits? Quelles 
mesures sont susceptibles d'empêcher la violence 
djihadiste visant des groupes minoritaires issus du 
Moyen-Orient? 
 
Par ailleurs, le plus grand camp de détention de 
djihadistes de l'État islamique, situé à al-Hol, serait 
en train de se vider. Que savez-vous à ce sujet? De 
combien de djihadistes possédant un passeport 
belge ou européen s'agit-il? Comment le 
gouvernement empêchera-t-il que des djihadistes et 
d'autres personnes constituent un danger pour notre 
société? 
 

03.02  Jeroen Bergers (N-VA): Op het moment dat 

ik mijn vraag indiende, waren er grote 
verschuivingen in Syrië. Het regeringsleger 
overrompelde de Koerdische strijdkrachten en 
controleert nu opnieuw het volledige grondgebied. In 

03.02  Jeroen Bergers (N-VA): Au moment où j'ai 

posé ma question, la situation en Syrie était en 
pleine mutation. L'armée gouvernementale a 
submergé les forces kurdes et contrôle de nouveau 
l'ensemble du territoire. Les camps de prisonniers 
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de gevangeniskampen die door de Koerden werden 
bewaakt, zaten veel Syriëstrijders vast. In het 
grootste kamp, al-Hol, zaten er 24.000, waarvan 
naar schatting 6.300 personen met andere 
nationaliteiten. Eén van hen, Fatima C., is 
vermoedelijk ontsnapt en werd bij aankomst in 
België gearresteerd. Hoe is zij naar hier gereisd? 
Wat weten we over de ontsnappingen en over de 
Belgen die nog vastzitten? Hoe volgt het OCAD dit 
op? Zijn er contacten met het Syrische regime? 
 
Daarnaast wil ik weten hoe het OCAD de nieuwe 
mogelijkheid toepast om bewegingen – niet enkel 
individuen – op te volgen. Hoe kijken wij naar de 
moslimbroederschap, nu verschillende takken 
daarvan in de VS op de terreurlijst staan? 
 

gardés par les Kurdes comptaient de nombreux 
combattants syriens. Le plus grand camp, al-Hol, 
comptait 24 000 prisonniers, dont environ 6 300 
personnes d'autres nationalités. L'une d'entre elles, 
Fatima C., se serait échappée et aurait été arrêtée à 
son arrivée en Belgique. Comment a-t-elle pu arriver 
jusqu'ici? Que savons-nous des évasions et des 
Belges qui sont toujours détenus? Comment l'OCAM 
suit-il ce dossier? Y a-t-il des contacts avec le régime 
syrien? 
 
Je voudrais également savoir comment l'OCAM 
applique la nouvelle possibilité de suivre les 
mouvements, et pas seulement les individus. 
Comment considérons-nous les Frères musulmans, 
maintenant que plusieurs de leurs branches figurent 
sur la liste des organisations terroristes aux États-
Unis? 
 

03.03 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

veiligheidsdiensten volgen de situatie in 
Noordoost‑Syrië nauwgezet op en staan in contact 
met de internationale partners om informatie over 
mogelijke transfers of ontsnappingen van Belgische 
foreign terrorist fighters (FTF's) te verifiëren. Het is 
niet duidelijk of er Belgen verdwenen zijn. De 
veiligheidsdiensten waarschuwen er al langer voor 
dat de niet‑repatriëring het risico op clandestiene 
terugkeer verhoogt. Fatima C. zou via de grens bij 
Gaziantep Turkije zijn binnengekomen. Ik heb geen 
informatie over haar vervoersmiddelen. 
 
 
 
De gemeenschappelijke gegevensbank Terrorisme, 
Extremisme, Radicaliseringsproces (GGB T.E.R.) 
dient, onder meer, voor de administratieve opvolging 
van groeperingen die aan de criteria voor 
haatpropaganda voldoen. De kwalificatie als 
terroristische groepering is een gerechtelijk element. 
Onze veiligheidsdiensten gaan bij de beoordeling uit 
van de dreiging. Het is dus ook mogelijk dat wanneer 
een persoon in de GGB T.E.R. wordt opgenomen 
ook zijn groepering wordt opgenomen. Mijn 
voorontwerp om gevaarlijke radicale organisaties te 
verbieden, zal het kader verduidelijken. 
 

03.03  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Les services de sécurité suivent de près la situation 
dans le nord-est de la Syrie et restent en contact 
avec leurs partenaires internationaux afin de vérifier 
les informations concernant d’éventuels transferts 
ou évasions de foreign terrorist fighters (FTF) 
belges. Il n’est pas établi à ce stade si des Belges 
ont disparu. Les services de sécurité mettent 
toutefois en garde depuis un certain temps contre le 
fait que l’absence de rapatriement accroît le risque 
de retours clandestins. Fatima C. serait entrée en 
Turquie via la frontière à Gaziantep. Je ne possède 
pas d’informations concernant les moyens de 
transport qu’elle aurait utilisés. 
 
La banque de données commune "Terrorisme, 
Extrémisme, processus de Radicalisation" (BDC 
T.E.R.) sert notamment au suivi administratif des 
groupements qui répondent aux critères de 
propagande haineuse. La qualification de 
groupement terroriste relève, quant à elle, de 
l’autorité judiciaire. Dans leur évaluation, nos 
services de sécurité se fondent avant tout sur la 
menace. Il est donc possible que, lorsqu’une 
personne est inscrite dans la BDC T.E.R., le 
groupement auquel elle appartient le soit également. 
Mon avant-projet visant à interdire les organisations 
radicales dangereuses permettra de clarifier ce 
cadre. 
 

Ik sta open voor de opname van organisaties gelinkt 
aan de moslimbroederschap in de GGB T.E.R. 
indien de veiligheidsdiensten bevestigen dat zij 
voldoen aan de criteria, maar willekeur moet worden 
vermeden. 
 

Je suis ouvert à l'inscription d'organisations liées aux 
Frères musulmans dans la BDC T.E.R. si les 
services de sécurité confirment qu'elles répondent 
aux critères à cet effet, mais il faut éviter toute 
décision arbitraire. 
 

03.04  Sam Van Rooy (VB): De Syrië-jihadiste 

Fatima C. kon dus gewoon terugkeren naar België. 
De regering blijft in groten getale 

03.04  Sam Van Rooy (VB): La djihadiste Fatima C., 

partie en Syrie, a donc pu simplement revenir en 
Belgique. Le gouvernement continue d'importer des 
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moslimfundamentalisten importeren. Wie het 
Midden-Oosten importeert, wordt zelf het Midden-
Oosten, inclusief de eeuwenoude clanoorlogen 
zoals tussen de Turken en de Koerden. De Vlaming 
wordt steeds meer opgezadeld met gewelddadige 
importconflicten waar hij nooit om heeft gevraagd. 
Scheid nu toch eens eindelijk het kaf van het koren. 
 

fondamentalistes musulmans en grand nombre. 
Lorsque l'on importe le Moyen-Orient, l'on devient 
soi-même le Moyen-Orient, y compris les guerres de 
clan séculaires opposant Turcs et Kurdes. Les 
Flamands sont de plus en plus confrontés à des 
conflits violents importés qu'ils n'ont jamais 
demandés. Séparez enfin le bon grain de l'ivraie. 
 

03.05  Jeroen Bergers (N-VA): De heer Van Rooy 

verwijt de regering en de N‑VA veel, maar ik herinner 
u eraan dat wij een wet goedkeurden waardoor de 
dubbele nationaliteit kan worden afgenomen van 
terroristen, terwijl zijn fractie die verstrenging 
probeerde tegen te houden. De N‑VA vindt dat FTF’s 
het best berecht worden in de landen waar ze hun 
misdaden pleegden. Ik betreur wat er de Koerden is 
overkomen, maar nu Syrië opnieuw de controle 
heeft, ontstaan er wel mogelijkheden tot berechting 
in Syrië zelf. Wij pleiten er daarom voor om met het 
Syrische regime te bekijken of FTF’s daar kunnen 
worden vervolgd, want de opvolging hier verloopt 
niet altijd beter. 
 

03.05  Jeroen Bergers (N-VA): M. Van Rooy 

adresse de nombreux griefs au gouvernement et à 
la N-VA, mais je vous rappelle que nous avons 
approuvé une loi permettant de retirer la double 
nationalité aux terroristes, alors que son groupe a 
tenté d'empêcher ce durcissement. La N-VA estime 
qu'il vaut mieux faire juger les FTF dans les pays où 
ils ont commis leurs crimes. Je déplore ce qui est 
arrivé aux Kurdes, mais maintenant que la Syrie a 
repris le contrôle, il est possible de juger les FTF en 
Syrie. C'est pourquoi nous plaidons pour que l'on 
examine avec le régime syrien si les FTF peuvent y 
être poursuivis, car le suivi en Belgique n'est pas 
toujours optimal.   
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Samengevoegde vragen van 

- Kjell Vander Elst aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Het personeelstekort bij de luchtvaartpolitie 
(LPA) op Brussels Airport" (56012939C) 
- Kjell Vander Elst aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De uitval van e-gates en de wachttijden op 
Brussels Airport" (56013418C) 
- Britt Huybrechts aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De storing bij de paspoortcontroles op Brussels 
Airport" (56013422C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Het technische probleem bij de grenscontroles 
op de luchthaven van Zaventem" (56013623C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De operationele paraatheid van de 
grenscontrole bij de uitrol van het EES op 
Brussels Airport" (56013998C) 
- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De structurele overlast en de 
veiligheidsincidenten op Brussels Airport" 
(56014004C) 
- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De structurele onderbezetting van 
de luchtvaartpolitie op Brussels Airport" 
(56014054C) 
 

04 Questions jointes de 

- Kjell Vander Elst à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La pénurie de 
personnel au sein de la police aéronautique (LPA) 
à Brussels Airport" (56012939C) 
- Kjell Vander Elst à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La panne des 
portiques électroniques et les délais d'attente à 
Brussels Airport" (56013418C) 
- Britt Huybrechts à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La panne des 
portiques de contrôle des passeports à Brussels 
Airport" (56013422C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le problème 
technique au niveau des contrôles frontaliers à 
l'aéroport de Zaventem" (56013623C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La préparation 
opérationnelle du contrôle frontalier pour le 
déploiement de l'EES à Brussels Airport" 
(56013998C) 
- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les nuisances 
structurelles et les incidents de sécurité à 
Brussels Airport" (56014004C) 
- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le sous-effectif 
structurel de la police aéronautique à Brussels 
Airport" (56014054C) 
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04.01  Kjell Vander Elst (Anders.): Het 

personeelstekort bij de luchtvaartpolitie (LPA) op 
Brussels Airport zorgt voor steeds langere 
wachttijden aan de grenscontroles en leidt tot 
frustratie bij reizigers en imagoschade voor de 
luchthaven. Hoe groot is het huidige 
personeelstekort?  
 
Daarnaast waren er op 6 en 7 februari 2026 
storingen bij de e-gates. Wat was de oorzaak 
daarvan, hoe worden het onderhoud en de 
betrouwbaarheid van die systemen verzekerd en 
zullen ze voldoende performant zijn wanneer het 
Europese Entry/Exit System (EES) volledig in 
werking treedt? Welke maatregelen neemt u om 
zowel de technische problemen als de 
personeelskrapte aan te pakken zodat de 
wachttijden structureel verkleinen? 
 

04.01  Kjell Vander Elst (Anders.): La pénurie de 

personnel au sein de la police aéronautique (LPA) à 
l'aéroport de Bruxelles entraîne des temps d'attente 
de plus en plus longs aux contrôles frontaliers, ce qui 
frustre les voyageurs et nuit à l'image de l'aéroport. 
Quelle est l'ampleur actuelle de la pénurie de 
personnel?  
 
En outre, les 6 et 7 février 2026, des 
dysfonctionnements ont été constatés au niveau des 
e-gates. Quelle en était la cause, comment la 
maintenance et la fiabilité de ces systèmes sont-
elles assurées et seront-ils suffisamment 
performants lorsque le système européen 
d'Entry/Exit (EES) sera entièrement opérationnel? 
Quelles mesures prenez-vous pour remédier aux 
problèmes techniques et au manque de personnel, 
afin de pouvoir réduire structurellement les temps 
d'attente? 
 

04.02  Jeroen Bergers (N-VA): Op 7 februari 2026 

leidde een technisch probleem met de e-gates 
opnieuw tot lange wachttijden op Brussels Airport, 
boven op de structurele problemen bij de 
grenscontrole door personeelstekort. Daarnaast is er 
volgens meldingen ook toenemende overlast op de 
luchthaven door zwervers, illegalen en 
drugsverslaafden. Dat schaadt de veiligheid en de 
reputatie van de luchthaven. 
 
 
 
Wat was de oorzaak van het technisch probleem en 
hoe kan dit in de toekomst worden vermeden? Welke 
structurele maatregelen zult u nemen om de 
personeelsproblemen bij de LPA en de 
grenscontrole aan te pakken? Ziet u ook een rol voor 
Very Irritating Police of private beveiliging om de 
overlast op de luchthaven te bestrijden? 
 

04.02  Jeroen Bergers (N-VA): Le 7 février 2026, 

un problème technique au niveau des e-gates a de 
nouveau entraîné de longues files d’attente à 
Brussels Airport, venant s’ajouter aux difficultés 
structurelles de contrôle aux frontières liées au 
manque de personnel. Par ailleurs, selon plusieurs 
signalements, les nuisances à l’aéroport 
augmenteraient également en raison de la présence 
de mendiants, de personnes en séjour irrégulier et 
de toxicomanes. Cette situation nuit à la sécurité et 
à la réputation de l’aéroport. 
 
Quelles étaient les causes du problème technique et 
comment éviter que cela ne se reproduise à l’avenir? 
Quelles mesures structurelles comptez-vous 
prendre pour remédier aux problèmes de personnel 
au sein de la LPA (police de l’aéroport) et du contrôle 
aux frontières? Pensez-vous que la Very Irritating 
Police (VIP) ou d’autres services de sécurité privés 
ont un rôle à jouer dans la lutte contre les nuisances 
à l’aéroport? 
 

04.03  Maaike De Vreese (N-VA): De problemen 

met de grenscontrole op Brussels Airport slepen al 
jaren aan, terwijl het economische en 
veiligheidsbelang van de luchthaven groot is. Met de 
geplande uitrol van het EES tegen april 2026 rijst de 
vraag of Brussels Airport daar operationeel klaar 
voor is, zeker met de paas- en zomervakantie in 
aantocht. Is het wel verantwoord die uitrol op een 
piekmoment te laten plaatsvinden? 
 
 
 
Welke personeels- en opleidingscapaciteit wordt 
vandaag ingezet om het EES operationeel te 
ondersteunen? Welke impact verwacht u op de 
wachttijden aan de grenscontrole en welke 

04.03  Maaike De Vreese (N-VA): Les problèmes 

liés aux contrôles aux frontières à l'aéroport de 
Bruxelles persistent depuis des années, alors que 
l'aéroport  revêt une importance considérable sur le 
plan économique et de la sécurité. Avec le 
déploiement prévu de l'EES d'ici avril 2026, la 
question se pose de savoir si Brussels Airport est 
prêt sur le plan opérationnel, surtout à l'approche 
des vacances de Pâques et d'été. Procéder à ce 
déploiement à un moment de forte affluence est-il 
responsable? 
 
Quelles sont les capacités en termes de personnel 
et de formation actuellement mises en œuvre pour 
soutenir le fonctionnement de l'EES? Quel impact 
sur les temps d'attente aux contrôles aux frontières 
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doelstellingen hanteert u inzake maximale 
wachttijden en doorstroming tijdens piekuren? 
 
 
 
Hoe verloopt de coördinatie tussen de federale 
politie, Brussels Airport Company en andere 
betrokken actoren tijdens deze overgangsfase? 
Welke noodprocedures bestaan er bij technische 
problemen of capaciteitsgebrek, zoals bij het 
incident van februari 2026, en welke bijsturingen zijn 
sindsdien doorgevoerd? 
 

prévoyez-vous et quels objectifs en matière de 
temps d'attente maximal et de fluidité de ces 
contrôles aux heures les plus chargées poursuivez-
vous? 
 
Comment se déroule la coordination entre la police 
fédérale, Brussels Airport Company et les autres 
acteurs concernés pendant cette phase de 
transition? Quelles sont les procédures d'urgence en 
cas de problèmes techniques ou de manque de 
capacités, comme lors de l'incident de février 2026, 
et quelles mesures correctives ont été mises en 
œuvre depuis lors? 
 

De LPA op Brussels Airport kampt al jaren met een 
groot personeelstekort, wat tijdens piekmomenten 
tot wachtrijen en operationele problemen leidt. Hoe 
groot is het huidige tekort? Waarom is het nog niet 
structureel opgelost? Welke concrete maatregelen 
neemt u op het vlak van rekrutering, het behouden 
van personeel en tijdelijke oplossingen om het 
personeelstekort op te vangen? 
 

Depuis des années, la LPA de Brussels Airport est 
confrontée à une grave pénurie de personnel, ce qui 
entraîne des files d'attente et des problèmes 
opérationnels pendant les périodes de pointe. Quelle 
est l'ampleur actuelle de cette pénurie? Pourquoi 
n'a-t-elle pas encore été résolue de manière 
structurelle? Quelles mesures concrètes prenez-
vous en matière de recrutement, de fidélisation du 
personnel et de solutions temporaires pour pallier la 
pénurie de personnel? 
 

04.04  Ortwin Depoortere (VB): Het 

personeelstekort sleept daar inderdaad al jaren aan 
en blijft rond 23 % hangen. Daarnaast is er nu ook 
toenemende overlast op de luchthaven door 
personen die er niet thuishoren, met meldingen van 
drugsgebruik, zedenfeiten, hygiënische problemen 
en pogingen om beveiligde zones binnen te dringen. 
 
 
 
Hebt u een concreet plan om de personeelsbezetting 
bij de LPA structureel te verhogen? Wie is 
verantwoordelijk om overlastplegers de toegang tot 
het luchthavengebouw te ontzeggen en hoe verloopt 
de samenwerking tussen de luchtvaartpolitie, de 
luchthavenuitbater en de lokale overheden om dit 
probleem geïntegreerd aan te pakken? 
 

04.04  Ortwin Depoortere (VB): Il est vrai que le 

manque de personnel persiste depuis des années et 
se maintient autour de 23 %. À cela s'ajoute 
désormais une augmentation des nuisances à 
l'aéroport causées par des personnes qui n'ont rien 
à y faire, avec des signalements de consommation 
de drogues, d'infractions aux bonnes mœurs, de 
problèmes d'hygiène et de tentatives d'intrusion 
dans des zones sécurisées. 
 
Disposez-vous d'un plan concret pour augmenter de 
manière structurelle les effectifs de la LPA? Qui est 
chargé d'interdire l'accès au bâtiment de l'aéroport 
aux responsables de ces nuisances et comment se 
déroule la collaboration entre la police aéronautique, 
l'exploitant de l'aéroport et les autorités locales pour 
traiter ce problème de manière intégrée? 
 

04.05 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Mijn 

kabinet en ikzelf volgen de problematiek van de 
wachtrijen en e-gates van nabij op. Storingen 
worden zo snel mogelijk opgelost. Daarover zijn 
duidelijke afspraken gemaakt met de leveranciers. 
 
 
Bij kleine incidenten proberen de operatoren van de 
e-gates een oplossing te vinden. Als dat niet lukt, 
wordt het bedrijf gecontacteerd, dat moet reageren 
overeenkomstig de contractueel bepaalde 
afspraken. Ook de Brussels Airport Company (BAC) 
wordt op de hoogte gebracht. De federale politie en 
de BAC werken nauw samen en plegen op 
regelmatige basis overleg over allerhande aspecten. 

04.05  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Mon cabinet et moi-même suivons de près le 
problème des délais d'attente et des portiques 
électroniques. Les pannes sont résolues dans les 
plus brefs délais. Des accords clairs ont été conclus 
à ce sujet avec les fournisseurs. 
 
En cas d'incidents mineurs, les opérateurs des 
portiques électroniques tentent de trouver une 
solution. Si cela s'avère impossible, on prend contact 
avec l'entreprise, qui doit réagir conformément aux 
accords contractuels. Brussels Airport 
Company (BAC) est également informée. La police 
fédérale et BAC travaillent en étroite collaboration et 
se concertent régulièrement sur divers aspects. Je 
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Ik ben ook zelf drie keer naar de luchthaven gegaan 
voor werkvergaderingen met de BAC, de 
luchtvaartpolitie en andere actoren. 
 
Het inreis-uitreissysteem (EES) is grondig 
voorbereid en uitvoerig getest. De resultaten van de 
tests zijn ook gedeeld met alle betrokken partners. 
Het bepalen van de precieze noden bij de introductie 
van een nieuw systeem is echter geen exacte 
wetenschap. 
 

me suis moi-même rendu à trois reprises à l'aéroport 
pour des réunions de travail avec BAC, la police 
aéronautique et d'autres acteurs. 
 
Le système d'entrée/de sortie (EES) a fait l’objet de 
préparatifs minutieux et de tests approfondis. Les 
résultats des tests ont également été communiqués 
à l’ensemble des partenaires concernés. Il n’est 
toutefois pas aisé de déterminer exactement les 
besoins inhérents à l'introduction d'un nouveau 
système. 
 

Op 6 februari was er een technisch probleem met de 
software. Corrigerende en preventieve maatregelen 
werden uitgevoerd, de configuratieparameters 
werden aangepast en de monitoring werd versterkt 
om een herhaling van dit soort incidenten te 
voorkomen.  
 
Wat het personeel van de LPA van Brussel-
Nationaal betreft, is er een tekort van 21 % op het 
niveau van de controleurs. Dat heeft een negatieve 
impact op de doorlooptijden bij grenscontroles aan 
de buitengrenzen van de Schengenzone en schaadt 
het imago van onze luchthaven én van ons land. 
 
 
Ik heb in de zomer van 2025 een 
capaciteitsversterkend mechanisme opgezet om 
tijdens piekuren voldoende luchtverkeersleiders te 
kunnen inzetten. Dat heeft tot een merkbare 
verbetering geleid. De maatregelen werden 
structureel verankerd met een versterking vanuit de 
scheepvaartpolitie (SPN), de spoorwegpolitie (SPC) 
en de Directie openbare veiligheid (DAS). Ik wil de 
LPA van Brussel-Nationaal tegen eind 2026 met 60 
extra personeelsleden versterken. De vorming van 
die mensen neemt echter een jaar tijd in beslag, 
want het gaat om een zeer specifieke job. 
 
 
Het Europese EES heeft als doel de informatie over 
het verblijf van niet-Schengenonderdanen te 
stroomlijnen en te centraliseren. De recente 
activering van het systeem in alle lidstaten van de 
Schengenzone leidt echter tot een verlenging van de 
duur van de grenscontroles. Dat is te wijten aan de 
systematische registratie van biometrische 
gegevens van passagiers. 
 

Le 6 février, un problème technique est survenu au 
niveau du logiciel. Des mesures correctives et 
préventives ont été mises en œuvre, les paramètres 
de configuration ont été adaptés et le monitoring a 
été renforcé afin d’éviter la répétition de ce type 
d’incident. 
 
En ce qui concerne le personnel de la LPA de 
Bruxelles-National, on constate un manque d’effectif 
de l’ordre de 21 % pour les contrôleurs. Cette 
pénurie a un impact négatif sur les délais de 
traitement lors des contrôles aux frontières 
extérieures de l’espace Schengen et nuit à l’image 
de notre aéroport ainsi qu’à celle de notre pays. 
 
À l’été 2025, j’ai mis en place un mécanisme de 
renforcement des capacités afin de pouvoir déployer 
suffisamment d’agents de contrôle aux frontières 
pendant les heures de pointe, ce qui a conduit à une 
amélioration sensible. Les mesures ont été ancrées 
de manière structurelle grâce à un renfort provenant 
de la police de la navigation (SPN), de la police des 
chemins de fer (SPC) et de la Direction de la sécurité 
publique (DAS). Je souhaite renforcer la LPA de 
Bruxelles-National de 60 membres du personnel 
supplémentaires d’ici la fin de l’année 2026. La 
formation de ces personnes prend toutefois un an, 
car il s’agit d’un métier très spécifique. 
 
Le système européen EES a pour objectif de 
rationaliser et de centraliser les informations 
relatives au séjour de ressortissants de pays 
n'appartenant pas à l'Espace Schengen. Toutefois, 
l’activation récente du système dans l’ensemble des 
États membres de l’Espace Schengen entraîne un 
allongement de la durée des contrôles aux 
frontières. Cela s’explique par l’enregistrement 
systématique des données biométriques des 
passagers. 
 

In ons land werken de politiediensten op basis van 
een toestemming van de Dienst 
Vreemdelingenzaken (DVZ) aan het gebruik van e-
gates voor de exit uit de Schengenzone en aan een 
optimalisatie van de apparatuur. De bedoeling is om 
controles zoveel mogelijk te automatiseren. 

Dans notre pays, les services de police travaillent, 
sur la base d'une autorisation de l'Office des 
étrangers (OE), à la mise en place de portiques 
électroniques pour la sortie de l'espace Schengen et 
à l'optimisation des équipements. L'objectif est 
d'automatiser autant que possible les contrôles. Des 
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Momenteel worden technische tests uitgevoerd. 
Bovendien is de apparatuur nog niet volledig 
geïnstalleerd en wachten we nog op een juridische 
analyse van de DVZ. 
 
Automatisering is echter niet de enige oplossing. We 
moeten ook het aantal posten voor manuele 
controles uitbreiden en de omkadering van de 
passagiersstromen aanpassen. Bij de aankomsten 
werd al een post toegevoegd, waardoor we van 10 
naar 12 controleurs zijn gegaan. Zij beginnen al om 
6 uur 's morgens. 
 
Verder zijn we afhankelijk van de minister van Asiel 
en Migratie, die beslist op welke manier passagiers 
moeten worden gecontroleerd. Haar diensten 
bepalen de voorwaarden en vereisten voor de 
uitvoering van de grenscontroles. Ik zal haar ook 
steunen als ze aan de Europese Commissie zou 
vragen om de volledige uitrol van EES uit te stellen. 
 

essais techniques sont en cours. De plus, les 
équipements ne sont pas encore entièrement 
installés et nous attendons toujours une analyse 
juridique de l'OE. 
 
L'automatisation n'est toutefois pas la seule solution. 
Nous devons également augmenter le nombre de 
postes de contrôle manuel et adapter l'encadrement 
des flux de passagers. Un poste a déjà été ajouté 
aux arrivées, ce qui nous a permis de passer de 10 
à 12 contrôleurs. Ceux-ci commencent à travailler 
dès 6 heures du matin. 
 
Par ailleurs, nous dépendons de la ministre de l'Asile 
et de la Migration, qui décide de la manière dont les 
passagers doivent être contrôlés. Ses services fixent 
les conditions et les critères de mise en œuvre des 
contrôles aux frontières. Je la soutiendrais 
également si elle venait à demander à la 
Commission européenne de reporter le déploiement 
complet de l'EES. 
 

Ik erken dat de overlastproblemen op de luchthaven 
toenemen. Ik doe mijn best om de federale politie 
daar te versterken, maar ik wil ook een oproep doen. 
Er zijn vandaag veel te veel kleine politiezones in 
Vlaams-Brabant, die niet over voldoende capaciteit 
beschikken. Ik begrijp dat zij geen ruimte hebben om 
versterking te bieden. Daarom wil ik de politiezones 
aanmoedigen om te fuseren. Ik wil graag van 180 
naar 60 politiezones evolueren. Dat moet eerst in 
Vlaams-Brabant gebeuren, onder meer vanwege 
onze luchthaven. 
 

Je reconnais que les problèmes de nuisance 
augmentent à l’aéroport. Je fais tout ce qui est en 
mon pouvoir pour renforcer la présence de la police 
fédérale sur place, mais je souhaite également 
lancer un appel. Aujourd’hui, le Brabant flamand 
compte un nombre bien trop élevé de petites zones 
de police, qui ne disposent pas de capacités 
suffisantes. Je comprends qu’elles ne soient pas en 
mesure de fournir de renforts. C’est pourquoi je veux 
encourager une fusion des zones de police. Mon 
objectif est de passer de 180 à 60 zones. Cette 
évolution est avant tout nécessaire dans le Brabant 
flamand, notamment en raison de la présence de 
notre aéroport. 
 

04.06  Kjell Vander Elst (Anders.): Mijn fractie is 

een supporter van de fusie van politiezones en ik zal 
de Vlaams-Brabantse zones aanmoedigen om te 
fuseren.  
 
De luchthaven is een belangrijke toegangspoort tot 
de hoofdstad van Europa en het is goed dat haar 
vlotte werking een prioriteit is voor u. Ik weet dat u 
niet bevoegd bent voor het EES en voor de e-gates, 
maar het systeem moet worden uitgebouwd. U heeft 
de ambitie om het tekort bij de LPA weg te werken 
en 60 mensen extra zou het probleem vermoedelijk 
oplossen, alleen gaat die ambitie al lang mee. Ik 
hoop dat het u lukt. De Directie beveiliging (DAB) en 
de private veiligheid zouden een aantal taken 
kunnen overnemen. De luchthaven van Zaventem is 
te belangrijk om meerderheid-oppositiespelletjes te 
spelen.  
 

04.06  Kjell Vander Elst (Anders.): Mon groupe 

soutient la fusion des zones de police et j'y inciterai 
les zones du Brabant flamand.  
 
 
L'aéroport constitue un accès important à la capitale 
de l'Europe et je me réjouis que sa fluidité soit une 
priorité à vos yeux. Je sais que vous n'êtes pas 
compétent pour l'EES et les portiques électroniques, 
mais le système doit être développé. Vous avez 
l'ambition de résorber la pénurie de personnel au 
sein de la LPA et le recrutement de 60 personnes 
résoudrait probablement le problème, mais cette 
ambition n'est pas nouvelle. J'espère que vous 
réussirez à la concrétiser. La Direction de la 
sécurisation (DAB) et la sécurité privée devraient 
pouvoir reprendre plusieurs missions. L'aéroport de 
Zaventem est trop important pour qu’il fasse l’objet 
de petits jeux opposant la majorité et l'opposition.  
 

04.07  Jeroen Bergers (N-VA): Wij zijn vragende 04.07  Jeroen Bergers (N-VA): Nous sommes 
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partij voor de fusie van politiezones, maar we 
moeten ook realistisch zijn. Fusies alleen zullen het 
grote personeelstekort niet oplossen. Het lukt al 
jaren niet om dat tekort weg te werken. Ik ben blij dat 
Brussel een prioriteit maakt van de aanpak van 
Brussel-Zuid. We moeten vermijden dat de 
luchthaven het nieuwe Brussel-Zuid wordt. Beiden 
zijn cruciaal voor de reputatie van ons land. Wij 
willen structureel meer mensen inzetten op de 
luchthaven en er ook met private veiligheidsdiensten 
werken, die gepaste bevoegdheden moeten krijgen. 
Het zou goed zijn mocht ook het federale niveau 
meer actie ondernemen om de veiligheid op de 
luchthaven en een goede doorstroming te 
garanderen.  
 

demandeurs d'une fusion des zones de police, mais 
nous devons également être réalistes. Les fusions 
seules ne résoudront pas le problème de 
l'importante pénurie de personnel que nous ne 
sommes déjà pas parvenus à résorber en plusieurs 
années. Je suis heureux que Bruxelles-Midi 
constitue une priorité du gouvernement bruxellois. 
Nous devons éviter que l'aéroport devienne un 
nouveau Bruxelles-Midi. Ces deux hubs revêtent 
une importance capitale pour la réputation de notre 
pays. Nous voulons affecter structurellement 
davantage de personnel à l'aéroport et nous voulons 
également y déployer des services de sécurité 
privée dotés de compétences adéquates. Il serait 
positif que le fédéral multiplie les actions pour 
garantir la sécurité de l'aéroport ainsi qu'une bonne 
fluidité des déplacements. 
 

04.08  Maaike De Vreese (N-VA): Extra personeel 

voor de luchtvaartpolitie is een goede stap. U maakt 
een goed begin in 2026 en vermoedelijk zal die 
inspanning in de volgende jaren moeten worden 
verdergezet. Uitgebreide bevoegdheden voor de 
DAB zullen het mogelijk maken om mensen 
flexibeler in te zetten.  
 
 
Ons land binnenkomen mag niet gemakkelijker 
worden, want anders daalt de veiligheid en trekken 
we illegale migratie aan. Gespecialiseerde politie 
aan de grensposten blijft cruciaal. De juridische 
analyse van de DVZ kan er het beste snel komen, 
zodat gezamenlijke stappen kunnen worden gezet. 
Dit is immers een en-enverhaal. De minister van 
Asiel en Migratie is bevoegd, maar de uitvoering zit 
bij u. 
 

04.08  Maaike De Vreese (N-VA): Le recrutement 

de personnel supplémentaire pour la police 
aéronautique constitue une bonne mesure. Vous 
partez du bon pied en 2026 et ces efforts devront 
probablement être poursuivis dans les années à 
venir. Des compétences élargies pour la DAB 
permettront de déployer le personnel de manière 
plus flexible.  
 
Il ne faut pas faciliter l'entrée dans notre pays, au 
risque de nuire à la sécurité et d'attirer une migration 
illégale. La présence d'une police spécialisée aux 
postes-frontières demeure essentielle. Il serait 
préférable que l'analyse juridique de l'OE soit 
réalisée rapidement afin que des mesures puissent 
être prises conjointement. L'approche doit en effet 
être globale. La ministre de l'Asile et de la Migration 
est compétente en la matière, mais vous êtes 
responsable de l'aspect exécutif. 
 

04.09  Ortwin Depoortere (VB): We weven twee 

problematieken door elkaar. Minister Van Bossuyt 
moet inderdaad ook haar verantwoordelijkheid 
nemen inzake de grenscontroles. Die zijn veel 
belangrijker dan binnenkomstcontroles die geen 
resultaat opleveren. Voor grenscontroles moeten er 
echter manschappen bijkomen. Ik hoop dat de N-
VA-parlementsleden samen met mij toezien op de 
tweetaligheid van de luchtvaartpolitie. De reizigers 
hebben er geen boodschap aan of de lokale dan wel 
de federale politie iets doen aan de overlast in de 
luchthavengebouwen. De fusie van politiezones zal 
daaraan op termijn hopelijk structureel iets 
verhelpen, maar intussen moet de overlast wel 
aangepakt worden. 
 

04.09  Ortwin Depoortere (VB): Nous faisons un 

amalgame entre deux problèmes. La ministre Van 
Bossuyt doit effectivement aussi prendre ses 
responsabilités en matière de contrôles aux 
frontières. Ceux-ci sont beaucoup plus importants 
que des contrôles à l'entrée qui sont inefficaces. Les 
contrôles aux frontières requièrent toutefois des 
effectifs supplémentaires. J'espère que les députés 
N-VA se joindront à moi pour veiller au bilinguisme 
de la police aéronautique. Les voyageurs se 
moquent de savoir si c'est la police locale ou la police 
fédérale qui se charge du problème des nuisances 
dans les aéroports. La fusion des zones de police 
permettra, espérons-le, d'y apporter une réponse 
structurelle. Entre-temps, il convient toutefois de 
remédier aux nuisances. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Samengevoegde vragen van 05 Questions jointes de 
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- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De dreiging tegen Iraniërs op ons grondgebied" 
(56013063C) 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De oorlog met Iran, de jihadistische dreiging en 
het geweld in dit land" (56013761C) 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De pro-Khamenei betoging aan de Amerikaanse 
ambassade" (56013856C) 
- Ridouane Chahid aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De NVR en de maatregelen inzake 
binnenlandse veiligheid" (56013869C) 
- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De impact van buitenlandse 
conflicten en de geplande herdenking van een 
Iraanse leider in Molenbeek" (56014030C) 
 

- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Les menaces 
visant des Iraniens sur notre territoire" 
(56013063C) 
- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La guerre avec 
l'Iran, la menace djihadiste et la violence dans ce 
pays" (56013761C) 
- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La manifestation 
pro-Khamenei devant l'ambassade américaine" 
(56013856C) 
- Ridouane Chahid à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le CNS et les 
mesures en matière de sécurité intérieure" 
(56013869C) 
- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'impact de 
conflits étrangers et le projet de commémoration 
d'un dirigeant iranien à Molenbeek" (56014030C) 
 

05.01  Sam Van Rooy (VB): Het is geweldig nieuws 

dat de jihadistische massaslachter Khamenei en 
tientallen hooggeplaatsten van het Iraanse 
moorddadige islamitische regime werden 
uitgeschakeld. Dat heeft echter ook voor gevolg dat 
Iraniërs in ons land het risico lopen op intimidatie en 
pesterijen. 
 
 
Wat onderneemt u daartegen? Hebt u zicht op 
Iraniërs in ons land die gelieerd zijn aan of 
supporteren voor het islamitische regime in Iran? Is 
er een lijst opgesteld van mogelijke doelwitten? 
 
 
Recent vond aan de Amerikaanse ambassade een 
pro-Khameneibetoging plaats en werd in Molenbeek 
een herdenking georganiseerd voor deze 
massamoordenaar. Worden de organisatoren en 
deelnemers opgespoord en opgepakt met het oog 
op deportatie? 
 

05.01  Sam Van Rooy (VB): C'est une excellente 

nouvelle que le djihadiste Khamenei, auteur de 
véritables massacres, ainsi que des dizaines de 
hauts responsables du régime islamique meurtrier 
iranien aient été éliminés. Cependant, cela signifie 
également que les Iraniens vivant dans notre pays 
risquent d'être victimes d'intimidations et de 
harcèlement. 
 
Que comptez-vous faire pour y remédier? Avez-vous 
connaissance d'Iraniens présents dans notre pays 
qui sont liés au régime islamique iranien ou qui le 
soutiennent? Une liste des cibles potentielles a-t-elle 
été établie? 
 
Récemment, une manifestation pro-Khamenei a eu 
lieu devant l'ambassade américaine. À Molenbeek, 
une commémoration a été organisée en l'honneur de 
ce meurtrier de masse. Les organisateurs et les 
participants seront-ils recherchés et arrêtés en vue 
de leur expulsion? 
 

05.02  Ortwin Depoortere (VB): Begin maart werd 

er op de sociale media opgeroepen tot een 
herdenkingsbijeenkomst voor Khamenei en werd er 
gemobiliseerd voor een tegenbetoging. De 
evenementen gingen niet door, maar baren toch 
zorgen. 
 
 
Hebben de federale veiligheidsdiensten een 
risicoanalyse gemaakt van mogelijke spanningen in 
België? Hoe groot schat u het risico in dat het conflict 
wordt geïmporteerd? Zijn er aanwijzingen dat 
organisaties of individuen in België banden hebben 
met buitenlandse regimes of organisaties die 

05.02  Ortwin Depoortere (VB): Début mars, des 

appels ont été lancés sur les réseaux sociaux pour 
organiser une cérémonie de commémoration en 
hommage à Khamenei et une mobilisation a eu lieu 
en faveur d'une contremanifestation. Les 
événements ne se sont finalement pas déroulés, 
mais ils suscitent des préoccupations. 
 
Les services de sécurité ont-ils réalisé une analyse 
de risques de possibles tensions en Belgique? Selon 
vous, quel est le risque d'importation du conflit? Des 
éléments indiquent-ils que des organisations ou des 
individus en Belgique ont des liens avec des régimes 
ou des organisations étrangers qui organisent une 
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politieke mobilisatie organiseren rond dergelijke 
conflicten? Welke maatregelen nemen de federale 
politie- en inlichtingendiensten om escalatie te 
voorkomen? 
 
Hoe staat u tegenover dergelijke herdenkingen? 
 

mobilisation politique autour de tels conflits? Quelles 
mesures la police fédérale et les services de 
renseignement prennent-ils pour éviter l'escalade? 
 
 
Que pensez-vous de telles commémorations? 
 

05.03 Minister Bernard Quintin (Nederlands): 

Sinds de start van Epic Fury monitoren de 
veiligheidsdiensten de situatie en de mogelijke 
gevolgen voor België nauwgezet. Het 
dreigingsniveau werd niet gewijzigd. Alle federale en 
lokale veiligheidsactoren hebben via het Nationaal 
Crisiscentrum de te nemen maatregelen ontvangen. 
Waakzaamheid blijft geboden, vooral wat betreft 
Amerikaanse, Israëlische en Iraanse belangen, 
maar ook wat betreft links-extremistische 
groeperingen. De betogingen tot op heden hebben 
geen gewelddadige incidenten veroorzaakt. De 
deelnemers worden dan ook niet gescreend. 
 
 
Hoewel er geen concrete aanwijzingen zijn voor het 
bestaan van een operationele logistieke capaciteit 
van Iran in België, kunnen de aanwezigheid van 
slapende cellen of de actie van een lone actor niet 
worden uitgesloten. 
 

05.03  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Depuis le début de l'opération Epic Fury, les services 
de sécurité suivent de près la situation et ses 
conséquences possibles pour la Belgique. Le niveau 
de la menace n'a pas été modifié. Tous les acteurs 
fédéraux et locaux en charge de la sécurité ont reçu 
des indications sur les mesures à prendre via le 
Centre de crise national. La vigilance reste de mise, 
notamment en ce qui concerne les intérêts 
américains, israéliens et iraniens, mais aussi vis-à-
vis des groupements d'extrême gauche. Les 
manifestations organisées jusqu'à présent n'ont 
donné lieu à aucun incident violent. Les participants 
ne font donc pas l'objet d'un contrôle. 
 
Bien qu'il n'y ait aucune indication concrète de 
l'existence d'une capacité logistique opérationnelle 
de l'Iran en Belgique, la présence de cellules 
dormantes ou l'action d'un individu isolé ne peuvent 
être exclues. 
 

05.04  Sam Van Rooy (VB): Alle agenten en 

supporters van de Islamitische Republiek moeten 
het land worden uitgezet, of er zullen ongelukken 
gebeuren. 
 

05.04  Sam Van Rooy (VB): Il convient d’expulser 

de notre pays l’ensemble des agents et des 
partisans de la République islamique, sous peine 
d’assister à des drames. 
 

05.05  Ortwin Depoortere (VB): De geplande 

herdenking bewijst dat dit buitenlandse conflict al 
geïmporteerd is. Ik hoop dat onze veiligheids- en 
inlichtingendiensten waakzaam zijn en ingrijpen 
wanneer nodig. 
 

05.05  Ortwin Depoortere (VB): La commémoration 

qui était prévue prouve que ce conflit étranger a déjà 
été importé. J'espère que nos services de sécurité et 
de renseignements sont vigilants et interviennent 
lorsque c'est nécessaire. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Samengevoegde vragen van 

- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De radicalisering, een steeds groter probleem" 
(56013080C) 
- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De torenhoge en disproportionele dreiging van 
jihadistische terreur" (56013081C) 
- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De jihadistische propaganda en de 
omzeiling van online tegenmaatregelen" 
(56013496C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"TikTokterreur" (56014049C) 

06 Questions jointes de 

- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'aggravation 
continue de la radicalisation" (56013080C) 
- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La menace 
colossale et disproportionnée du terrorisme 
djihadiste" (56013081C) 
- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La propagande 
djihadiste et les techniques utilisées pour 
contourner les mesures en ligne" (56013496C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le terrorisme sur 
TikTok" (56014049C) 
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06.01  Sam Van Rooy (VB): In een derde van de 

Vlaamse steden en gemeenten is minstens één 
inwoner opgenomen in de gegevensbank van het 
OCAD. Jongeren radicaliseren steeds jonger en 
steeds vaker online. Wat is uw reactie op die 
zorgwekkende tendens? Welke initiatieven neemt de 
regering om de radicaliseringstendens te keren? 
 
 
Volgens de Staatsveiligheid komt liefst 82 % van de 
terreurdreiging vanuit het jihadisme, terwijl het aantal 
moslims in België slechts 8 % bedraagt. Hoe 
verklaart u die oververtegenwoordiging? Duidt de 
dalende leeftijd van de betrokkenen er niet op dat de 
integratie faalt? 
 

06.01  Sam Van Rooy (VB): Dans un tiers des villes 

et des communes flamandes, au moins un habitant 
est répertorié dans la base de données de l'OCAM. 
Les jeunes se radicalisent de plus en plus tôt et de 
plus en plus souvent en ligne. Quelle est votre 
réaction face à cette tendance inquiétante? Quelles 
initiatives le gouvernement prend-il pour inverser la 
tendance? 
 
Selon la Sûreté de l'État, pas moins de 82 % de la 
menace terroriste provient du djihadisme, alors que 
les musulmans ne représentent que 8 % de la 
population belge. Comment expliquez-vous cette 
surreprésentation? La baisse de l'âge des 
personnes concernées n'est-elle pas le signe que 
l'intégration échoue? 
 

06.02  Ortwin Depoortere (VB): Volgens het 

Nederlandse Openbaar Ministerie gebruiken 
islamitische terreurgroepen steeds vaker 
geavanceerde technieken om online 
detectiesystemen te omzeilen en hun propaganda te 
verspreiden.  
 
Hebben onze diensten informatie over dezelfde 
evolutie in België? Zijn onze veiligheidsdiensten 
daartegen opgewassen? Erkent u dat 
censuurmaatregelen zoals Chat Control inefficiënt 
zijn en vooral onschuldige burgers treffen, terwijl 
terroristen de dans ontspringen? Hoe verloopt de 
Europese samenwerking inzake het monitoren en 
verwijderen van jihadistische invloeden? Wordt er 
specifiek ingezet op de opsporing van 
geradicaliseerde individuen met een 
migratieachtergrond? Hoe wordt vermeden dat 
België opnieuw een veilige haven wordt voor 
extremistische netwerken? 
 

06.02  Ortwin Depoortere (VB): Selon le ministère 

public néerlandais, les groupes terroristes islamistes 
recourent de plus en plus à des techniques 
sophistiquées pour contourner les systèmes de 
détection en ligne et diffuser leur propagande. 
 
 
Nos services de sécurité observent-ils une évolution 
similaire en Belgique? Leurs capacités actuelles 
permettent-elles d’y faire face? Reconnaissez-vous 
l’inefficacité des mesures de censure telles que Chat 
Control, qui touchent surtout des citoyens innocents 
tandis que les terroristes échappent à la justice? 
Comment s’organise la coopération européenne en 
matière de suivi et de suppression d'influences 
djihadistes? Des efforts spécifiques sont-ils 
déployés pour détecter les individus radicalisés 
issus de l’immigration? Quelles mesures sont 
envisagées pour éviter que la Belgique ne 
redevienne un refuge pour les réseaux extrémistes? 
 

06.03  Jeroen Bergers (N-VA): Vorige maand 

werden in Nederland 15 mensen, onder wie 4 
minderjarigen, opgepakt omdat ze via TikTok 
jongeren aanspoorden tot het plegen van 
terreuraanslagen.  
 
Raakten ook Belgische jongeren geradicaliseerd 
door jihadistische propaganda op TikTok? Wordt er 
samengewerkt met Europese en Nederlandse 
diensten om dat fenomeen op te volgen? Welke 
maatregelen neemt u tegen TikTok als 
propagandatool voor extremistische bewegingen? 
Hebben de veiligheidsdiensten voldoende 
slagkracht om dit aan te pakken? Werd er al 
propaganda offline gehaald? Kan, zoals in 
Nederland, haatpropaganda op TikTok 
laagdrempelig worden gemeld aan de overheid? 
Wat zijn de bevindingen van de werkgroep Internet 
en Sociale Media?  

06.03  Jeroen Bergers (N-VA): Le mois passé, 

15 personnes, dont 4 mineurs, ont été arrêtées aux 
Pays-Bas en raison de leurs activités sur TikTok 
visant à encourager des jeunes à commettre des 
attentats terroristes. 
 
Des jeunes belges ont-ils également été radicalisés 
par la propagande djihadiste diffusée sur TikTok? 
Une coopération a-t-elle été mise en place avec des 
services européens et néerlandais en vue d'assurer 
le suivi de ce phénomène? Quelles mesures prenez-
vous contre TikTok en tant qu'outil de propagande 
pour des mouvements extrémistes? Les services de 
sécurité disposent-ils de capacités d'action 
suffisantes pour s'attaquer à ce problème? Certains 
messages de propagande ont-ils déjà été mis hors 
ligne? Existe-t-il, comme aux Pays-Bas, un moyen 
simple de signaler aux autorités les cas de 
propagande de haine sur TikTok? Quels sont les 
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 constats du groupe de travail consacré à l'internet et 
aux réseaux sociaux? 
 

06.04 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Geen 

van deze technieken is nieuw of bijzonder 
geavanceerd. De vraag of de integratie mislukt is, 
behoort tot de gemeenschapsbevoegdheden.  
 
De Veiligheid van de Staat kan virtual agents 
inzetten op het internet. De diensten focussen zich 
voornamelijk op jihadistische, maar ook steeds meer 
op links- en rechts-extremistische dreigingen. 
Gerechtelijke dossiers wegens de verspreiding van 
terroristische propaganda worden behandeld door 
de federale gerechtelijke politie. De Federal 
Computer Crime Unit (FCCU) staat in voor de 
technische voorbereiding van en de gerechtelijke 
bevelen tot de verwijdering van terroristische 
content.  
 
Terroristische propaganda wordt ook actief offline 
gehaald via het Platform for Referrals & Takedown 
of Illegal Content Online (PERCI) van Europol. Er 
worden ook Europese referral action days 
georganiseerd om bepaalde platformen of 
problematieken aan te pakken. In het kader van de 
Digital Services Act vinden regelmatig 
vergaderingen plaats met de grote internetbedrijven 
en de Europese Commissie om de platformen te 
wijzen op hun verantwoordelijkheid. 
 

06.04  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Aucune de ces techniques n'est nouvelle ou 
particulièrement avancée. La question de l'échec ou 
non de l'intégration est une matière communautaire. 
 
La Sûreté de l'État a la possibilité d'utiliser des 
agents virtuels sur internet. Les services se 
concentrent principalement sur les menaces 
djihadistes, mais également de plus en plus sur les 
menaces d'extrême gauche et d'extrême droite. Les 
dossiers judiciaires ouverts pour diffusion de 
propagande terroriste sont traités par la police 
judiciaire fédérale. La Federal Computer Crime Unit 
(FCCU) est chargée des injonctions judiciaires de 
retrait de contenus terroristes et de la préparation 
technique de ces mesures. 
 
La propagande terroriste est également mise hors 
ligne de manière active par le biais de la plateforme 
européenne de retrait des contenus illégaux sur 
internet (PERCI) d'Europol. Des journées d'action 
européennes en matière de signalements sont 
également organisées afin d'identifier certaines 
plateformes ou certains problèmes. Dans le cadre du 
règlement européen sur les services numériques, 
des réunions se tiennent fréquemment avec les 
grandes entreprises de l'internet et la Commission 
européenne afin de rappeler aux plateformes leurs 
responsabilités. 
 

06.05  Sam Van Rooy (VB): Dat de islam 

oververtegenwoordigd is in de terreurdreiging, is 
geen toeval. De Koran en de Hadith zetten aan tot 
het minachten, doden, onderwerpen en islamiseren 
van niet-moslims. Wat politiek correcte 
'radicalisering' wordt genoemd, is niets anders dan 
de islamisering van onze samenleving. Zolang de 
regering die beschavingsvernietigende dynamiek 
niet onder ogen ziet, blijft het probleem groeien. 
 

06.05  Sam Van Rooy (VB): La surreprésentation 

de l'islam dans la menace terroriste n'est pas le fait 
du hasard. Le Coran et les hadiths incitent à 
mépriser, tuer, asservir et islamiser les non-
musulmans. Ce que l'on désigne sous le vocable 
politiquement correct de "radicalisation" n'est rien 
d'autre que l'islamisation de notre société. Tant que 
le gouvernement se refusera à voir cette dynamique 
de destruction d'une civilisation, le problème 
continuera à s'aggraver. 
 

06.06  Jeroen Bergers (N-VA): Overal ter wereld 

worstelen overheden met de manier waarop met 
sociale media moet worden omgegaan. Platformen 
als TikTok worden misbruikt om haat en propaganda 
te verspreiden. Ik stel voor om in navolging van 
Nederland, ook in ons land onderzoeken op te 
starten. 
 

06.06  Jeroen Bergers (N-VA): Partout dans le 

monde, les gouvernements sont confrontés à la 
question de savoir comment gérer les réseaux 
sociaux. Des plateformes telles que TikTok sont 
utilisées à mauvais escient pour diffuser des 
messages haineux et de propagande. Je propose de 
suivre l'exemple des Pays-Bas et de lancer des 
enquêtes dans notre pays également. 
 

06.07  Ortwin Depoortere (VB): Hoewel ik niet ben 

gerustgesteld, ben ik blij dat er goed wordt 
samengewerkt op Europees vlak. Ik hoop vooral dat 
de regering waakzaam zal blijven en geen censuur 
zal invoeren op de sociale media.  

06.07  Ortwin Depoortere (VB): Même si je ne suis 

pas rassuré, je me réjouis de la bonne coopération 
au niveau européen. J'espère surtout que le 
gouvernement restera vigilant et n'imposera pas de 
censure sur les réseaux sociaux. 
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Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Samengevoegde vragen van 

- François De Smet aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De herziening van de KUL-norm" 
(56013225C) 
- Brent Meuleman aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De fusie van de Brusselse politiezones en de 
KUL-norm" (56013666C) 
 

07 Questions jointes de 

- François De Smet à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La révision de la 
norme KUL" (56013225C) 
- Brent Meuleman à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La fusion des 
zones de police bruxelloises et la norme KUL" 
(56013666C) 
 

07.01  François De Smet (DéFI): In uw beleidsnota 

staat dat de ULB het nieuwe rekenmodel kreeg 
voorgelegd voor de financiering van de lokale 
politiezones, dat in een koninklijk besluit moet 
worden gegoten ter vervanging van de KUL-norm 
van 1999. 
 
Het nieuwe model moet zorgen voor een flexibele, 
transparante en automatisch geïndexeerde 
financiering, rekening houdend met de lokale, 
federale en bovenlokale eigenheden en opdrachten 
van elke politiezone. Ten slotte zouden de 
parameters worden herzien, met een jaarlijkse 
actualisering en een evaluatie aan het begin van 
elke gemeentelijke legislatuur. 
 
Dat model is evenwel gekoppeld aan de huidige 
financiering van de politiezones en aan de fusie van 
de Brusselse politiezones die u wilde opleggen. 
Aangezien de zes Brusselse zones al 
ondergefinancierd zijn ten belope van 80 miljoen 
euro, zal dat tekort in geval van fusie echter nog 
verder oplopen. Alvorens zones te laten fuseren, 
moet de financiering gecorrigeerd worden door de 
nieuwe norm te valideren. 
 
Wat is het tijdschema voor de vervanging van de 
KUL-norm? Waarom wordt die gedwongen fusie 
opgelegd zonder voorafgaande herfinanciering van 
de zes betrokken zones? 
 

07.01  François De Smet (DéFI): Selon votre note 

de politique générale, l’ULB a été saisie du nouveau 
modèle de calcul de financement des zones de 
police locale, à transposer en arrêté royal pour 
remplacer la norme KUL de 1999. 
 
 
Ce modèle doit permettre un financement flexible, 
transparent, indexé automatiquement et tenant 
compte des spécificités et missions locales, 
fédérales et supra-locales; enfin, il réviserait les 
paramètres, avec une mise à jour annuelle et une 
évaluation à chaque législature communale. 
 
 
 
Néanmoins, ce modèle est lié au financement actuel 
des zones de police et à leur fusion que vous 
souhaitez imposer à Bruxelles. Or, vu le sous-
financement de 80 millions d’euros des six zones, ce 
déficit s'aggravera en cas de fusion. Avant de 
fusionner, il faut corriger le financement via la 
validation de la nouvelle norme. 
 
 
 
Quel est le calendrier pour remplacer la norme KUL? 
Pourquoi imposer cette fusion forcée sans 
refinancement préalable des six zones? 
 

07.02  Brent Meuleman (Vooruit): Volgens de 

burgemeester van Elsene is de geplande fusie van 
de zes Brusselse politiezones gekoppeld aan de 
herziening van het financieringsmodel voor de 
federale dotaties aan de lokale politiezones, de 
zogenaamde KUL-norm. Er is echter nog geen 
enkele concrete tekst. 
 
Kunt u dit toelichten? 
 

07.02  Brent Meuleman (Vooruit): Selon le 

bourgmestre d’Ixelles, la fusion prévue des six zones 
de police bruxelloises est liée à la révision du modèle 
de financement des dotations fédérales aux zones 
de police locale, la "norme KUL". Toutefois, aucun 
texte concret n’a encore été rédigé à ce stade. 
 
 
Pourriez-vous apporter des éclaircissements à ce 
sujet? 
 

07.03 Minister Bernard Quintin (Frans): Zoals 

aangegeven in mijn algemene beleidsnota dateert 
de KUL-norm, die als referentie dient voor de 

07.03  Bernard Quintin, ministre (en français): 

Comme indiqué dans ma note de politique générale, 
la norme KUL, référence pour la répartition de la 
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verdeling van de federale dotatie onder de 
politiezones, uit 1999 en beantwoordt deze niet meer 
aan de realiteit van ons land. Ik heb daarom de 
Multidisciplinaire Commissie voor de financiering en 
de optimale schaalgrootte van de lokale politie 
(MCFS) opgedragen een nieuw financieringsmodel 
te ontwikkelen. 
 

dotation fédérale aux zones de police locale, date 
de 1999 et ne correspond plus aux réalités de notre 
pays. J’ai dès lors chargé la Commission 
multidisciplinaire sur le financement et l'échelle 
optimale de la police locale (CMFE) de développer 
un nouveau modèle de financement. 
 

(Nederlands) De ULB werkt momenteel aan de 
econometrische kalibratie van de laatste parameters 
van het model. Vóór de zomer wil ik de nieuwe 
financieringsnorm die de KUL‑norm vervangt aan de 
regering voorleggen. 
 

(En néerlandais) L’ULB travaille actuellement à 
l’étalonnage économétrique des derniers 
paramètres du modèle. Mon intention est de 
présenter au gouvernement, avant l’été, la nouvelle 
norme de financement qui remplacera la norme 
KUL. 
 

Het nieuwe mechanisme moet zorgen voor een 
adequatere, transparantere en flexibelere 
financiering van de lokale politiezones en moet beter 
rekening houden met de lokale realiteiten en de 
bovenlokale uitdagingen van grootstedelijke zones. 
 

Le nouveau mécanisme doit veiller à un financement 
plus adéquat, plus transparent et plus flexible des 
zones de police locale et mieux tenir compte des 
réalités locales ainsi que des défis supralocaux qui 
caractérisent les zones propres aux grandes villes. 
 

(Frans) Tot slot zal het mechanisme stoelen op een 
dynamisch model dat het mogelijk maakt om de 
gegevens bij te werken en de parameters periodiek 
te herzien. Deze hervorming maakt deel uit van een 
bredere reflectie over de politiearchitectuur. Gezien 
de complexiteit van de geïntegreerde politie is het 
essentieel dat het financieringsmodel coherent is. 
De financiering moet de operationele realiteit van het 
systeem weerspiegelen en de werking ervan 
ondersteunen. De hervorming van de financiering 
maakt deel uit van de modernisering van de 
politieorganisatie, gaande van de fusie van de 
politiezones tot de aantrekkelijkheid van het beroep. 
 
Ik heb ervoor gepleit dat bepaalde collega's de fusie 
van de politiezones in Vlaams-Brabant zouden 
steunen. Ik ben dus consequent ten opzichte van 
wat ik heb gezegd. 
 

(En français) Enfin, il reposera sur un modèle 
dynamique permettant l'actualisation des données et 
la révision périodique des paramètres. Cette réforme 
s’inscrit dans une réflexion plus large sur 
l’architecture policière. Vu la complexité de la police 
intégrée, il est essentiel que le modèle de 
financement soit cohérent. Le financement doit 
refléter la réalité opérationnelle du système et 
soutenir son fonctionnement. La réforme du 
financement fait partie de la modernisation de 
l'organisation policière, allant de la fusion des zones 
de police jusqu’à l’attractivité de la fonction. 
 
 
J’ai plaidé pour que certains collègues appuient la 
fusion des zones de police dans le Brabant flamand. 
Je suis donc cohérent avec ce que j’ai dit. 
 

(Nederlands) Voor Brussel staat de juridische 
instelling van één politiezone gepland tegen het 
einde van 2027. De nieuwe financieringsnorm zal 
dus vóór die datum aan de federale regering worden 
voorgelegd. We werken tegelijk aan een modernere 
politiearchitectuur en een financieringsmodel dat die 
structuur ondersteunt. Het uiteindelijke doel is de 
versterking van de operationele capaciteit en een 
eerlijke financiering die beter aansluit bij de realiteit 
op het terrein, in het belang van de veiligheid van 
onze burgers. 
 

(En néerlandais) Pour Bruxelles, la création juridique 
d’une zone de police unique est prévue pour la fin de 
l’année 2027. La nouvelle norme de financement 
sera donc soumise au gouvernement fédéral avant 
cette échéance. Nous travaillons simultanément à 
une architecture policière modernisée et à un 
modèle de financement capable de soutenir 
efficacement cette structure. L’objectif final est de 
renforcer la capacité opérationnelle et de garantir un 
financement équitable, mieux aligné sur la réalité du 
terrain, dans l’intérêt de la sécurité de nos citoyens. 
 

(Frans) Bepaalde elementen betreffende de 
herfinanciering, die vóór de fusie en de herziening 
van de norm ten uitvoer gebracht had moeten 
worden, zijn me nog steeds onduidelijk. De nieuwe 
norm zal ervoor zorgen dat de historische anomalie 
van de ondergefinancierde stedelijke zones 

(En français) Certains éléments m'échappent 
toujours concernant le refinancement qui aurait dû 
intervenir avant la fusion et la révision de la norme. 
La nouvelle norme corrigera l'anomalie historique 
qu'est le sous-financement des zones urbaines, 
sans que les autres zones doivent en pâtir. 



 11/03/2026 CRABV 56 COM 329 
 

KAMER-3E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2025 2026 CHAMBRE-3E SESSION DE LA 56E LÉGISLATURE 

 

26 

weggewerkt wordt zonder dat de andere zones 
daaronder moeten lijden. 
 

 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Samengevoegde vragen van 

- Brent Meuleman aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Het proefproject rond vuurwerk in 
voetbalstadions" (56013270C) 
- Matti Vandemaele aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "Het pilootproject inzake 
gecontroleerde pyrotechniek in voetbalstadions" 
(56013385C) 
 

08 Questions jointes de 

- Brent Meuleman à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le projet pilote 
relatif aux feux d'artifice dans les stades de 
football" (56013270C) 
- Matti Vandemaele à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le projet pilote 
sur l'utilisation contrôlée d'engins 
pyrotechniques dans les stades de football" 
(56013385C) 
 

08.01  Brent Meuleman (Vooruit): Begin februari 

2026 kondigde de Pro League een proefproject aan 
rond veilig en gecontroleerd gebruik van 
pyrotechnisch materiaal in voetbalstadions. U steunt 
dit project, terwijl u tegelijk erkent dat illegaal gebruik 
gevaarlijk is en strengere sancties aankondigt in het 
kader van de hervorming van de voetbalwet. Dat lijkt 
een tegenstrijdig signaal. 
 
 
Op basis waarvan steunt u dit proefproject? Bestaan 
er cijfers of buitenlandse voorbeelden die aantonen 
dat begeleid gebruik tot minder incidenten leidt? Wie 
draagt de verantwoordelijkheid bij ongevallen? Hoe 
vermijdt u dat dit project vuurwerk in stadions 
normaliseert en zo net méér illegaal gebruik uitlokt? 
 
 
Hoe houdt u de strengere sancties geloofwaardig 
zolang de overheid zelf experimenteert met 
gereguleerd gebruik? Welke objectieve criteria 
bepalen of het project wordt stopgezet? Engageert u 
zich om dat onmiddellijk te doen bij 
veiligheidsincidenten?  
 

08.01  Brent Meuleman (Vooruit): Début février 

2026, la Pro League a annoncé un projet pilote sur 
l'utilisation sûre et contrôlée d’engins 
pyrotechniques dans les stades de football. Vous 
soutenez ce projet, tout en reconnaissant que 
l'utilisation illégale de tels engins est dangereuse et 
en annonçant des sanctions plus sévères dans le 
cadre de la réforme de la loi football. Ce signal paraît 
contradictoire. 
 
Sur quelle base soutenez-vous ce projet pilote? Des 
statistiques ou des exemples enregistrés à l'étranger 
montrent-ils qu'une utilisation encadrée diminue le 
nombre d'incidents? Qui sera responsable en cas 
d'accidents? Comment éviterez-vous que ce projet 
banalise les feux d'artifice dans les stades et, de ce 
fait, incite davantage à les utiliser illégalement? 
 
Comment garantir la crédibilité de sanctions plus 
dures si les pouvoirs publics lancent eux-mêmes une 
expérience d'utilisation réglementée? Quels critères 
objectifs seront déterminants pour décider de l’arrêt 
du projet? Vous engagez-vous à y mettre fin 
immédiatement en cas d'incidents de sécurité? 
 

08.02  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): We 

hebben het hier al vaker gehad over pyrotechniek in 
voetbalstadions, waar steeds meer gewonden bij 
vallen. U lanceerde daarom samen met de Stichting 
Brandwonden de campagne 'Sfeer kan ook anders', 
maar kondigde tegelijk ook een proefproject aan met 
de Pro League voor gecontroleerd vuurwerkgebruik 
in bepaalde vakken. Dat roept ernstige vragen op, 
zeker omdat de Stichting Brandwonden kritisch is en 
buitenlandse voorbeelden volgens haar niet 
aantonen dat dit werkt. 
 
 
 
 
 
Wat is de wettelijke basis van dit proefproject? Werd 

08.02  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Nous 

avons déjà abordé à plusieurs reprises la question 
des feux d’artifice dans les stades de football, dont 
l’usage entraîne un nombre croissant de blessés. 
C’est dans ce contexte que vous avez lancé, en 
collaboration avec la Fondation des Brûlés, la 
campagne "L’ambiance peut se créer autrement", 
tout en annonçant un projet pilote mené avec la Pro 
League et visant à tester une utilisation contrôlée 
des feux d’artifice dans certaines tribunes. Cette 
initiative soulève toutefois de sérieuses 
interrogations, d’autant que la Fondation des Brûlés 
se montre critique et estime que les exemples 
étrangers ne démontrent pas l’efficacité de cette 
approche. 
 
Quelle est la base juridique de ce projet pilote? Un 
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daarover vooraf juridisch advies ingewonnen? 
Welke objectieve veiligheidscriteria worden 
gehanteerd? Hoe garandeert u dat supporters zich 
aan de voorwaarden houden? Op welke manier zal 
het project worden geëvalueerd? 
 

avis juridique préalable a-t-il été sollicité? Quels 
critères de sécurité objectifs sont appliqués? 
Comment garantirez-vous que les supporters 
respectent les conditions imposées? Enfin, selon 
quels critères ce projet pilote sera-t-il évalué? 
 

08.03 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Het 

proefproject rond gecontroleerd gebruik van 
pyrotechniek werd voorgesteld door de Pro League 
en moet nagaan of een strikt en professioneel 
begeleid kader kan bijdragen tot meer veiligheid en 
minder illegaal gebruik. Er bestaan momenteel geen 
objectieve cijfers of buitenlandse voorbeelden die 
aantonen dat begeleid gebruik meer of minder 
incidenten veroorzaakt. Daarom kiezen we voor een 
gecontroleerd experiment onder strikte voorwaarden 
en met permanente evaluatie. 
 
 
 
De verantwoordelijkheid ligt bij de clubs en de Pro 
League. Alle bestaande wettelijke verboden blijven 
gelden en elke overtreding zal worden bestraft. Het 
project is tijdelijk en kan onmiddellijk worden 
stopgezet indien de regels niet worden nageleefd. 
De hervorming van de voetbalwet en de verstrengde 
sancties zullen onverkort doorgaan. 
 
 
Het proefproject wordt ingevoerd via een addendum 
bij de ministeriële rondzendbrief, waarin onder meer 
de verantwoordelijkheden, veiligheidsvoorwaarden, 
toegelaten materialen, opleiding en screening van 
deelnemers, verzekeringen en evaluatiecriteria 
worden vastgelegd. Elke toepassing moet vooraf 
worden goedgekeurd door politie, brandweer, lokale 
overheid en mijn diensten. 
 

08.03  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Le projet pilote sur l'utilisation contrôlée des 
fumigènes et autres engins pyrotechniques a été 
proposé par la Pro League et vise à déterminer si un 
cadre strict et encadré par des professionnels 
pourrait contribuer à accroître la sécurité et à réduire 
l'utilisation illégale. Aucun chiffre objectif ni aucun 
exemple étranger ne démontrent à l'heure actuelle 
que l'utilisation encadrée entraîne une augmentation 
ou une diminution du nombre d'incidents. C'est 
pourquoi nous avons opté pour une expérience 
contrôlée, soumise à des conditions strictes et 
évaluée en permanence. 
 
La responsabilité incombe aux clubs et à la Pro 
League. Toutes les interdictions légales existantes 
restent en vigueur et toute infraction sera 
sanctionnée. Le projet est temporaire et pourra être 
immédiatement interrompu si les règles ne sont pas 
respectées. La réforme de la loi sur le football et le 
renforcement des sanctions se poursuivront quoi 
qu'il en soit. 
 
Le projet pilote sera mis en œuvre par le biais d'un 
addendum à la circulaire ministérielle, qui définit 
notamment les responsabilités, les conditions de 
sécurité, les matériaux autorisés, la formation et la 
sélection des participants, les assurances et les 
critères d'évaluation. Chaque application doit être 
approuvée au préalable par la police, les pompiers, 
les autorités locales et mes services. 
 

Het doel is empirische gegevens te verzamelen om 
het beleid beter te onderbouwen. Als het experiment 
geen positieve resultaten oplevert, zal ik niet 
aarzelen om terug te keren naar een strikt verbod. 
 

L'objectif consiste à recueillir des données 
empiriques afin de mieux étayer la politique. Si 
l'expérience n'aboutit pas à des résultats positifs, je 
n'hésiterai pas à revenir à une interdiction stricte. 
 

08.04  Brent Meuleman (Vooruit): Ongeacht dit 

proefproject hebben we nood aan strengere 
wetgeving in voetbalstadions. Ik blijf dit toch een erg 
tegenstrijdig signaal vinden.  
 

08.04  Brent Meuleman (Vooruit): 

Indépendamment de ce projet pilote, nous avons 
besoin d'une législation plus stricte en ce qui 
concerne les stades de football. Je continue de 
percevoir cette expérience comme un signal 
particulièrement contradictoire.  
 

08.05  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Als het 

over veiligheid in voetbalstadions gaat, verwacht ik 
dat de overheid en u als minister zelf de leiding 
neemt en niet de Pro League. Volgens mij bestaan 
er al buitenlandse voorbeelden die aantonen dat 
zulke experimenten niet werken. Het is dan ook 
moeilijk te begrijpen waarom we nu zelf een 
proefproject zouden opzetten om dat nog eens te 

08.05  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Lorsqu'il 

s'agit de la sécurité dans les stades de football, 
j'attends de l'État et du ministre qu'ils soient à la 
manœuvre, et non la Pro League. Selon moi, des 
exemples à l'étranger montrent déjà que de telles 
expériences ne fonctionnent pas. Il est dès lors 
difficile de comprendre pourquoi nous lancerions 
nous-mêmes un projet pilote afin d'aboutir à la même 
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bewijzen. 
 
Bovendien geeft dit een dubbel signaal aan 
supporters. Ik vind het ook opvallend dat de Pro 
League hier veel tijd in steekt, terwijl andere 
problemen in het voetbal, zoals racisme en geweld 
in stadions, onvoldoende worden aangepakt.  
 

conclusion. 
 
En outre, cette expérience envoie des signaux 
contradictoires aux supporters. Je m'étonne 
également que la Pro League consacre beaucoup 
de temps à ce dossier alors que d'autres problèmes 
qui touchent le football, comme le racisme et la 
violence dans les stades, ne sont pas suffisamment 
combattus.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56013275C van de heer 
Cornillie vervalt. De vragen nrs. 56013414C, 
56013415C, 56013416C en 56013417C van de heer 
Dubois worden uitgesteld. Vraag nr. 56013458C van 
mevrouw Reuter wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56013275C de 
M. Cornillie est sans objet. Les questions 
nos 56013414C, 56013415C, 56013416C et 
56013417C de M. Dubois sont reportées. La 
question n° 56013458C de Mme Reuter est 
transformée en question écrite. 
 

09 Vraag van Sam Van Rooy aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De stand van zaken met betrekking 
tot Abdelkader Belliraj" (56013461C) 
 

09 Question de Sam Van Rooy à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'état 
de la situation en ce qui concerne Abdelkader 
Belliraj" (56013461C) 
 

09.01  Sam Van Rooy (VB): Hoe zit het met de 

moslimterrorist Abdelkader Belliraj? Verblijft hij op 
ons grondgebied? Zo ja, wordt hij dan van nabij 
opgevolgd? 
 

09.01  Sam Van Rooy (VB): Qu'en est-il du terroriste 

musulman Abdelkader Belliraj? Séjourne-t-il sur 
notre territoire? Dans l'affirmative, fait-il l'objet d'une 
surveillance rapprochée? 
 

09.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

kan niet ingaan op individuele dossiers. De persoon 
bevindt zich in België en onze veiligheidsdiensten 
volgen iedereen op voor wie er bezorgdheden zijn op 
het vlak van extremisme of terrorisme. 
 

09.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je ne peux pas commenter des dossiers individuels. 
Cette personne se trouve en Belgique et nos 
services de sécurité surveillent tous les individus qui 
suscitent des inquiétudes en matière d'extrémisme 
ou de terrorisme. 
 

09.03  Sam Van Rooy (VB): Deze Marokkaanse 

moslimterrorist wordt verdacht van niet minder dan 
zes politieke moorden in dit land. Hij werd 
meermaals veroordeeld en in Marokko zelfs tot 
levenslang voor terrorisme, tot de koning van 
Marokko hem plots vrijliet en hij beloond werd met 
een Belgisch paspoort. Dit is toch een waanzinnig 
verhaal! Het zegt veel over Belgistan.  
 

09.03  Sam Van Rooy (VB): Ce terroriste musulman 

marocain est soupçonné d'avoir commis pas moins 
de six assassinats politiques dans ce pays. Il a été 
condamné pour terrorisme à plusieurs reprises et 
même à la prison à vie, au Maroc, jusqu'à ce que le 
roi Mohammed VI le libère soudainement et qu'il 
obtienne un passeport belge dans la foulée. C'est 
hallucinant et cela en dit long sur le Belgistan. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

10 Vraag van Matti Vandemaele aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De hervorming van de federale 
politie" (56013495C) 
 

10 Question de Matti Vandemaele à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "La réforme de la police fédérale" (56013495C) 
 

10.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Een groep 

van experts zal concrete plannen uitwerken voor de 
hervorming van de federale politie, die vervolgens 
zullen worden besproken op politieke en syndicale 
overlegmomenten.  
 

10.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Un groupe 

d'experts élaborera des plans concrets pour la 
réforme de la police fédérale, qui seront ensuite 
discutés lors des concertations politiques et avec les 
syndicats.  
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Wanneer moet het advies of het voorstel van de 
groep van experts klaar zijn? Wat houden die 
politieke en syndicale overlegmomenten precies in? 
Zullen er op dat moment nog aanpassingen 
gebeuren? 
 
Elke streek in ons land heeft eigen prioriteiten. In 
mijn provincie zijn er meer transmigranten en meer 
gevallen van mensenhandel dan in andere 
provincies. Hoe kunt u garanderen dat de hervormde 
federale politie in haar beleid rekening kan houden 
met zulke regionale verschillen? Hoe kunt u 
vermijden dat de federale politie wordt gedomineerd 
door grote lokale spelers in Antwerpen en Brussel? 
 
 
Men wil snoeien in het aantal mandaten, maar dreigt 
men daardoor geen carrièrekansen te fnuiken van 
talentvolle mensen uit de perifere provincies West-
Vlaanderen en Limburg? 
 

Pour quand pouvons nous espérer l'avis ou la 
proposition du groupe d'experts? En quoi consistent 
exactement ces concertations politiques et avec les 
syndicats? Des modifications seront-elles encore 
apportées lors de ces concertations? 
 
Chaque région de notre pays a ses propres priorités. 
Dans ma province, il y a plus de migrants en transit 
et plus de cas de traite des êtres humains que dans 
d'autres provinces. Comment pouvez-vous garantir 
que la police fédérale réformée sera en mesure de 
tenir compte de ces disparités régionales dans sa 
stratégie? Comment éviterez-vous que la police 
fédérale soit dominée par les grands acteurs locaux 
à Anvers et à Bruxelles? 
 
L'idée est de réduire le nombre de mandats mais 
cela ne risque-t-il pas de nuire aux perspectives de 
carrière des personnes talentueuses issues des 
provinces périphériques de Flandre occidentale et 
du Limbourg? 
 

10.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): 

Overeenkomstig het regeerakkoord hebben de 
voogdijministers, inclusief ikzelf, in september 2025 
het strategische plan voor de federale politie 
gevalideerd. Dat plan wordt momenteel vertaald in 
operationele doelstellingen. Een expertengroep zal 
tegen het zomerreces een voorstel uitwerken voor 
een nieuwe structuur van de federale politie. 
 

10.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Conformément à l'accord de gouvernement, les 
ministres de tutelle, dont je fais partie, ont validé, en 
septembre 2025, le plan stratégique de la police 
fédérale. Ce plan est actuellement traduit en 
objectifs opérationnels. Un groupe d'experts 
élaborera d'ici les vacances parlementaires d’été 
une proposition de nouvelle structure de la police 
fédérale. 
 

Daarna worden adviezen ingewonnen bij de 
Federale Politieraad en de Algemene Inspectie van 
de Federale Politie en van de Lokale Politie (AIG), 
waarna de onderhandelingen over een politiek en 
syndicaal akkoord kunnen starten. Aanpassingen 
blijven gedurende het hele traject mogelijk. 
 
Een hervorming zal geenszins op maat van 
Antwerpen en Brussel zijn. Er moet net een sterke 
structurele aandacht worden ingebouwd voor 
regionale prioriteiten, met een directe betrokkenheid 
van de parketten en de gouverneurs. Ik ben minister 
voor het hele koninkrijk. Het is dus zeker niet in mijn 
belang om alleen te focussen op Antwerpen en 
Brussel, en andere streken in de steek te laten. 
 
 
De nieuwe structuur moet de federale politie in staat 
stellen om zich aan te passen aan complexe 
veiligheidsuitdagingen. De hervorming zal de 
carrièremogelijkheden bij de federale politie niet 
beperken, maar wel hertekenen. Voor 
leidinggevenden moeten er duidelijke 
verantwoordelijkheden komen, met meer 
specialisatie en flexibelere loopbanen. 
 

Ensuite, l'avis du Conseil fédéral de police et celui 
de l'Inspection générale de la Police Fédérale et de 
la Police Locale (AIG) seront sollicités, après quoi les 
négociations en vue d'un accord politique et syndical 
pourront débuter. Des adaptations resteront 
possibles tout au long du processus. 
 
La réforme ne sera en aucun cas conçue sur mesure 
pour Anvers et Bruxelles. Au contraire, il convient 
d'accorder une attention structurelle particulière aux 
priorités régionales, avec la participation directe des 
parquets et des gouverneurs. Je suis ministre pour 
l'ensemble du royaume. Il n'est donc certainement 
pas dans mon intérêt de me concentrer uniquement 
sur Anvers et Bruxelles, au détriment des autres 
régions. 
 
La nouvelle structure doit permettre à la police 
fédérale de s'adapter à des défis complexes en 
matière de sécurité. La réforme ne restreindra pas 
les possibilités de carrière au sein de la police 
fédérale, mais les redéfinira. Les fonctions 
dirigeantes devront être assorties de responsabilités 
claires, avec davantage de spécialisation et des 
carrières plus flexibles. 
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Ik stel niet dat een korpschef slechts twee mandaten 
mag vervullen, maar wel dat het gaat om twee 
mandaten in dezelfde zone.  
 

Je ne dis pas qu'un chef de corps ne peut remplir 
que deux mandats, mais bien qu'il doit s’agir de deux 
mandats dans la même zone. 
 

10.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): 

Medewerkers van de federale politie die zich 
vandaag bezighouden met regionale specialisaties, 
koesteren een zekere vrees dat daarop zal worden 
beknibbeld. Om die reden heb ik de kwestie hier 
aangesneden. De organisatie heeft zeker nood aan 
modernisering om de politie aan te passen aan de 
huidige leefomgeving en criminaliteit. Alleen moeten 
we daarbij ook oog hebben voor de signalen die we 
krijgen vanop het terrein. 
 
 
Twee mandaten voor een korpschef lijken mij 
voldoende. Het gaat over de mandaatfuncties 
binnen de federale politie. Als dat aantal sterk 
vermindert, ontneemt u de mensen carrièrekansen 
en ontstaat er een probleem bij overleg. 
 

10.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Des 

collaborateurs de la police fédérale qui sont 
aujourd’hui en charge de spécialisations régionales 
expriment des inquiétudes quant à d’éventuelles 
économies dans ce domaine. C’est la raison pour 
laquelle j’ai soulevé cette question ici. L’organisation 
doit effectivement être modernisée afin d’adapter la 
police à l’environnement actuel et à l’évolution de la 
criminalité. Cependant, il est tout aussi important de 
tenir compte des signaux qui nous parviennent du 
terrain. 
 
Deux mandats pour un chef de corps me semblent 
suffisants. Cela concerne les fonctions de mandat au 
sein de la police fédérale. Si le nombre de ces 
fonctions devait diminuer significativement, cela 
réduirait les perspectives de carrière pour le 
personnel et il surviendrait un problème dans le 
cadre de la concertation. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

11 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De grenscontroles en de 
toename van de drugssmokkel via de luchthaven 
van Zaventem" (56013497C) 
 

11 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les contrôles aux frontières et 
l'augmentation du trafic de drogue via l'aéroport 
de Zaventem" (56013497C) 
 

11.01  Ortwin Depoortere (VB): Volgens het parket 

van Halle‑Vilvoorde steeg het aantal betrapte 
drugkoeriers op de luchthaven in 2025 tot 123, een 
stijging met 24 % tegenover 2024. In 2023 ging het 
slechts om 28 koeriers. Bovendien is er een 
verschuiving merkbaar naar diverse soorten drugs. 
 
 
Hoe kunnen de drugscontroles efficiënter worden? 
Kunt u de Europese samenwerking en het in kaart 
brengen van trafieken toelichten? 
 

11.01  Ortwin Depoortere (VB): Selon le parquet de 

Hal-Vilvorde, le nombre de passeurs de drogue pris 
en flagrant délit à l'aéroport est passé à 123 en 2025, 
soit une augmentation de 24 % par rapport à 2024. 
En 2023, il ne s'agissait que de 28 passeurs. On 
observe en outre une évolution vers différents types 
de drogues. 
 
Comment rendre les contrôles antidrogue plus 
efficaces? Pouvez-vous nous donner plus de détails 
sur la coopération européenne et nous donner un 
aperçu des trafics? 
 

11.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): 

Criminele organisaties blijven zich aanpassen om 
drugs op de markt te brengen. De LPA werkt samen 
met de douane die de eigenlijke drugscontroles 
uitvoert, maar drugsopsporing is niet haar primaire 
opdracht. De LPA zal met 60 agenten worden 
versterkt, maar dat gebeurt intussen ook met 
personeel vanuit andere politiediensten. 
Frontexmedewerkers van andere landen worden 
mee ingezet voor grenscontrole en 
repatriëringsopdrachten. Het EES moet de 
grenscontrole verder verbeteren. 
 

11.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Les organisations criminelles continuent de 
s'adapter en matière de commercialisation des 
drogues. La LPA collabore avec les douanes, qui 
effectuent les contrôles antidrogue proprement dits, 
mais la détection des drogues n'est pas sa mission 
première. La LPA sera renforcée par l’arrivée de 60 
agents, mais également, entre-temps, de membres 
du personnel d'autres services de police. Des agents 
de Frontex originaires d'autres pays sont également 
déployés dans le cadre des contrôles aux frontières 
et des missions de rapatriement. L'EES vise à 
continuer à améliorer les contrôles aux frontières. 
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Sinds 2022 is er op Brussels Airport een 
geïntegreerd veiligheidsplan van kracht dat de 
politie, het parket, de douane en de provincie 
samenbrengt voor gecoördineerde acties en snelle 
informatiedeling. Internationaal wordt via het Legal 
Fast‑project beter samengewerkt met cruciale 
landen in de cocaïnehandel zoals Brazilië, Ecuador 
en Panama.  
 
De buitenlandse cannabislegalisering kan een 
aanzuigeffect creëren richting België. Buitenlandse 
overschot of afgekeurde producten worden illegaal 
geëxporteerd naar West-Europa. Legalisering heeft 
de illegale markt niet doen verdwijnen. Het gevolg 
zien we in onze logistieke knooppunten, waaronder 
de Belgische luchthavens. Daarom zetten we niet 
alleen in op opsporing, maar vooral op een 
follow‑the‑moneyaanpak om criminele organisaties 
financieel te raken. 
 

 
Depuis 2022, un plan de sécurité intégré, qui 
rassemble la police, le parquet, les douanes et la 
province afin d’assurer la coordination des actions et 
le partage rapide des informations, est en vigueur à 
Brussels Airport. Au niveau international, le projet 
Legal Fast permet une meilleure coopération avec 
des pays clés en matière de trafic de cocaïne, 
comme le Brésil, l'Équateur et le Panama. 
 
La légalisation du cannabis à l'étranger peut créer un 
effet d'aspiration vers la Belgique. Les excédents 
étrangers ou les produits rejetés sont exportés 
illégalement vers l'Europe occidentale. La 
légalisation n'a pas fait disparaître le marché illégal. 
Nous en voyons les conséquences dans nos centres 
logistiques, notamment les aéroports belges. C'est 
pourquoi nous misons non seulement sur la 
détection, mais surtout sur une approche follow the 
money afin de frapper financièrement les 
organisations criminelles. 
 

11.03  Ortwin Depoortere (VB): Follow the money 

is belangrijk, maar ook strikte grenscontroles blijven 
nodig. De focus op de zeehavens heeft geleid tot een 
verschuiving richting de luchthavens, wat blijkt uit de 
sterke stijging van de drugstrafiek in Zaventem. 
Daarom moet het geïntegreerd veiligheidsplan 
worden herbekeken of zichtbaarder worden 
uitgevoerd. Ik ben blij dat u mij gelijk geeft over de 
legalisering van cannabis, die alleen problemen 
creëert. Cannabis zou overal verboden moeten 
worden. 
 

11.03  Ortwin Depoortere (VB): Il est important de 

suivre les flux d'argent, mais des contrôles stricts 
aux frontières restent également nécessaires. La 
focalisation sur les ports maritimes a entraîné un 
déplacement vers les aéroports, comme en 
témoigne la forte augmentation du trafic de drogues 
à Zaventem. Il faut donc revoir le plan de sécurité 
intégré ou le mettre en œuvre de manière plus 
visible. J'apprécie que vous me donniez raison 
concernant la légalisation du cannabis, qui ne fait 
que créer des problèmes. Le cannabis devrait être 
interdit partout.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

12 Vraag van François De Smet aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De kosten van de 
politiebescherming tijdens evenementen van de 
MR" (56013523C) 
 

12 Question de François De Smet à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les coûts de la protection policière des 
événements du MR" (56013523C) 
 

12.01  François De Smet (DéFI): Volgens berichten 

in de pers leiden conferenties van de MR waaraan 
de partijvoorzitter, de heer Bouchez, deelneemt tot 
een bijzonder grote politie-inzet, waarvan het 
kostenplaatje kan oplopen tot 45.000 euro. 
 
 
Alle democratische partijen hebben natuurlijk het 
recht om in veilige omstandigheden bijeen te komen, 
maar er moet transparantie geschapen worden over 
de kosten van deze bijeenkomsten en over de 
bedreigingen die geuit werden. 
 
Wat was voor 2024, 2025 en 2026 het totaalbedrag 
van de kosten die voor de federale en de lokale 

12.01  François De Smet (DéFI): D'après certaines 

informations parues dans la presse, les conférences 
du MR auxquelles participe son président, 
M. Bouchez, donnent lieu à des déploiements 
policiers particulièrement importants, entraînant des 
coûts pouvant atteindre jusqu'à 45 000 euros.  
 
Tous les partis démocratiques ont certes le droit de 
se réunir en toute sécurité, mais la transparence doit 
être faite sur les coûts de ces rassemblements et sur 
les menaces proférées.  
 
 
Quel est le coût final de ces rassemblements du MR 
pour les polices fédérale et locale en 2024, 2025 et 
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politie verbonden waren aan deze bijeenkomsten 
van de MR? Kunt u de cijfers per jaar opsplitsen en 
aangeven over hoeveel evenementen het in totaal 
ging? 
 
Welk deel van deze kosten houdt verband met 
toeslagen voor avond-, nacht- of weekendwerk en 
met materiële middelen? Moesten er voor deze 
politie-inzet extra uitgaven gedaan worden of kon ze 
volledig opgevangen worden met de budgetten en 
de personele middelen van de politiezones en de 
federale politie? Beschikt de regering over een 
algemene evaluatie van de impact van deze politie-
inzet op de andere taken op het gebied van de 
openbare veiligheid? 
 

2026? Pouvez-vous fournir leur ventilation annuelle 
ainsi qu'une estimation du nombre total 
d'événements concernés?  
 
 
Quelle part de ces coûts est liée aux suppléments 
pour prestations de soirée, de nuit ou de week-end, 
ainsi qu’aux moyens matériels? Ces déploiements 
ont-ils nécessité des dépenses supplémentaires ou 
ont-ils été intégralement absorbés dans les budgets 
et effectifs des zones de police et de la police 
fédérale? Le gouvernement dispose-t-il d’une 
évaluation globale de l’impact de ces mobilisations 
sur les autres missions de sécurité publique? 
 

12.02 Minister Bernard Quintin (Frans): De lokale 

politiezones evalueren welke 
veiligheidsmaatregelen er genomen moeten worden 
voor de evenementen die op hun grondgebied 
georganiseerd worden. 
 
Vandaag bestaat er geen globaal, transparant en 
geobjectiveerd overzicht op grond waarvan de 
werkelijke kosten van de veiligheidsmaatregelen die 
tijdens deze evenementen genomen worden, 
bepaald kunnen worden. De politieprestaties worden 
in het beheerssysteem geregistreerd onder de titel 
van het betreffende evenement, zonder dat men kan 
vaststellen of het over een politiek evenement gaat. 
 
In een poging om dit soort evenementen te 
identificeren zou er dan ook een handmatige en 
individuele analyse van elk evenement uitgevoerd 
moeten worden om de precieze context ervan na te 
gaan, wat praktisch geen doen is. Bovendien is dit in 
deze tijden van budgettaire beperkingen wellicht ook 
niet de beste investering in tijd en geld voor de 
politiediensten. 
 

12.02  Bernard Quintin, ministre (en français): Les 

zones de police locale évaluent les mesures de 
sécurité nécessaires pour les événements organisés 
sur leur territoire.  
 
 
À l'heure actuelle, il n'existe pas de vue d'ensemble 
globale, transparente et objectivée permettant 
d'identifier le coût réel des dispositifs de sécurité mis 
en place lors de ces événements. Les prestations 
policières sont enregistrées dans le système de 
gestion sous l'intitulé de l'événement concerné, sans 
que l'on puisse déterminer s'il s'agit d'un événement 
politique.  
 
Dès lors, toute tentative d'identification de ce type 
d'événement nécessiterait une analyse manuelle et 
individuelle de chaque événement, afin d'en vérifier 
le contexte précis, ce qui s'avère matériellement 
irréalisable. De plus, à l'heure des contraintes 
budgétaires, ce n'est peut-être pas le meilleur des 
investissements en temps et en argent pour les 
services de la police.  
 

Het is dus onmogelijk om de bedoelde evenementen 
afzonderlijk te bekijken noch om de personele en 
materiële kosten ervan voor de lokale en de federale 
politie te ramen. 
 
Het zijn niet de conferenties zelf die ons tot deze 
veiligheidsmaatregelen noodzaken, maar het feit dat 
een minderheid van manifestanten de openbare 
orde dreigt te verstoren, soms door de deelnemers 
fysiek aan te vallen, zoals in Luik. 
 
Ik ben de eerste om te betreuren dat een dergelijk 
arsenaal aan middelen ingezet wordt, gewoon voor 
conferenties van de grootste democratische 
Franstalige partij. Als minister van Binnenlandse 
Zaken weet ik wat er hiervoor nodig is. 
 
Het stoort me echter steeds meer dat men beweert 

Il est donc impossible d'isoler les événements visés 
ni d'en estimer les coûts humains et matériels des 
polices locales et fédérale. 
 
 
Ces dispositifs ne sont pas dus aux conférences 
elles-mêmes mais au fait qu'une minorité de 
manifestants menacent de troubler l'ordre public, 
parfois en s'en prenant physiquement à des 
participants, comme à Liège. 
 
Je suis le premier à regretter la mise en place de tels 
dispositifs pour de simples conférences du plus 
grand parti démocratique francophone. En tant que 
ministre de l'Intérieur, je sais ce qu'ils nécessitent. 
 
 
Mais je trouve de plus en plus dérangeant d'entendre 
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dat de MR, die een democratische partij is, beter zou 
zwijgen of slechts publiekelijk uitspraken zou mogen 
doen als die eerst door andere politici goedgekeurd 
werden. 
 
Zwijgen onder druk is volgens mij het begin van 
fascisme. Ik hoop zowel voor mij als voor u dat er op 
de vrijheid van meningsuiting geen prijs staat. Indien 
dat wel zo zou zijn, zou dat het begin van het einde 
zijn! 
 

que le MR, parti démocratique, ferait mieux de se 
taire ou de dire des choses qui devraient être 
validées par les autres politiques pour être 
autorisées sur la place publique. 
 
Selon moi, se taire sous la pression est le début du 
fascisme. J'espère, pour vous comme pour moi, que 
la liberté d'expression n'a pas de prix; si elle devait 
en avoir un, ce serait le début de sa fin! 
 

12.03  François De Smet (DéFI): Volgens u is het 

niet mogelijk om cijfers te verkrijgen, maar er 
circuleren wel schattingen. Misschien komt dat 
doordat de vakbonden anders rekenen. 
 
U vermengt de rollen wanneer u als minister van 
Binnenlandse Zaken zegt te hopen dat de MR altijd 
de grootste partij zal blijven, en wanneer u op 
Instagram commentaar geeft op de 
betreurenswaardige bedreigingen naar aanleiding 
van een geplande conferentie in Sint-Gillis. Spreekt 
u dan als minister of als MR-activist? U zou daar 
geen verwarring over mogen zaaien. 
 
Natuurlijk zijn de eerste verantwoordelijken de 
onruststokers die de openbare orde bedreigen. De 
burgemeester van Luik gaf echter aan dat er 
eenvoudigere en goedkopere oplossingen waren 
voorgesteld, maar dat de MR die heeft afgewezen. 
Of een politieke partij die er niet voor terugdeinst 
polariserende uitspraken te doen een 
verantwoordelijkheid draagt in het heersende sociale 
klimaat, daarover valt te discussiëren. Wanneer een 
partij echter voorgestelde oplossingen afwijst met 
extra kosten voor de gemeenschap tot gevolg, 
draagt zij volgens mij wel een deel van de 
verantwoordelijkheid, hoe klein ook. 
 

12.03  François De Smet (DéFI): Selon vous, il n'est 

pas possible d'obtenir des chiffres: pourtant, des 
estimations circulent, peut-être parce que les 
syndicats calculent autrement. 
 
Vous mélangez les genres lorsque, en tant que 
ministre de l'Intérieur, vous dites espérer que le MR 
sera toujours le plus grand parti; de même, lorsque 
vous commentez sur Instagram les regrettables 
menaces portées contre la tenue d'une conférence à 
Saint-Gilles. Est-ce le ministre ou le militant MR qui 
parle? Vous ne devriez pas jeter le trouble. 
 
 
Bien sûr, les premiers responsables sont les 
fauteurs de trouble qui menacent l’ordre public. 
Cependant, le bourgmestre de Liège indiquait que 
des solutions plus simples et moins coûteuses 
avaient été proposées au MR, qui les a refusées. Un 
parti politique, au ton parfois polarisant, a-t-il une 
responsabilité dans le climat social ambiant? On 
pourrait en discuter. Mais il me semble que, 
lorsqu’un parti refuse des solutions proposées et que 
cela entraîne un surcoût pour la collectivité, une part 
de sa responsabilité – même minime – est engagée. 
 

12.04 Minister Bernard Quintin (Frans): Ik maak 

een onderscheid tussen mijn leven als MR-militant 
en mijn functie als minister van Binnenlandse Zaken. 
Ik ben evenwel minister in deze regering omdat de 
voorzitter van mijn partij me voor die functie heeft 
voorgedragen. Ik ben geen technocraat. 
 
U vraagt zich af hoe ik dat onderscheid maak 
wanneer ik uitgenodigd word om een lezing te geven 
voor een ondernemersclub en de organisatoren, die 
bang geworden zijn onder druk van antifagroepen, 
het evenement uitstellen. Hoe kan ik in zo'n geval het 
verschil maken tussen mijn militantisme en mijn 
ministerschap? 
 
U zegt dat de MR oplossingen heeft geweigerd. Het 
hangt er maar van af hoe men dat bekijkt. Als men u 
voorstelt om uit te wijken naar ergens waar niemand 
toegang toe heeft, dan is dat een onaanvaardbare 

12.04  Bernard Quintin, ministre (en français): Je 

distingue ma vie de militant MR de mes fonctions de 
ministre de l'Intérieur. Mais je suis ministre de ce 
gouvernement parce que j'ai été proposé par mon 
président de parti. Je ne suis pas un technocrate.  
 
 
Vous vous demandez comment je résous la 
différence lorsque je suis invité à faire une 
conférence pour un club d'entrepreneurs et que, 
sous la pression de groupes antifa, les organisateurs 
prennent peur et reportent la date. Comment puis-je 
faire ici la différence entre le militant et le ministre?  
 
 
Vous dites que le MR a refusé des solutions. Encore 
faut-il voir de quoi l'on parle. Si on vous propose 
d'aller quelque part où personne n'a accès, c'est une 
limitation inacceptable de la liberté d'expression.  
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beperking van de vrijheid van meningsuiting. 
 
Men heeft mij verweten dat ik de vrijheid van 
meningsuiting beknot met de wet waarbij er een 
verbod op radicale organisaties wordt opgelegd, die 
ik opnieuw zal indienen nadat ik de adviezen van de 
Raad van State erin heb verwerkt, maar hier zouden 
we dan moeten buigen voor groepen die niet eens 
naar het Parlement willen komen om hun voorstellen 
te verdedigen? Elke democraat zou er moeten op 
toezien dat de vrijheid van meningsuiting absoluut 
blijft. 
 

 
 
À travers la loi d'interdiction, que je reproposerai en 
intégrant les avis du Conseil d'État, on m'a reproché 
de brimer la liberté d'expression. Mais ici, nous 
devrions céder à des groupes qui ne se présentent 
même pas au Parlement pour faire valoir leurs 
propositions? Tout démocrate devrait veiller à ce 
que la liberté d'expression reste absolue.  
 

12.05  François De Smet (DéFI): Wat het laatste 

deel betreft ben ik het met de minister eens. Dit moet 
iedereen aangaan. De gemeente Ukkel heeft het 
optreden van een humorist in een cultureel centrum 
afgelast om verstoringen van de openbare orde te 
voorkomen: censuur en drukuitoefening zijn nooit 
goede raadgevers. 
 

12.05  François De Smet (DéFI): Je rejoins le 

ministre sur la dernière partie. Cela doit concerner 
tout le monde. La commune d'Uccle avait 
déprogrammé un humoriste dans un centre culturel 
pour éviter des troubles à l'ordre public: censure et 
pressions ne sont jamais bonnes conseillères. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

13 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De nachtelijke BOB-controles" 
(56013528C) 
 

13 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Les contrôles BOB effectués la nuit" 
(56013528C) 
 

13.01  Ortwin Depoortere (VB): Verschillende 

Vlaamse politiezones organiseren 's nachts 
nauwelijks BOB-campagnes. 
 
Hoe evolueerde het aantal nachtelijke controles in 
de voorbije vijf jaar? Wat is de reden waarom er in 
de risicovolle nachtelijke uren minder controles 
worden uitgevoerd? Zijn er federale richtlijnen of 
doelstellingen voor het spreiden van alcohol- en 
drugscontroles? Zult u met de politiezones 
overleggen over een verhoogde nachtelijke 
aanwezigheid? Zult u de zones aanmoedigen om 
meer in te zetten op nachtelijke controles? 
 

13.01  Ortwin Depoortere (VB): Plusieurs zones de 

police flamandes n’organisent pratiquement aucun 
contrôle BOB pendant la nuit. 
 
Comment le nombre de contrôles nocturnes a-t-il 
évolué au cours des cinq dernières années? Pour 
quelles raisons observe-t-on une diminution du 
nombre de contrôles pendant les heures nocturnes, 
plus à risque? Existe-t-il des directives ou des 
objectifs fédéraux concernant la répartition des 
contrôles d’alcoolémie et de stupéfiants? 
Envisagez-vous d’aborder avec les zones de police 
question de la possibilité d’une présence accrue 
durant la nuit? Encouragerez-vous les zones à 
renforcer spécifiquement les contrôles nocturnes ? 
 

13.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Voor 

het cijfermateriaal dient u best een schriftelijke vraag 
in. 
 
De controle op het rijden onder invloed is een van de 
prioriteiten van het verkeersactieplan van de 
federale wegpolitie. Bij alle prioriteiten wordt 
rekening gehouden met een evenwicht tussen dag 
en nacht. De lokale korpschefs beschikken over een 
grote operationele autonomie en kunnen de 
middelen inzetten in functie van de lokale realiteit. 
De doeltreffendheid van het 
verkeersveiligheidsbeleid kan niet enkel worden 
afgemeten aan het aantal nachtelijke controles, 

13.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Pour obtenir les chiffres, je vous invite à déposer une 
demande écrite. 
 
Le contrôle en matière de conduite sous influence 
constitue l’une des priorités du plan d’action de la 
police fédérale de la route. Toutes les priorités sont 
définies de manière à garantir un équilibre entre les 
interventions de jour et de nuit. Les chefs de corps 
locaux bénéficient d’une large autonomie 
opérationnelle et peuvent déployer leurs moyens en 
fonction des réalités locales. L’efficacité d’une 
politique de sécurité routière ne se mesure pas 
uniquement au nombre de contrôles nocturnes, mais 



CRABV 56 COM 329 11/03/2026  

 

KAMER-3E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2025 2026 CHAMBRE-3E SESSION DE LA 56E LÉGISLATURE 

 

35 

maar moet rekening houden met de relevantie en de 
inbedding in een coherente strategie en een 
verantwoord personeelsbeheer. 
 
De richtlijnen van de wegpolitie inzake de strijd tegen 
rijden onder invloed zijn duidelijk. Er worden gerichte 
controlemomenten georganiseerd, in het bijzonder 
tijdens het weekend en 's nachts, volgens precieze 
uitvoeringsinstructies. 
 

aussi à la pertinence des actions menées et à leur 
intégration dans une stratégie cohérente, tout en 
assurant une gestion responsable du personnel. 
 
Les directives de la police de la route en matière de 
lutte contre la conduite sous influence sont claires. 
Des contrôles ciblés sont organisés, en particulier le 
week-end et pendant la nuit, conformément à des 
instructions d’exécution précises. 
 

13.03  Ortwin Depoortere (VB): Het lijkt er alleszins 

op dat de lokale zones weinig prioriteit geven aan 
nachtelijke controles. Ik kom hierop terug wanneer ik 
over het cijfermateriaal beschik. 
 

13.03  Ortwin Depoortere (VB): Il apparaît en tout 

cas que les zones locales accordent peu 
d’importance aux contrôles nocturnes. Je reviendrai 
sur ce point dès que je disposerai des chiffres. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

14 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Het gebrek aan erkenning en 
bescherming van politiehonden" (56013533C) 
 

14 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Le manque de reconnaissance et de 
protection accordées aux chiens policiers" 
(56013533C) 
 

14.01  Ortwin Depoortere (VB): Politiehonden 

wordt vandaag beschouwd als materiaal, niet als 
operationele partner. Geweld tegen politiehonden 
komt meer en meer voor. Voor een zwaardere 
bestraffing moet eerst en vooral de strafwetgeving 
worden aangepast. 
 
Zult u werk maken van een duidelijke wettelijke 
verankering van de inzet, de bescherming en het 
welzijn van politiehonden? 
 

14.01  Ortwin Depoortere (VB): Aujourd'hui, les 

chiens policiers sont considérés comme du matériel 
et non comme des partenaires opérationnels. Les 
actes de violence à leur encontre sont de plus en 
plus fréquents. Pour alourdir les sanctions, il faut 
avant tout modifier la législation pénale. 
 
Allez-vous faire en sorte que le recours aux chiens 
policiers, leur protection et leur bien-être soient 
clairement encadrés par la loi? 
 

14.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): 

Tussen een gewone hond en een politiehond 
bestaat geen verschil in juridische kwalificatie in 
geval van mishandeling of geweldpleging. De 
verschillen situeren zich uitsluitend op het vlak van 
eigendom, aansprakelijkheid en strafrechtelijke 
bescherming in heel specifieke gevallen, indien de 
feiten ook betrekking hebben op de ambtenaar. Op 
strafrechtelijk gebied valt geweld tegen een 
politiehond onder de vernieling van 
overheidseigendom of onder de 
dierenwelzijnswetgeving, maar niet onder geweld 
tegen een politieambtenaar.  
 
Zowel geweld tegen politiemensen als tegen de 
dieren die ze inzetten, moet worden aangepakt. De 
minister van Justitie is bevoegd voor wijzigingen aan 
het Strafwetboek.  
 

14.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

En cas de maltraitance ou de violence, il n'y a 
aucune différence entre un chien ordinaire et un 
chien policier sur le plan de la qualification juridique. 
Les différences concernent uniquement la propriété, 
la responsabilité et la protection pénale dans des cas 
très spécifiques, si les faits concernent également le 
fonctionnaire. Sur le plan pénal, la violence à 
l'encontre d'un chien policier relève de la destruction 
de biens publics ou de la législation sur le bien-être 
des animaux, mais pas de la violence à l'encontre 
d'un fonctionnaire de police. 
 
 
La violence à l'encontre des policiers et des animaux 
qu'ils utilisent doit être combattue. Les modifications 
du Code pénal relèvent de la compétence de la 
ministre de la Justice. 
 

De hondengeleider heeft de verantwoordelijkheid 
om telkens een risicoanalyse te maken vooraleer hij 
of zij de politiehond op een doel afstuurt. Die 
geleiders zijn goed getraind en hebben een nauwe 
band met de dieren. Momenteel zie ik geen concrete 

Il incombe au maître-chien de réaliser une analyse 
des risques avant tout engagement d’un chien 
policier sur une cible. Ces maîtres-chiens bénéficient 
d’une formation approfondie et entretiennent un lien 
étroit avec leurs animaux. À ce stade, je ne vois 
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elementen om wijzigingen aan het principe aan te 
brengen. 
 

aucune raison concrète de modifier ce principe. 
 

14.03  Ortwin Depoortere (VB): Wij blijven 

proberen om de politiehonden effectief een statuut te 
geven of toch minstens de strafwetgeving aan te 
passen naar analogie van de bepalingen inzake het 
geweld tegen politiemensen. 
 

14.03  Ortwin Depoortere (VB): Nous poursuivons 

nos efforts en vue d’obtenir un statut officiel pour les 
chiens policiers ou, à tout le moins, d’adapter la 
législation pénale par analogie avec les dispositions 
existantes en matière de violences contre les 
policiers. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

15 Vraag van Maaike De Vreese aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Het gebruik van vuurwerk als 
wapen tegen politie en hulpdiensten" (56013568C) 
 

15 Question de Maaike De Vreese à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "L'utilisation de feux d'artifice comme armes 
contre la police et les services de secours" 
(56013568C) 
 

15.01  Maaike De Vreese (N-VA): In februari diende 

de N-VA-fractie een wetsvoorstel in om het bezit, de 
verkoop, het transport en het afsteken van vuurwerk 
voor te behouden aan professionelen. Nederland 
verbiedt het vanaf eind 2026 en burgemeesters in de 
grensregio maken zich daar grote zorgen om.  
 
 
Hoe is het aantal incidenten waarbij vuurwerk als 
wapen tegen politie en hulpdiensten wordt gebruikt 
de laatste vijf jaar geëvolueerd? Is er een verband 
met illegaal bezit, opslag en transport? Hoe staat u 
tegenover het voorstel om F2- en F3-vuurwerk voor 
particulieren te verbieden? Hoe wilt u de politionele 
aanpak in dit verband versterken?  
 

15.01  Maaike De Vreese (N-VA): En février, le 

groupe N-VA a déposé une proposition de loi visant 
à réserver la détention, la vente, le transport et 
l'utilisation des feux d'artifice aux professionnels. Les 
Pays-Bas les interdiront dès la fin de 2026 et les 
bourgmestres des communes situées à proximité de 
la frontière néerlandaise sont donc très inquiets.  
 
Quelle a été l'évolution du nombre d'incidents lors 
desquels des feux d'artifice ont été transformés en 
armes contre la police et les services de secours, et 
ce au cours des cinq dernières années? Existe-t-il un 
mien entre cette évolution et la détention, le 
stockage et le transport illégaux? Que pensez-vous 
de la proposition d'interdire aux particuliers les feux 
d'artifice F2 et F3? Comment comptez-vous 
renforcer l'approche policière à cet égard?  
 

15.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

stel voor dat u de cijfers schriftelijk opvraagt. 
 

15.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je vous propose de demander les chiffres par écrit. 
 

Over een verbod spreek ik me dus nog niet uit. Ik 
moet wel met mijn collega’s Economie en Justitie 
bekijken hoe we ongewenst gebruik aanpakken. Om 
smokkel en illegale verkoop tegen te gaan, zijn er 
meerdere mogelijkheden. Een totaalverbod is voor 
mij als liberaal niet de eerste keuze. In elk geval 
moet het beleid duidelijker, want er zijn 
vuurwerkwinkels en wie daar buitenstapt met 
vuurwerk, kan worden opgepakt. 
 

Je ne me prononcerai donc pas encore sur une 
interdiction. Je dois cependant examiner avec les 
ministres de l'Économie et de la Justice comment 
lutter contre l'utilisation non désirée des feux 
d'artifice. Plusieurs possibilités existent pour lutter 
contre la contrebande et la vente illégale. Une 
interdiction totale n'est pas mon premier choix, eu 
égard à ma sensibilité libérale. En tout état de cause, 
la politique doit gagner en clarté, car des magasins 
de feux d'artifice existent et les clients qui en sortent 
avec des achats peuvent être arrêtés. 
 

15.03  Maaike De Vreese (N-VA): Er is bij de 

bevolking een groot draagvlak om zwaar vuurwerk te 
verbieden. Er is ook het probleem dat de categorie 
soms niet juist vermeld wordt, waardoor mensen 
vuurwerk kopen dat gevaarlijker is dan ze denken.  
 
 

15.03  Maaike De Vreese (N-VA): La population 

soutient largement une interdiction du matériel 
pyrotechnique lourd. La mention parfois erronée de 
la catégorie pose également un problème puisque, 
de ce fait, les clients risquent d'acheter des feux 
d'artifice plus dangereux que ce qu'ils pensent.  
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Vuurwerk zorgt ook voor feest en ik ben er dus ook 
niet helemaal tegen. Ik heb het alleen over 
particulieren. 
 

Les feux d'artifice sont aussi synonymes de fête et je 
n'y suis donc pas totalement opposée. Je parle 
uniquement, en l'occurrence, des particuliers. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

16 Samengevoegde vragen van 

- Paul Van Tigchelt aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De totstandkoming van de 
beslissing om het contract met Sopra Steria 
inzake i-Police stop te zetten" (56013606C) 
- Greet Daems aan Bernard Quintin (Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over "Het 
project i-Police" (56013736C) 
 

16 Questions jointes de 

- Paul Van Tigchelt à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La genèse de la 
décision de résilier le contrat avec Sopra Steria 
pour i-Police" (56013606C) 
- Greet Daems à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "Le projet i-
Police" (56013736C) 
 

16.01  Paul Van Tigchelt (Anders.): Hoe kwam de 

beslissing om het contract met Sopra Steria voor i-
Police stop te zetten tot stand? Was de minister van 
Justitie daarbij betrokken? 
 

16.01  Paul Van Tigchelt (Anders.): Comment la 

décision de mettre fin au contrat avec Sopra Steria 
pour i-Police a-t-elle été prise? La ministre de la 
Justice a-t-elle été associée à cette décision? 
 

16.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

kan daar voorlopig niet over communiceren, omdat 
de hoorzittingen bezig zijn en er dagvaardigingen 
heen en weer worden gestuurd. Volgende dinsdag 
zal ik hier opnieuw aanwezig zijn voor een 
thematische zitting.  
 
Ik besliste om het contract stop te zetten na een 
evaluatie door de federale politie die ik had 
gevraagd. De minister van Justitie was daar niet bij 
betrokken. Ik heb de beslissing vlak voor de 
ontbinding van het contract aan de minister van 
Justitie en de regering meegedeeld. 
 

16.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je ne peux pas encore donner de précisions à ce 
sujet étant donné que des auditions sont en cours et 
que certaines citations sont encore expédiées. Mardi 
prochain, je serai à nouveau présent en commission 
pour une réunion thématique. 
 
J'ai décidé de mettre fin au contrat à la suite d'une 
évaluation réalisée par la police fédérale à ma 
demande. La ministre de la Justice n'a pas été 
impliquée dans ce cadre. J'ai communiqué cette 
décision à la ministre de la Justice et au 
gouvernement juste avant la résolution du contrat. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

17 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Het antifanetwerk in dit land" 
(56013613C) 
 

17 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Le réseau Antifa dans ce pays" (56013613C) 
 

17.01  Ortwin Depoortere (VB): De dodelijke aanval 

op een jonge activist in Lyon door extreemlinkse 
militanten doet vragen rijzen over de mogelijkheid 
van internationale netwerken en mobilisatie over de 
grenzen heen. 
 
Hoe groot is het risico op extreemlinks geweld in 
België? Zijn er aanwijzingen dat buitenlandse 
extreemlinkse netwerken structuren in België 
hebben? Opereren extreemlinkse organisaties in 
ons land via politieke partijen? De daders in Lyon 
worden immers gelinkt aan de extreemlinkse partij 
La France insoumise. Overweegt de regering extra 
maatregelen om te voorkomen dat militante 
actievormen uit het buitenland hier navolging 
krijgen? 

17.01  Ortwin Depoortere (VB): L'attaque mortelle 

d'un jeune activiste par des militants d'extrême 
gauche à Lyon soulève des questions sur l'existence 
éventuelle de réseaux internationaux et d'une 
mobilisation par-delà les frontières. 
 
Quel est le risque d'assister à des violences 
d'extrême gauche en Belgique? Disposons-nous 
d'indices selon lesquels des réseaux étrangers 
d'extrême gauche disposeraient de structures en 
Belgique? Des organisations d'extrême gauche 
opèrent-elles dans notre pays par le biais de partis 
politiques? Les auteurs des faits perpétrés à Lyon 
sont en effet reliés au parti d'extrême gauche La 
France insoumise. Le gouvernement envisage-t-il de 
prendre des mesures supplémentaires pour éviter 
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 que des formes de militantisme issues de l'étranger 
essaiment dans notre pays? 
 

17.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

extreemlinkse beweging in België richt zich vooral 
tegen infrastructuur. Er zijn ook regelmatig 
betogingen tegen bepaalde politieke personen of 
groepen. Er zijn banden tussen de extreemlinkse 
bewegingen in België en die in andere Europese 
landen. Zij wisselen actiemethoden, ideologische 
prioriteiten en doelwitten uit.  
 
 
Extreemlinkse bewegingen in België en bepaalde 
politieke of parlementaire figuren kunnen weliswaar 
bepaalde ideologieën delen, maar het Belgische 
politieke en parlementaire debat wordt niet 
gekenmerkt door geweld van radicaallinkse partijen 
tegen personen of goederen. 
 

17.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

En Belgique, le mouvement d'extrême gauche s'en 
prend essentiellement aux infrastructures. Il 
organise aussi régulièrement des manifestations 
contre certaines personnalités ou certains groupes 
politiques. Il existe des liens entre les mouvements 
d'extrême gauche en Belgique et ceux actifs dans 
d'autres pays européens. Ils échangent leurs modes 
d'action, leurs priorités idéologiques et leurs cibles. 
 
Les mouvements d'extrême gauche actifs en 
Belgique et certaines personnalités politiques ou 
parlementaires peuvent certes partager certaines 
idéologies, mais le débat politique et parlementaire 
belge n'est pas marqué par des actes de violence 
commis par des partis d'extrême gauche contre des 
personnes ou des biens. 
 

De Belgische en Franse veiligheidsdiensten werken 
samen en wisselen informatie uit. Ik denk dat mijn 
voorontwerp voor een verbod op gevaarlijke radicale 
organisaties een belangrijk instrument kan zijn. 
 

Les services de sécurité belges et français 
collaborent et échangent des informations. J'estime 
que mon avant-projet visant à interdire les 
organisations radicales dangereuses peut constituer 
un instrument important. 
 

17.03  Ortwin Depoortere (VB): Principieel ben ik 

voor een absolute vrijheid van meningsuiting. Ik 
hoop dat uw wetsontwerp daarin duidelijk is. Ik sta er 
niet om te springen om deze of gene organisatie te 
verbieden, maar bepaalde groepen en personen op 
de OCAD-lijst moeten scherper worden opgevolgd. 
Ook kan de huidige wetgeving, die oproepen tot 
geweld strafbaar stelt, nu al worden toegepast.  
 
 
Aangezien uw partij ook al het soort aanvallen heeft 
meegemaakt die onze partij al decennialang 
ondergaat, zult u het met mij eens zijn dat de 
extreemlinkse actiemethodes uit onze buurlanden 
niet naar hier mogen overwaaien. 
 

17.03  Ortwin Depoortere (VB): Je suis en principe 

favorable à une liberté d'expression absolue. 
J'espère que votre projet de loi est clair à cet égard. 
Je ne brûle pas d'envie d'interdire telle ou telle 
organisation, mais certains groupes et personnes 
figurant sur la liste de l'OCAM doivent faire l'objet 
d'un suivi plus strict. La législation existante, qui 
incrimine les appels à la violence, peut d'ailleurs déjà 
être appliquée.  
 
Étant donné que votre parti a déjà été victime 
d'attaques telles que celles subies par notre parti 
depuis plusieurs décennies, vous conviendrez avec 
moi que les moyens d'action de l'extrême gauche qui 
sont observés chez nos voisins ne doivent pas 
parvenir chez nous. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56013616C van de heer De 
Smet wordt uitgesteld. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56013616C de M. De 
Smet est reportée. 
 

18 Vraag van Jeroen Bergers aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De uitvoering van de wet private 
opsporing" (56013624C) 
 

18 Question de Jeroen Bergers à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur 
"L’exécution de la loi réglementant la recherche 
privée" (56013624C) 
 

18.01  Jeroen Bergers (N-VA): Meer dan een jaar 

na de inwerkingtreding van de nieuwe wet 
betreffende de private opsporing is er slechts één 
uitvoeringsbesluit verschenen. Eerder verklaarde u 

18.01  Jeroen Bergers (N-VA): Plus d'un an après 

l'entrée en vigueur de la nouvelle loi réglementant la 
recherche privée, un seul arrêté d'exécution a été 
publié. Vous avez précédemment déclaré que la 
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dat de publicatie van de andere KB's afhankelijk is 
van het advies van de Raad van State. Ondertussen 
zijn we meer dan 50 dagen verder en zou dat advies 
er moeten zijn. 
 
Wat zijn de concrete opmerkingen van de Raad van 
State? Wanneer zult u de KB’s publiceren?  
 

publication des autres arrêtés royaux dépendait de 
l'avis du Conseil d'État. Entre-temps, plus de 
50 jours se sont écoulés et cet avis devrait être 
rendu. 
 
Quelles sont les remarques concrètes du Conseil 
d'État? Quand publierez-vous les arrêtés royaux? 
 

18.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): De 

FOD Binnenlandse Zaken ontving op 19 februari 
2026 het definitieve advies van de Raad van State 
over het ontwerp van KB betreffende de vergunning 
en vernieuwing van de vergunning van 
ondernemingen en interne diensten voor private 
opsporing. De Raad van State heeft een aantal 
formele en redactionele opmerkingen en wijst erop 
dat het besluit pas in werking kan treden wanneer 
ook het KB in werking treedt dat de instemming met 
het onderzoek naar de veiligheidsvoorwaarden 
regelt. Daarom wordt momenteel prioritair werk 
gemaakt van de afwerking van dat tweede KB, zodat 
ze gelijktijdig kunnen worden gepubliceerd. 
 

18.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Le 19 février 2026, le SPF Intérieur a reçu l'avis 
définitif du Conseil d'État concernant le projet 
d'arrêté royal relatif à l'autorisation et au 
renouvellement d'autorisation des entreprises et 
services internes de recherche privée. Le Conseil 
d'État a formulé un certain nombre de remarques 
d'ordre formel et rédactionnel et souligne que l'arrêté 
ne pourra entrer en vigueur que lorsque l'arrêté royal 
régissant le consentement pour l'enquête sur les 
conditions de sécurité entrera également en vigueur. 
C'est pourquoi la finalisation de ce deuxième arrêté 
royal est actuellement érigée en priorité, afin que les 
deux textes puissent être publiés simultanément. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

19 Samengevoegde vragen van 

- Hervé Cornillie aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Clandestiene optredens van Dieudonné in 
België" (56013636C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"Het optreden van Dieudonné in Charleroi" 
(56014052C) 
 

19 Questions jointes de 

- Hervé Cornillie à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L’organisation 
par Dieudonné de spectacles clandestins en 
Belgique" (56013636C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La représentation 
de Dieudonné à Charleroi" (56014052C) 
 

19.01  Jeroen Bergers (N-VA): Op 15 maart treedt 

de artiest Dieudonné op in Charleroi. Hij is al 
ongeveer 20 keer veroordeeld voor tal van 
aanklachten, waaronder het oproepen tot haat. Het 
OCAD schatte in 2015 de graad van gevaar van zijn 
optredens in op niveau 3. De toenmalige 
burgemeester van Brussel besloot om op het hele 
Brusselse grondgebied geen shows van die man toe 
te laten. In Charleroi zal het evenement blijkbaar wel 
mogelijk zijn. 
 
Heeft het OCAD een actueel advies verleend? 
Welke voorzorgs- en veiligheidsmaatregelen zijn er 
genomen? Hebt u contact gehad met de 
burgemeester van Charleroi hierover? 
 

19.01  Jeroen Bergers (N-VA): Le 15 mars, l'artiste 

Dieudonné jouera à Charleroi. Il a déjà été 
condamné une vingtaine de fois pour de nombreux 
chefs d'inculpation, dont l'incitation à la haine. En 
2015, l'OCAM avait estimé le degré de dangerosité 
de ses spectacles au niveau 3. À l'époque, le 
bourgmestre de Bruxelles avait décidé d'interdire 
tout spectacle de Dieudonné sur l'ensemble du 
territoire bruxellois. À Charleroi, l'évènement semble 
toutefois pouvoir avoir lieu. 
 
L'OCAM a-t-il rendu un avis actualisé? Quelles 
mesures préventives et sécuritaires ont-elles été 
prises? Avez-vous eu des contacts avec le 
bourgmestre de Charleroi à ce sujet? 
 

19.02 Minister Bernard Quintin (Frans): Ik ben 

ervan op de hoogte dat er evenementen worden 
georganiseerd met de heer Dieudonné. De 
veiligheidsdiensten zijn bekend met zijn werkwijze, 
waarbij hij de locatie van de voorstelling 
geheimhoudt en zalen in privéwoningen huurt om 
een verbod te omzeilen. Die werkwijze werd 

19.02  Bernard Quintin, ministre (en français): Je 

suis informé de l'organisation d'événements avec 
M. Dieudonné. Les services de sécurité sont 
familiers de sa méthode, qui allie maintien du secret 
sur le lieu du spectacle et location de salles dans des 
domiciles privés pour éviter des mesures 
d'interdiction. Cette méthode a été utilisée à 
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meerdere malen toegepast op ons grondgebied. 
 

plusieurs reprises sur notre territoire. 
 

(Nederlands) De lokale politiezones stemmen met 
de lokale overheden af om het evenement en de 
mogelijke risico's inzake de openbare orde te 
analyseren. Het Nationaal Crisiscentrum wordt 
bovendien op de hoogte gebracht. In dit geval werd 
het OCAD gevraagd om de terroristisch-
extremistische dreiging te beoordelen. Dit is een 
beoordeling, geen advies. Er kunnen maatregelen 
worden genomen door de lokale politie en/of 
administratieve overheden in coördinatie met de 
politiezone. 
 

(En néerlandais) Les zones de police locale se 
concertent avec les autorités locales afin d'analyser 
l'événement et les risques éventuels qu'il pourrait 
entraîner pour l’ordre public. Le Centre de crise 
national est également informé, en outre. Dans ce 
cas précis, l'OCAM a été chargé d'évaluer la menace 
terroriste-extrémiste. Il s'agit d'une évaluation et non 
d'un avis. Des mesures peuvent être prises par la 
police locale et/ou les autorités administratives en 
coordination avec la zone de police. 
 

(Frans) De burgemeester heeft voor het optreden 
van 15 maart geen goedkeuring gegeven. Als de 
voorstelling in de openbare ruimte plaatsvindt, wordt 
de politie gevraagd om daar op grond van het 
algemene politiereglement een einde aan te maken, 
aangezien er voor elke samenkomst een vergunning 
aangevraagd moet worden. 
 

(En français) Pour ce 15 mars, le bourgmestre ne 
cautionne pas l'organisation du spectacle. En cas de 
représentation sur la voie publique, il est demandé à 
la police d'y mettre un terme sur la base du 
règlement général de police, tout rassemblement 
devant faire l'objet d'une demande d'autorisation. 
 

(Nederlands) Het kabinet van de burgemeester heeft 
dit optreden verboden, met een advies aan de politie 
om het te stoppen als het in de openbare ruimte 
gebeurt en om de betrokkenen op te sporen als het 
op een privéplaats gebeurt. 
 

(En néerlandais) Le cabinet du bourgmestre a 
interdit ce spectacle, recommandant à la police d'y 
mettre fin lorsqu'il est organisé dans l'espace public 
et de repérer et d'identifier les personnes 
concernées lorsqu'il se produit dans un lieu privé. 
 

19.03  Jeroen Bergers (N-VA): Dat is alvast goed.  

 

19.03  Jeroen Bergers (N-VA): C'est déjà une 

bonne chose. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

20 Vraag van Paul Van Tigchelt aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "Het uitstel van de 
inwerkingtreding van het nieuwe Strafwetboek" 
(56013792C) 
 

20 Question de Paul Van Tigchelt à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "Le report de l'entrée en vigueur du nouveau 
Code pénal" (56013792C) 
 

20.01  Paul Van Tigchelt (Anders.): De 

inwerkingtreding van het nieuwe Strafwetboek is 
gepland op 8 april 2026, maar er moet nog veel 
wetgeving worden aangepast, onder meer de GAS-
wetgeving waarvoor naar u wordt verwezen. Het 
eerste wetsontwerp werd bovendien pas laat 
ingediend. 
 
Hoe en wanneer werd u betrokken bij de 
voorbereiding van de inwerkingtreding van het 
nieuwe Strafwetboek? Was uw kabinet betrokken bij 
een stuurgroep of overleg met Justitie? Werd u of de 
ministerraad op de hoogte gebracht van de brief van 
het College van procureurs-generaal van 28 januari 
2026 waarin bezorgdheden werden geuit? Kende u 
het standpunt van de minister van Justitie binnen de 
regering over de geplande inwerkingtreding? 
 

20.01  Paul Van Tigchelt (Anders.): L’entrée en 

vigueur du nouveau Code pénal est prévue pour le 
8 avril 2026, mais de nombreuses modifications 
législatives doivent encore être apportées, 
notamment en ce qui concerne la législation SAC, 
qui relève de votre compétence. Par ailleurs, le 
premier projet de loi n’a été déposé que tardivement. 
 
Comment avez-vous été associé à la préparation de 
l’entrée en vigueur du nouveau Code pénal et à quel 
moment? Votre cabinet a-t-il été associé à un groupe 
de pilotage ou à des concertations avec la Justice? 
Vous-même ou le Conseil des ministres avez-vous 
été informé du courrier du 28 janvier 2026, dans 
lequel le Collège des procureurs généraux exprimait 
plusieurs préoccupations? Aviez-vous connaissance 
de la position défendue par la ministre de la Justice 
au sein du gouvernement concernant l’entrée en 
vigueur prévue? 
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20.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

heb geen weet van een stuurgroep bij Justitie over 
de inwerkingtreding van het nieuwe Strafwetboek en 
ik kan ook niet ingaan op eventuele discussies 
binnen het kernkabinet, aangezien ik daar geen deel 
van uitmaak. 
 

20.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je n’ai pas connaissance de l’existence d’un groupe 
de pilotage auprès de la Justice qui serait dédié à 
l’entrée en vigueur du nouveau Code pénal. Je ne 
peux pas non plus me prononcer sur d’éventuelles 
discussions au sein du conseil ministériel restreint, 
puisque je n'en fais pas partie. 
 

Wat mijn bevoegdheden betreft, werk ik eraan om de 
noodzakelijke aanpassingen aan de GAS-wetgeving 
tijdig goedgekeurd te krijgen voor 8 april 2026. Dat 
dossier hebben we vorige week ook al in deze 
commissie besproken. Ik reken op de steun van het 
Parlement om deze technische wijzigingen binnen 
het korte tijdsbestek dat ons rest te kunnen laten 
goedkeuren. 
 

Pour ce qui concerne mes compétences, je 
m'efforce de faire adopter les modifications 
nécessaires à la législation SAC dans les délais 
imposés, à savoir avant le 8 avril 2026. Nous avons 
déjà discuté de ce dossier la semaine dernière au 
sein de cette commission. Je compte sur le soutien 
du Parlement pour faire adopter ces modifications 
techniques dans le court laps de temps qui nous 
reste. 
 

20.03  Paul Van Tigchelt (Anders.): U kunt op onze 

steun rekenen om de noodzakelijke aanpassingen, 
zoals die aan de GAS-wetgeving, nog tijdig goed te 
keuren. Het wordt echter bijzonder krap om alles 
voor 8 april 2026 rond te krijgen, zeker omdat ook 
andere dossiers, zoals de verkeerswetgeving, nog 
moeten worden behandeld. Volgens mij heeft de 
minister van Justitie te laat ingezien hoe dringend dit 
was. 
 

20.03  Paul Van Tigchelt (Anders.): Vous pouvez 

compter sur notre soutien pour adopter à temps les 
adaptations nécessaires, comme les modifications à 
apporter à la législation SAC. Il nous reste toutefois 
très peu de temps pour pouvoir tout régler avant le 
8 avril 2026, d'autant que d'autres dossiers, comme 
la loi sur la circulation routière, doivent encore être 
traités. Il me semble que la ministre de la Justice a 
tardé à prendre conscience de l'urgence de la 
situation. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

21 Samengevoegde vragen van 

- Maaike De Vreese aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De strijd tegen transmigratie, de 
RHIB-versterking en de maritieme 
interventiecapaciteit" (56013795C) 
- Franky Demon aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De toenemende transmigratie via de kust" 
(56013615C) 
 

21 Questions jointes de 

- Maaike De Vreese à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La lutte contre la 
transmigration, le renforcement des RHIB et la 
capacité d'intervention maritime" (56013795C) 
- Franky Demon à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "L'augmentation 
de la transmigration par la côte" (56013615C) 
 

21.01  Maaike De Vreese (N-VA): Sinds Frankrijk 

strenger optreedt, verschuift de problematiek van 
transmigratie en mensensmokkel naar onze kust. 
Het gaat om vormen van zware georganiseerde 
criminaliteit, met smokkelaars die zelfs over zware 
oorlogswapens beschikken. Dat kunnen we absoluut 
niet dulden. Daarom moeten we hard optreden. Dat 
vergt echter een doorgedreven plan van aanpak, 
waarbij alle diensten worden betrokken. 
 
 
Zult u ook overleggen met uw Britse collega's om de 
financiële kant van de zaak te bespreken? Frankrijk 
heeft immers altijd financiële steun gekregen van de 
Britten voor de beveiliging en bewaking van zijn 

21.01  Maaike De Vreese (N-VA): Depuis que la 

France a durci ses actions, le problème de la 
transmigration et du trafic des êtres humains se 
déplace vers notre littoral. Il s'agit de formes graves 
de criminalité organisée, menées par des passeurs 
qui sont même en possession d'armes de guerre 
lourdes. Nous ne pouvons absolument pas tolérer 
cette situation. C'est pourquoi Il faut agir fermement. 
Cela exige toutefois un plan d'action approfondi, 
associant l'ensemble des services concernés. 
 
Vous concerterez-vous également avec vos 
collègues britanniques pour discuter de l'aspect 
financier de la question? La France a en effet 
toujours bénéficié d'un soutien financier du 
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kusten. 
 

Royaume-Uni pour la sécurisation et la surveillance 
de ses côtes.  
 

Zult u de beelden opvragen en de situatie ter plaatse 
bekijken? Zult u een coördinerende rol spelen en alle 
diensten samenbrengen met het oog op de opmaak 
van een doorgedreven plan van aanpak? Hoe zult u 
de operationele capaciteit op het terrein 
ondersteunen?  
 
Naar verluidt heeft de scheepvaartpolitie slechts een 
beperkt aantal rigid hull inflatable boats (RIHB's) ter 
beschikking. Hoe zult u tegemoetkomen aan haar 
vraag naar extra middelen? Hoe staat u tegenover 
de inzet van nieuwe technieken, zoals het gebruik 
van netten om de schroef van kleine boten te 
blokkeren?  
 
 
Welke tijdelijke maatregelen gelden er vandaag? 
Welke akkoorden en afspraken bestaan er? Werden 
in het verleden afspraken gemaakt met de Britse 
overheid? Staat u met hen in contact? Hoe evalueert 
u de nieuwe afspraken over de contacten tussen de 
Britse ambassade in Brussel en de dienst 
Internationale Betrekkingen? Hoe verloopt de 
samenwerking tussen de verschillende diensten? 
 

Demanderez-vous les images et examinerez-vous la 
situation sur place? Comptez-vous jouer un rôle de 
coordination en réunissant l’ensemble des services 
concernés afin d’élaborer un plan d’action 
approfondi? Comment entendez-vous soutenir la 
capacité opérationnelle sur place ? 
 
Selon certaines informations, la police maritime ne 
possèderait qu’un nombre limité de bateaux 
pneumatiques à coque rigide. Comment 
comptez-vous répondre à sa demande de moyens 
supplémentaires? Quelle est votre position 
concernant l’utilisation de nouvelles techniques, 
telles que les filets destinés à bloquer l’hélice des 
petites embarcations? 
 
Quelles mesures provisoires sont actuellement en 
vigueur? Quels accords et quelles conventions 
existent déjà? Des accords ont-ils été conclus dans 
le passé avec les autorités britanniques? Avez-vous 
des contacts avec ces autorités? Comment 
évaluez-vous les nouveaux accords relatifs aux 
échanges entre l’ambassade britannique à Bruxelles 
et le service chargé des relations internationales? 
Comment se déroule la coopération entre les 
différents services? 
 

21.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Het 

afgelopen jaar werden al vijf keer kleine boten 
opgemerkt die poogden te vertrekken vanaf de 
Belgische kust. Dat is meer dan in de voorbije jaren. 
Daarom zijn we extra alert en patrouilleren we meer 
aan de landzijde, op zee en vanuit de lucht. 
 

21.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Au cours de l’année écoulée, cinq petites 
embarcations ont été repérées alors qu’elles 
tentaient de quitter la côte belge. Ce chiffre est 
supérieur à celui des années précédentes. C’est 
pourquoi nous faisons preuve d’une vigilance accrue 
et renforçons les patrouilles sur terre, en mer et dans 
les airs. 
 

Het doel is om alle pogingen om het Kanaal over te 
steken, te stoppen. 
 
De bestuurlijke en gerechtelijke overheden wisselen 
op dagelijkse basis informatie uit, ook met de Franse 
en Britse politiediensten. De geïntegreerde politie 
organiseert bijzondere controleacties, waarbij ze 
tevens aandacht besteedt aan de supplychain van 
kleine bootjes. Waar nodig voorziet de federale 
politie in bijkomende middelen en ondersteuning 
voor de lokale zones. Tevens werken we samen met 
de gerechtelijke overheden om de 
smokkelorganisaties te ontmantelen. De 
samenwerking op verschillende niveaus omvat 
zowel informatie-uitwisseling als operationele 
samenwerking, ook met onze verbindingsofficieren 
in Frankrijk en het Verenigd Koninkrijk. Alle 
informatie die rechtstreeks tussen de lokale 
politiediensten en het Verenigd Koninkrijk wordt 

L'objectif consiste à arrêter toutes les tentatives de 
traversée de la Manche. 
 
Les autorités administratives et judiciaires 
échangent des informations quotidiennement, y 
compris avec les services de police français et 
britanniques. La police intégrée organise des actions 
de contrôle spéciales lors desquelles elle est 
également attentive à la chaîne 
d'approvisionnement des petites embarcations. 
Lorsque nécessaire, la police fédérale prévoit des 
moyens et un appui supplémentaires pour les zones 
locales. Nous collaborons également avec les 
autorités judiciaires afin de démanteler les 
organisations de passeurs. La collaboration à 
différents niveaux comprend à la fois l'échange 
d'informations et la coopération opérationnelle, y 
compris avec nos officiers de liaison en France et au 
Royaume-Uni. Toutes les informations qui sont 
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uitgewisseld, moet conform de ministeriële richtlijn 
MFO-3 ook in kopie worden gedeeld met het single 
point of operational contact van de federale politie. 
 
 
 
België richt zich voornamelijk op de aanpak van de 
georganiseerde dadersgroepen. Daarvoor verloopt 
de samenwerking onder meer via Europol, het 
European Multidisciplinary Platform Against Criminal 
Threats (EMPACT) en een Franse operationele 
inlichtingeneenheid. 
 

directement échangées entre les polices locales et 
le Royaume-Uni doivent également être transmises 
en copie au single point of operational contact de la 
police fédérale, conformément à la directive 
ministérielle MFO-3. 
 
La Belgique se concentre principalement sur la lutte 
contre les groupes criminels organisés. Ainsi, la 
coopération se déroule notamment au travers 
d'Europol, de la plateforme pluridisciplinaire 
européenne contre les menaces criminelles 
(European Multidisciplinary Platform Against 
Criminal Threats, EMPACT) et d'une unité de 
renseignement opérationnelle française. 
 

Naar aanleiding van de recente gebeurtenissen 
werd met de Britten afgesproken dat zij relevante 
informatie die zij verkrijgen van migranten die het 
Verenigd Koninkrijk via de Belgische kust hebben 
bereikt, zo snel mogelijk delen met onze 
politiediensten. Ik heb hierover morgen een overleg 
met mijn Britse ambtgenoot. 
 
Ik zal later specifieke antwoorden verstrekken over 
de tekorten en noden bij de scheepvaartpolitie. 
 
 
Ik ben niet genegen om geld te vragen aan het 
Verenigd Koninkrijk, dat geen lid meer is van de EU. 
Wie betaalt, beslist. Daarom moeten we toch 
oppassen met dat denkspoor. 
 

À la suite des événements récents, il a été convenu 
avec les autorités britanniques qu’elles 
transmettraient dès que possible à nos services de 
police les informations pertinentes recueillies auprès 
des migrants ayant atteint le Royaume-Uni via la 
côte belge. Je m’entretiendrai demain de cette 
question avec mon homologue britannique. 
 
Je communiquerai ultérieurement des réponses 
précises concernant les lacunes et les besoins de la 
police maritime. 
 
Je ne suis pas disposé à solliciter un financement 
auprès du Royaume-Uni, qui n’est plus membre de 
l’Union européenne. Celui qui paie décide. Nous 
devons donc rester prudents face à ce type de 
logique. 
 

21.03  Maaike De Vreese (N-VA): We mogen niet 

enkel focussen op de Westkust, want 
mensensmokkel gebeurt ook langs onze snelwegen 
en op snelwegparkings. We moeten de volledige 
aanvoerlijn aanpakken. Daartoe is het noodzakelijk 
dat alle bevoegde diensten in België, Frankrijk en het 
Verenigd Koninkrijk de handen ineenslaan. 
 
 
 
We moeten absoluut vermijden dat er een 
tentenkamp aan onze kust wordt opgetuigd, want dat 
zou voor levensgevaarlijke situaties kunnen zorgen, 
ook voor onze politiemensen. 
 

21.03  Maaike De Vreese (N-VA): Il est essentiel de 

ne pas concentrer nos efforts uniquement sur la côte 
ouest. Les activités des passeurs se déploient 
également le long de nos autoroutes et sur les 
parkings autoroutiers. C’est l’ensemble de la chaîne 
qu’il faut cibler. Pour y parvenir, une coopération 
étroite entre tous les services compétents en 
Belgique, en France et au Royaume-Uni est 
indispensable. 
 
Nous devons absolument éviter l’installation d’un 
campement de tentes sur notre littoral, car une telle 
situation pourrait engendrer des risques énormes, y 
compris pour nos forces de police. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De voorzitter: Vraag nr. 56013820C van de heer 
Van Tigchelt wordt volgens de nieuwe procedure 
schriftelijk behandeld.  
 

Le président: La question n° 56013820C de M. Van 
Tigchelt est traitée par écrit selon la nouvelle 
procédure. 
 

22 Vraag van Ortwin Depoortere aan Bernard 

Quintin (Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Beliris) over "De ondersteuning door de 
federale politie bij drugscontroles op grote 

22 Question de Ortwin Depoortere à Bernard 

Quintin (Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) 
sur "L'appui de la police fédérale lors des 
contrôles antidrogues dans le cadre de grands 
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evenementen" (56013896C) 
 

événements" (56013896C) 
 

22.01  Ortwin Depoortere (VB): De resultaten van 

drugscontroles op een dance-event in Flanders 
Expo waren hallucinant: de helft van de 
gecontroleerde jongeren had drugs op zak. De 
lokale politiezones zeggen dat ze te weinig mensen 
en middelen hebben voor dergelijke grote 
controleacties. 
 
 
Zult u de federale politie inschakelen om de lokale 
zones bij te staan bij grootschalige drugcontroles? 
Bestaat er een federaal plan voor de coördinatie van 
drugcontroles op grote festivals? 
 

22.01  Ortwin Depoortere (VB): Les résultats des 

contrôles antidrogues effectués lors d'un événement 
dance organisé à Flanders Expo étaient 
hallucinants: la moitié des jeunes contrôlés étaient 
en possession de stupéfiants. Les zones de police 
locale affirment ne pas disposer de suffisamment de 
personnel et de moyens pour mener à bien des 
opérations de contrôle d'une telle ampleur. 
 
Ferez-vous appel à la police fédérale pour aider les 
zones locales lors de contrôles antidrogues menés à 
grande échelle? Existe-t-il un plan fédéral de 
coordination des contrôles antidrogues lors de 
grands festivals? 
 

22.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

deel uw bezorgdheid over het grote aantal 
gecontroleerde bezoekers dat drugs op zak had. 
Natuurlijk werd slechts een deel van de bezoekers 
gecontroleerd. Volgens Het Laatste Nieuws van 
9 februari 2026 werd 0,88 % van de bezoekers 
betrapt op drugsbezit, de helft van alle 
gecontroleerden. De politie heeft de expertise om 
zeer gericht te controleren. 
 

22.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je partage votre inquiétude quant au nombre élevé 
de visiteurs contrôlés qui possédaient des 
substances illicites. Bien entendu, seule une partie 
des visiteurs a été contrôlée. Selon le quotidien Het 
Laatste Nieuws du 9 février 2026, 0,88 % des 
visiteurs ont été pris en flagrant délit de possession 
de drogues, soit la moitié de toutes les personnes 
contrôlées. La police possède l'expertise nécessaire 
pour effectuer des contrôles très ciblés. 
 

Gerichte controles op dance-events en festivals zijn 
een must. Drugsacties worden door de politie en de 
justitie structureel georganiseerd, op basis van 
beeldvorming en kennis van het terrein. 
 
 
De drugsmarkt is aanbodgestuurd: hoe meer drugs 
er beschikbaar zijn, hoe meer er gebruikt worden. De 
oplossing bestaat dus niet alleen uit controles, maar 
vooral uit de aanpak van de aanbodzijde. We 
moeten drugscriminelen raken in hun portefeuille, 
we moeten ervoor zorgen dat de verkoop van drugs 
niet langer rendabel is. Daarom zorgt de regering 
voor een structurele versterking van politie en justitie 
en voor de mogelijkheid om het vermogen van 
drugscriminelen in beslag te nemen. Ook indirecte 
maatregelen inzake armoedebestrijding, onderwijs, 
preventie en volksgezondheid zijn nodig. We moeten 
de straat op gaan en de dealers en gebruikers 
aanpakken. We moeten op alle vlakken tegelijk 
werken. Ik wijs ook zeker op het belang van follow 
the value en de belangrijke rol van het nationaal 
drugscommissariaat. 
 

Des contrôles ciblés lors d'événements et des 
festivals de dance sont indispensables. Les 
opérations antidrogues sont organisées 
structurellement par la police et la justice, sur la base 
de la perception et de la connaissance du terrain. 
 
Le marché de la drogue est déterminé par l'offre: 
plus il y a de drogues disponibles, plus la 
consommation est importante. La solution ne réside 
donc pas uniquement dans les contrôles, mais 
surtout dans la lutte contre l'offre. Nous devons 
frapper les trafiquants de drogue au portefeuille. 
Nous devons faire en sorte que la vente de 
stupéfiants cesse d'être rentable. C'est pourquoi le 
gouvernement renforce structurellement la police et 
la justice et prévoit la possibilité de saisir les avoirs 
des trafiquants de drogue. Il convient également de 
prendre des mesures indirectes en matière de lutte 
contre la pauvreté, d'éducation, de prévention et de 
santé publique. Il faut descendre dans la rue et s'en 
prendre aux dealers et aux consommateurs. Nous 
devons agir simultanément sur tous les fronts. Je 
tiens également à souligner l'importance de 
l'approche follow the value et le rôle essentiel joué 
par le commissariat national drogue. 
 

22.03  Ortwin Depoortere (VB): Het recente 

onderzoek naar sporen van drugs in het rioolwater 
toont dat we overspoeld worden door synthetische 
drugs. Het klopt dat we de aanbodzijde moeten 

22.03  Ortwin Depoortere (VB): L’analyse récente 

des traces de drogues détectées dans les eaux 
usées montre que les drogues de synthèse 
submergent notre pays. S’il est exact qu’il faut agir 
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aanpakken via het principe follow the money. 
Daarnaast moeten we ook de vraag doen afnemen 
via preventie en sensibilisering. Het gevaar is de 
normalisering van druggebruik. De ketenaanpak is 
noodzakelijk, niet alleen preventie, maar ook 
repressie. 
 

sur l'offre en appliquant le principe du follow the 
money, il s’agit également d’assécher la demande 
par la prévention et la sensibilisation. Le danger 
réside dans la normalisation de la consommation de 
drogues. Une approche intégrée s’impose, qui 
englobe non seulement la prévention, mais aussi la 
répression. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De voorzitter: De vragen nrs. 56013898C van de 
heer Depoortere, 56013948C van de heer Van 
Tigchelt en 56014032C van mevrouw De Vreese 
worden volgens de nieuwe procedure schriftelijk 
behandeld. Vraag nr. 56014022C van mevrouw 
Maouane wordt uitgesteld.  
 

Le président: Les questions nos°56013898C de 
M. Depoortere, 56013948C de M. Van Tigchelt et 
56014032C de Mme De Vreese seront traitées par 
écrit conformément à la nouvelle procédure. La 
question n° 56014022C de Mme Maouane est 
reportée. 
 

23 Samengevoegde vragen van 

- Ortwin Depoortere aan Bernard Quintin 
(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De structurele crisis en 
personeelstekorten bij de noodcentrales 101 en 
112" (56014040C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De lange selectieprocedure voor de 
noodcentrale" (56014053C) 
 

23 Questions jointes de 

- Ortwin Depoortere à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La crise et les 
pénuries de personnel structurelles dans les 
centres d'appel d'urgence 101 et 112" 
(56014040C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La longue 
procédure de sélection pour le centre d'appel 
d'urgence" (56014053C) 
 

23.01  Ortwin Depoortere (VB): In de recente 

reportage in Terzake werd eens te meer gewezen op 
de lange wachttijden bij de noodcentrales Ook het 
personeel trekt aan de alarmbel.  
 
 
Welke maatregelen neemt u om de lange 
wachttijden en het personeelstekort aan te pakken? 
Hoe zult u de rekrutering versnellen? Vindt u het 
verantwoord dat niet-dringende meldingen naar de 
noodcentrales worden doorgeschakeld?  
 

23.01  Ortwin Depoortere (VB): Un reportage 

récemment diffusé dans Terzake a une fois de plus 
mis en évidence les longs délais d'attente dans les 
centres d'appels d'urgence. Le personnel tire 
également la sonnette d'alarme.  
 
Quelles mesures prenez-vous afin de remédier aux 
longs délais d'attente et à la pénurie de personnel? 
Comment comptez-vous accélérer le recrutement? 
Pensez-vous qu'il soit justifié de transférer des 
appels non urgents vers les centres d'appel 
d'urgence? 
 

23.02  Jeroen Bergers (N-VA): De noodcentrales 

kampen al jaren met een structureel 
personeelstekort. Met het masterplan wordt 
geprobeerd die tekorten aan te pakken, maar het 
aanwervingsproces blijft erg traag. Kandidaten 
haken vaak af omdat de procedure tot 
indiensttreding soms een jaar duurt en alle testen in 
Brussel plaatsvinden, wat veel tijd vraagt van 
kandidaten en juryleden. 
 
 
Welke maatregelen zult u nemen om de 
wervingsprocedure te versnellen? Is het mogelijk de 
selectie te decentraliseren? Kunnen bepaalde 
stappen uitbesteed worden aan externe partners? 
 

23.02  Jeroen Bergers (N-VA): Les centres d'appel 

d'urgence font face à une pénurie de personnel 
structurelle depuis plusieurs années déjà. Le 
masterplan vise à remédier à ces pénuries, mais le 
processus de recrutement demeure très lent. Les 
candidats décrochent souvent, parce que la 
procédure d'embauche prend parfois jusqu'à un an 
et que tous les tests ont lieu à Bruxelles, ce qui est 
chronophage pour les candidats et pour les 
membres du jury. 
 
Quelles mesures comptez-vous prendre pour 
accélérer la procédure de recrutement? Est-il 
possible de décentraliser la sélection? Certaines 
étapes peuvent-elles être confiées à des partenaires 
externes? 
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23.03 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Mijn 

administratie doet voortdurend inspanningen om de 
personeelstekorten in de 101- en 112-noodcentrales 
op te vullen via regelmatige selecties en opleidingen. 
Die tekorten ontstaan niet alleen door het vertrek van 
personeel, maar ook door verminderde prestaties, 
loopbaanonderbrekingen, medische ongeschiktheid 
en andere afwezigheden. In sommige provincies 
blijft het bijzonder moeilijk om met één 
selectieprocedure alle openstaande plaatsen 
ingevuld te krijgen. 
 
 
Voor alle cijfervragen verwijs ik naar eerdere 
antwoorden op schriftelijke vragen. Ik heb mijn 
administratie gevraagd te onderzoeken of een nieuw 
model voor de noodcentrales een oplossing kan 
bieden, met een eengemaakte calltaking, een 
duidelijkere scheiding tussen calltaking en 
dispatching en een onderscheid tussen dringende 
en planbare oproepen. Daarbij wordt ook bekeken of 
niet-dringende of planbare hulpvragen eventueel 
aan een extern callcenter kunnen worden 
toegewezen. 
 

23.03  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Mon administration déploie des efforts constants 
pour combler les pénuries de personnel dans les 
centrales d'urgence 101 et 112 au moyen de 
sélections et de formations régulières. Ces pénuries 
ne résultent pas uniquement de départs de 
personnel, mais aussi de prestations réduites, 
d'interruptions de carrière, d'inaptitudes médicales et 
d'autres absences. Dans certaines provinces, il reste 
particulièrement difficile de pourvoir tous les postes 
vacants au moyen d'une seule procédure de 
sélection. 
 
Pour toutes les questions relatives aux chiffres, je 
renvoie à mes réponses précédentes à des 
questions écrites. J'ai demandé à mon 
administration d'examiner si un nouveau modèle 
pour les centrales d'urgence pourrait apporter une 
solution, avec une prise d'appels unifiée, une 
séparation plus claire entre la prise d'appels et le 
dispatching, et une distinction entre les appels 
urgents et les appels planifiables. Dans ce contexte, 
il est également examiné si les demandes d'aide 
non urgentes ou planifiables pourraient 
éventuellement être attribuées à un centre d'appels 
externe. 
 

Er werden al maatregelen genomen om de 
aanwervingsprocedure te versnellen, onder meer 
door kleinere groepen sneller te laten instromen, de 
medische en veiligheidsscreening sneller te laten 
volgen en opleidingen flexibeler te organiseren. Ook 
andere initiatieven worden onderzocht met de 
minister van Ambtenarenzaken. 
 
 
De selectieprocedures verlopen voorlopig nog in 
Brussel om operationele redenen, maar we bekijken 
of dat ook lokaal kan. Dit valt onder de bevoegdheid 
van de minister van Ambtenarenzaken.  
 
 
 
We moeten ook het statuut van het personeel 
bespreken en ons de vraag stellen of er in elke 
provincie meerdere noodcentrales nodig zijn.  
 

Afin d'accélérer la procédure de recrutement, des 
mesures ont déjà été prises: les groupes seront plus 
restreints et leur entrée en service sera plus rapide, 
les contrôles médicaux et de sécurité suivront plus 
rapidement et l'organisation des formations sera plus 
flexible, notamment. D'autres initiatives sont 
également à l'étude avec la ministre de la Fonction 
publique. 
 
Actuellement, les procédures de sélection se 
déroulent encore à Bruxelles pour des raisons 
opérationnelles, mais nous examinons la possibilité 
d'en organiser également au niveau local. Il s'agit 
d'une compétence de la ministre de la Fonction 
publique.  
 
Il convient en outre d'analyser le statut du personnel 
et de s'interroger sur la nécessité de disposer de 
plusieurs centrales d'urgence dans chaque province. 
 

23.04  Ortwin Depoortere (VB): De cijfers zal ik 

achterhalen via schriftelijke vragen. De 
verzuchtingen van het personeel zijn intussen zes 
jaar oud. Ik hoop dat u ze ernstig neemt en dat er op 
zeer korte termijn iets verandert. 
 

23.04  Ortwin Depoortere (VB): Je demanderai les 

données chiffrées par le biais de questions écrites. 
Cela fait déjà six ans que le personnel lance des cris 
d’alarme. J'espère que vous les prendrez au sérieux 
et qu’il y aura un changement à très court terme. 
 

23.05  Jeroen Bergers (N-VA): U hebt al 

daadkracht getoond op een aantal vlakken. Het is 
belangrijk dat het lange traject wordt geflexibiliseerd 
en anders wordt aangepakt, waardoor een test op 
een computer ook op andere locaties kan 

23.05  Jeroen Bergers (N-VA): Vous avez déjà fait 

preuve de détermination dans plusieurs domaines. Il 
est important que la longue procédure soit 
flexibilisée et abordée différemment, de sorte qu’un 
test sur un ordinateur puisse également avoir lieu à 
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plaatsvinden. We moeten voorkomen dat de huidige 
calltakers nog meer verplaatsingen moeten maken 
en we moeten ervoor zorgen dat hun werkdruk daalt. 
 

d’autres endroits. Nous devons éviter que les 
opérateurs actuels doivent se déplacer davantage et 
nous devons veiller à ce que leur charge de travail 
diminue. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De samengevoegde vragen 
nrs. 56014045C en 56014048C van de heren Van 
Hoecke en Matheï worden uitgesteld. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions jointes nos 56014045C 
et 56014048C de MM. Van Hoecke et Matheï sont 
reportées. 
 

24 Vraag van Jeroen Bergers aan Bernard Quintin 

(Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast met 
Beliris) over "De problematiek van de 
tweetaligheid in Brussel" (56014051C) 
 

24 Question de Jeroen Bergers à Bernard Quintin 

(Sécurité et Intérieur, chargé de Beliris) sur "La 
question du bilinguisme à Bruxelles" (56014051C) 
 

24.01  Jeroen Bergers (N-VA): Na meer dan 600 

dagen onderhandelen is er een Brusselse regering, 
maar de nieuwe minister‑president spreekt geen 
Nederlands en slechts één Franstalige minister is 
tweetalig. Nooit eerder was er zo weinig respect voor 
Nederlandstaligen in de Brusselse regering. De 
problemen met tweetaligheid reiken verder. Er is al 
langer een structureel probleem in ziekenhuizen, bij 
de brandweer en andere openbare diensten. De 
Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) stelde 
opnieuw grote afwijkingen vast bij de brandweer, wat 
de dienstverlening in noodsituaties in gevaar brengt. 
Zo zouden opleidingen vaak uitsluitend in het Frans 
worden georganiseerd. Ondanks de extra middelen 
blijven Nederlandstaligen er een glazen plafond 
ervaren.  
 
 
 
Kunt u het belang van tweetaligheid en van het 
Nederlands in Brussel bevestigen? Had u al contact 
met de nieuwe Brusselse regering? Welke concrete 
maatregelen zult u nemen om meer respect voor 
Nederlandstaligen bij de Brusselse brandweer af te 
dwingen? 
 

24.01  Jeroen Bergers (N-VA): Un gouvernement 

bruxellois a été formé après plus de 600 jours de 
négociations, mais le nouveau ministre-président ne 
parle pas néerlandais et un seul ministre 
francophone est bilingue. Jamais le gouvernement 
bruxellois n'avait aussi peu respecté les 
néerlandophones. Les problèmes de bilinguisme 
vont plus loin. Il existe un problème structurel de 
longue date dans les hôpitaux, chez les pompiers et 
dans d'autres services publics. La Commission 
permanente de Contrôle linguistique (CPCL) a 
constaté de nouvelles anomalies majeures chez les 
pompiers, qui mettent le service en péril dans les 
situations d'urgence. Ainsi, les formations seraient 
souvent organisées exclusivement en français. 
Malgré les moyens supplémentaires, les 
néerlandophones continuent de se heurter à un 
plafond de verre.  
 
Pouvez-vous réaffirmer l'importance du bilinguisme 
et du néerlandais à Bruxelles? Avez-vous déjà 
contacté le nouveau gouvernement bruxellois? 
Quelles mesures concrètes prendrez-vous pour que 
les néerlandophones soient davantage respectés 
chez les pompiers bruxellois? 
 

24.02 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik 

bevestig nogmaals dat de naleving van de 
taalwetgeving voor mij een belangrijk aandachtspunt 
is. Binnenkort zal ik overleggen met de nieuwe 
Brusselse minister-president en de nieuwe minister 
van Ambtenarenzaken, waarbij ze hun geplande 
maatregelen kunnen toelichten. Ik sta ook in contact 
met de Brusselse brandweer over de taalcertificaten. 
Het tekort aan Nederlandstalige kandidaten vormt 
evenwel een uitdaging. Tegelijk blijft de naleving van 
de taalwetgeving inzake veiligheid en hulpverlening 
ook in Vlaanderen en Wallonië een aandachtspunt. 
Daarom moeten we inzetten op vorming en 
taallessen zodat die ambtenaren de nodige 
certificaten kunnen behalen. 
 

24.02  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je confirme une nouvelle fois que le respect de la 
législation sur l’emploi des langues constitue pour 
moi une préoccupation majeure. Je m'entretiendrai 
prochainement avec le nouveau ministre-président 
bruxellois et le nouveau ministre de la Fonction 
publique, qui pourront m'expliquer les mesures qu'ils 
envisagent de prendre. Je suis également en contact 
avec les services d’incendie bruxellois au sujet des 
certificats linguistiques. La pénurie de candidats 
néerlandophones constitue toutefois un défi. 
Parallèlement, le respect de la législation sur 
l’emploi des langues en matière de sécurité et de 
secours reste également un point d’attention en 
Flandre et en Wallonie. C'est pourquoi nous devons 
miser sur la formation et les cours de langue afin que 
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ces agents puissent obtenir les certificats 
nécessaires. 
 

24.03  Jeroen Bergers (N-VA): Ik kijk uit naar het 

officiële overleg met het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest. Opleidingen moeten inderdaad in het 
Nederlands beschikbaar zijn. Het gebrek aan 
kandidaten hangt samen met het feit dat men in 
sommige korpsen nauwelijks in het Nederlands kan 
werken. Dat schrikt af. Ik hoop dat u initiatieven 
neemt om bijvoorbeeld bij de Brusselse brandweer 
in Nederlandstalige opleidingen te voorzien. 
Daarvoor kunt u op onze steun rekenen. Anders zal 
ik hier nog vaak het slechte nieuws komen brengen. 
 

24.03  Jeroen Bergers (N-VA): J'attends avec 

impatience la concertation officielle avec la Région 
de Bruxelles-Capitale. Les formations doivent en 
effet être disponibles en néerlandais. Le manque de 
candidats est lié au fait que, dans certains corps, il 
est pratiquement impossible de travailler en 
néerlandais, ce qui décourage les candidats. 
J'espère que vous prendrez des initiatives visant à 
proposer des formations en néerlandais au sein des 
services d’incendie bruxellois, par exemple. Vous 
pouvez compter sur notre soutien à cet égard. À 
défaut, je me ferai encore souvent le porteur des 
mauvaises nouvelles au Parlement. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

25 Samengevoegde vragen van 

- Sam Van Rooy aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De vechtpartij in Vilvoorde" (56014072C) 
- Jeroen Bergers aan Bernard Quintin (Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris) over 
"De vechtpartij in Vilvoorde" (56014075C) 
 

25 Questions jointes de 

- Sam Van Rooy à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La rixe survenue 
à Vilvorde" (56014072C) 
- Jeroen Bergers à Bernard Quintin (Sécurité et 
Intérieur, chargé de Beliris) sur "La rixe survenue 
à Vilvorde" (56014075C) 
 

25.01  Sam Van Rooy (VB): In Vilvoorde werd 

vrijdag een jongen, die het leek op te nemen voor 
een meisje, zwaar in elkaar geslagen door een 
groepje zogenaamde jongeren. Het filmpje daarover 
toont het topje van de ijsberg. 
 
Hoeveel daders waren er? Wat is hun profiel? 
Kwamen ze reeds in aanraking met het gerecht? Wat 
was de aanleiding voor dit geweld? Welke straffen 
riskeren ze? Hebt u cijfers van dat soort straatgeweld 
van de laatste jaren? Kunnen we dit soort geweld in 
een categorie onderbrengen, zodat we kunnen 
bestuderen of het toeneemt? Hoe wil het beleid dit 
soort straatgeweld voorkomen?  
 

25.01  Sam Van Rooy (VB): Un jeune homme, qui 

semblait vouloir prendre la défense d'une jeune fille, 
a été frappé violemment par un petit groupe de 
prétendus jeunes, vendredi à Vilvorde. La vidéo ne 
montre que la partie émergée de l'iceberg. 
 
Combien d'auteurs sont impliqués? Quel est leur 
profil? Ont-ils déjà eu des démêlés avec la justice? 
Quelle était la cause de ces violences? Quelles 
peines les auteurs encourent-ils? Possédez-vous 
des chiffres pour ces dernières années sur ce type 
de violences urbaines? Peut-on catégoriser ce type 
de violences, afin d'étudier s'il est en hausse? 
Comment le gouvernement empêchera-t-il ce type 
de violences urbaines? 
 

25.02  Jeroen Bergers (N-VA): De beelden van de 

ernstige vechtpartij zijn schokkend. Het slachtoffer 
heeft een schedelbreuk opgelopen. Twee van de 
vier daders zijn opgepakt. Voor de andere twee is 
een opsporingsbericht verspreid. Vilvoorde heeft in 
zijn meerjarenplan 5 miljoen euro extra uitgetrokken 
voor de politie. Er zijn veel controles aan het station, 
waar uw diensten ook aan meewerken. 
 

25.02  Jeroen Bergers (N-VA): Les images de cette 

rixe sont choquantes. La victime a subi une fracture 
du crâne. Deux des quatre auteurs ont été arrêtés. 
Un avis de recherche a été lancé pour les deux 
autres. Dans son plan pluriannuel, Vilvorde a 
dégagé 5 millions d’euros supplémentaires pour la 
police. La gare fait l'objet de nombreux contrôles, 
auxquels vos services participent également. 
 

Het is schokkend dat dit niet volstaat. We moeten in 
Vilvoorde bekijken wat we nog beter kunnen doen. 
Wat is uw analyse van deze feiten? Wat kunnen we 
nog verwachten in het kader van uw plan betreffende 
grootsteden en grootstedelijke problematieken?  
 

Il est choquant de constater que les mesures déjà 
prises ne suffisent pas. À Vilvorde, nous devons 
analyser en profondeur ce qui peut encore être 
amélioré. Quelle est votre lecture de ces 
événements? Et quelles évolutions pouvons-nous 
anticiper dans le cadre de votre plan relatif aux 
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grandes villes et aux problématiques 
métropolitaines? 
 

25.03 Minister Bernard Quintin (Nederlands): Ik zal 

de cijfers van de laatste vijf jaar schriftelijk bezorgen.  
 
 
Een jongeman raakte bij het station van Vilvoorde 
gewond na een woordenwisseling waarbij meerdere 
jongeren betrokken waren. Het slachtoffer, dat door 
vier jongeren werd aangevallen, verkeert niet in 
levensgevaar. Voor de gerechtelijke gevolgen van 
deze zaak moet u bij de minister van Justitie zijn. 
Deze problematiek, die inderdaad schokkend is, 
overstijgt het veiligheidsdepartement. Het is een 
kwestie van opvoeding, preventie, integratie en 
begeleiding, aangevuld met veiligheids- en 
gerechtelijke maatregelen. 
 
Het Grootstedenplan is opgestart en een deel van de 
periferie, waaronder Vilvoorde, is er ook in 
opgenomen. Verder werk ik ook aan de veiligheid 
rond stations door een samenwerking tussen 
Securail, de spoorwegpolitie, de lokale politie en 
indien nodig ook de federale reserve. 
 

25.03  Bernard Quintin, ministre (en néerlandais): 

Je vous transmettrai par écrit les chiffres des cinq 
dernières années. 
 
Un jeune homme a été blessé à la gare de Vilvorde 
à la suite d’une altercation impliquant plusieurs 
jeunes. La victime, agressée par quatre individus, 
n’est pas en danger de mort. Pour ce qui concerne 
les suites judiciaires, je vous invite à vous adresser 
à la ministre de la Justice. Cette problématique, 
aussi choquante soit-elle, dépasse le seul cadre de 
la sécurité. Elle touche à l’éducation, à la prévention, 
à l’intégration et à l’accompagnement, auxquels 
doivent s’ajouter des mesures sécuritaires et 
judiciaires. 
 
Le plan Grandes Villes est désormais en œuvre, et 
une partie de la périphérie, dont Vilvorde, y est 
intégrée. Je travaille également au renforcement de 
la sécurité aux abords des gares, grâce à une 
coopération étroite entre Securail, la police 
ferroviaire, la police locale et, si nécessaire, la 
réserve fédérale. 
 

25.04  Sam Van Rooy (VB): Dit is slechts één casus 

van wat een importprobleem is. Dit soort straattuig 
zou eigenlijk gedeporteerd moeten worden. Als de 
migratiekraan blijft openstaan en dit soort straattuig 
niet keihard wordt gestraft, dan zal het straatgeweld 
alleen maar erger worden. 
 

25.04  Sam Van Rooy (VB): Il ne s'agit que d'un 

exemple du problème d'importation. À vrai dire, ce 
genre de racaille des rues devrait être déportée. Tant 
que le robinet migratoire restera ouvert et que les 
voyous de cette espèce ne seront pas sanctionnés 
avec la plus grande fermeté, les violences de rue ne 
feront qu'empirer. 
 

25.05  Jeroen Bergers (N-VA): Dader en slachtoffer 

hebben al bijzonder veel op hun kerfstok. Dergelijk 
bruut en nodeloos geweld mogen we niet tolereren 
als samenleving. We moeten extra maatregelen 
nemen en de orde op straat met onze 
veiligheidsdiensten verstevigen, zeker ook in 
Vilvoorde. We moeten ook lokaal bekijken wat we 
nog extra kunnen doen. Ik hoop dat de daders streng 
zullen worden vervolgd door Justitie. 
 

25.05  Jeroen Bergers (N-VA): L'auteur et la victime 

n’en sont pas à leurs premiers méfaits. Notre société 
ne peut pas tolérer des actes de violence aussi 
brutaux et gratuits. Nous devons prendre des 
mesures supplémentaires et renforcer l'ordre dans 
les rues au moyen de nos services de sécurité, a 
fortiori à Vilvorde. Nous devons également examiner 
les mesures supplémentaires que nous pouvons 
prendre au niveau local. J'espère que la Justice 
poursuivra les auteurs avec fermeté. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 18.28 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
18 h 28. 
 

 


